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Z-PRIME™* Plus, PORCELAIN PRIMER*,  
PORCELAIN BONDING RESIN*,

OPAQUER*, PORCELAIN ETCHANT* (9.5% HF), 
BARRIER GEL*

Indications for Use:
1. Repair of Porcelain & Lithium Disilicate Restorations.
2. Repair of Porcelain-Fused-to-Metal or Zirconia/Alumina  
 Restorations.
3. Repair of Old or Indirect Composite Restorations.

Intended user: Licensed dentist.

Warnings:
 • Do not use this product until you have thoroughly read and  
  understood these instructions.
 • Hydrofluoric acid is a very powerful and aggressive chemical.  
  It is a severe eye and tissue irritant. If accidentally splashed  
  into the eye, flush with copious amounts of water for 15  
  minutes and seek immediate medical attention. Hydrofluoric  
  acid also releases a vapor that irritates respiratory  
  passageways. Chronic inhalation of fumes is dangerous  
  and can cause damage. Extreme care must be taken to  
  protect the patient, operator and assistant. These individuals  
  must wear protective eyewear. The operator and assistant  
  must wear protective gloves. Rubber dam isolation must be  
  used for intraoral porcelain repair.
 • DO NOT use PORCELAIN ETCHANT to etch exposed enamel  
  or dentin surfaces.
 • Injury may result if PORCELAIN ETCHANT is allowed to remain  
  on the skin or mucosa for extended periods of time. Contact  
  with other tissues: rinse spills immediately with a copious  
  amount of water for several minutes.
 • Verify flow of etchants prior to applying intraorally. If resistance  
  is met, replace tip and re-check. Use only recommended tips.
 • Do not allow any product to be ingested.
 • Re-cap syringes with the luer lock cap. Use of commonly  
  available hygienic protective covering to avoid any  
  contamination of syringes during treatment is recommended.
 • Z-PRIME Plus and PORCELAIN PRIMER are highly  
  flammable.

Cautions: 
Cross-contamination: 
 • Product may contain items that are designed for one time  
  use. Dispose of used or contaminated tips. Do not clean,  
  disinfect or reuse.
 • Use of commonly available hygienic protective covering  
  to avoid any contamination of syringes during treatment is  
  recommended. If syringe becomes contaminated, discard. Do  
  not clean or disinfect.

Precautions:
 • Z-PRIME Plus, PORCELAIN BONDING RESIN and  
  OPAQUER are light sensitive materials. Use products  
  immediately once dispensed or protect from ambient light.
 • Contamination by saliva, blood, or water should be avoided  
  during these procedures.
 • Avoid contact with the skin; unpolymerized (meth)acrylate  
  resins may cause skin sensitization in susceptible persons. In  
  case of contact, wash skin with soap and water.
 • Protective eyewear should be worn by the patient and dental  
  staff.
 • See individual component labels for specific expiration dates. 
 • Safety data sheet available on request. 
 • Safety data sheet available at www.bisco.com.
 • Instructions for Use available upon request.
 • Instructions for Use available at www.bisco.com

TECHNICAL INFORMATION
OPAQUER:
At room temperature (20°C/68°F - 25°C/77°F)
 Working time: Minimum 30 sec.
 Setting time: Maximum 2 min. 45 sec.

INSTRUCTIONS FOR USE
Repair of Porcelain & Lithium Disilicate Restorations:
 1. Isolate the area to be repaired.
 2. Remove the glaze & bevel (45 degree) the porcelain around  
  the area to be repaired.
 3. Place BARRIER GEL on gingival tissue that may be exposed or  
  on porcelain to protect areas where etching is not desired.
 4. Remove cap from PORCELAIN ETCHANT, securely  
  attach dispensing tip and verify etchant flow prior to applying  
  intraorally. Apply PORCELAIN ETCHANT (9.5% HF) to  
  the dry porcelain surface for 90 seconds. Continue to  
  observe the etch site throughout the entire procedure. Suction  
  the PORCELAIN ETCHANT, then rinse with a copious  
  amount of water and air dry. The etched surface should  
  appear dull and frosty (if porcelain has a white/chalky  
  appearance, agitate a moist microbrush on the porcelain to  
  remove salt and debris created by etching, rinse and dry).
  NOTE: Porcelain may be sandblasted or abraded with a coarse  
  diamond bur as an alternative to Hydroflouric Acid Etching.
 5. Apply 1 coat of PORCELAIN PRIMER to the etched porcelain  
  surface and allow to dwell for 30 seconds. Dry with air syringe.
 6. Apply a thin layer of PORCELAIN BONDING RESIN to the repair  
  site. Spread composite evenly over the surface and light cure.

Repair of Porcelain-Fused-to-Metal or Zirconia/Alumina 
Restorations:
 1. Isolate the area to be repaired.
 2. Remove the glaze & bevel (45°) the porcelain around the area  
  to be repaired.
 3. Place BARRIER GEL on gingival tissue that may be exposed or  
  on porcelain to protect areas where etching is not desired.
 4. Remove cap from PORCELAIN ETCHANT, securely attach  
  dispensing tip and verify etchant flow prior to applying  
  intra orally. Apply PORCELAIN ETCHANT (9.5% HF) to the  
  dry porcelain surface for 90 seconds. Continue to observe the  
  etch site throughout the entire procedure. Suction the  
  PORCELAIN ETCHANT, then rinse with a copious amount  
  of water and air dry. The etched surface should appear dull  
  and frosty (if porcelain has a white/chalky appearance, agitate  
  a moist microbrush on the porcelain to remove salt and debris  
  created by etching, rinse and dry).
  NOTE: Porcelain may be sandblasted or abraded with a coarse  
  diamond bur as an alternative to Hydroflouric Acid Etching.
 5. Apply 1 coat of PORCELAIN PRIMER to the etched porcelain  
  surface and allow to dwell for 30 seconds. Dry with air syringe.
 6. Apply 1 coat of Z-PRIME Plus to the exposed metal/zirconia/ 
  alumina & dry with an air syringe for 3-5 seconds.
 7. If metal masking is required, shake OPAQUER Base and  
  Catalyst bottles well before dispensing. Dispense one drop  
  each of Catalyst and Base onto a mixing pad, and mix with a  
  brush tip. Apply a thin coat of OPAQUER only to the metal  
  surface and allow to self cure, or light cure for 5 seconds.  
  An oxygen inhibited layer will be present on the surface once  
  the curing process has completed. This is normal for this  
  material.
 8. Apply a thin layer of PORCELAIN BONDING RESIN to the repair  
  site. Spread composite evenly over the surface and light cure.
 9. Complete the repair using composite and finish/polish.

Repair of Old or Indirect Composite Restorations:
 1. Isolate the area to be repaired.
 2. Bevel the margins (45°) around the area to be repaired.
 3. Roughen surface using air abrasion, diamond point or bur.  
  Rinse and air dry.
 4. Apply 1 coat of Z-PRIME Plus. Dry with an air syringe for 3-5  
  seconds.
 5. Apply a thin layer of PORCELAIN BONDING RESIN to the repair  
  site. Spread composite evenly over the surface and light cure.

HYGIENE: Re-cap syringes with the luer lock cap. Use of 
commonly available hygienic protective covering to avoid any 
contamination of syringes during treatment is recommended. 

DISPOSAL: Refer to community provisions relating to waste. 
In their absence, refer to national or regional provisions relating 
to waste.
STORAGE: Store at room temperature (20°C/68°F - 25°C/77°F). 
Z-PRIME Plus storage is 2C°/36°F -25°C/77°F.
WARRANTY: BISCO, Inc. recognizes its responsibility to replace 
products if proven defective. BISCO, Inc. does not accept liability for 
any damages or loss, direct or consequential, stemming from the 
use of or inability to use the products as described. Before using, 
it is the responsibility of the user to determine the suitability of the 
product for its intended use. The user assumes all risk and liability 
in connection therewith.

NOTICE: Report any serious incident to BISCO and the competent authority 
of the EU member state in which the user and/or patient is established.

Summary of Safety and Clinical Performance can be found at 
https://ec.europa.eu/tools/eudamed or available upon request.

TO REORDER:
X-80602N – Porcelain Etchant and Barrier Gel Plastic Tips (25 
count)

* PORCELAIN PRIMER, PORCELAIN BONDING RESIN, OPAQUER,  
 PORCELAIN ETCHANT, and BARRIER GEL are manufactured by  
 BISCO, Inc.
 Z-PRIME is a trademark of BISCO, Inc.

INTRAORAL 
REPAIR KIT

Z-PRIME™* Plus, PORCELAIN PRIMER*,  
PORCELAIN BONDING RESIN*,

OPAQUER*, PORCELAIN ETCHANT* (9,5 % HF), 
BARRIER GEL*

Indikationen:
1. Reparatur von Porzellan- und Lithium-Disilikat-Restaurationen.
2. Reparatur von Porzellan-Restaurationen auf Zirkonoxid oder  
 Aluminiumoxid.
3. Reparatur von alten oder indirekten Kompositrestaurationen.
Vorgesehene Benutzer: Zugelassener Zahnarzt.
Warnhinweise:
 •  Verwenden Sie dieses Produkt erst, nachdem Sie diese 

Anleitung sorgfältig gelesen und verstanden haben.
 •  Fluorwasserstoffsäure ist eine sehr starke und aggressive 

Chemikalie. Sie ist stark augen- und gewebereizend. Wenn 
das Produkt versehentlich in das Auge spritzt, 15 Minuten lang 
mit reichlich Wasser spülen und sofort einen Arzt aufsuchen. 
Fluorwasserstoffsäure setzt außerdem Dämpfe frei, die die 
Atemwege reizen. Das dauerhafte Einatmen solcher Dämpfe 
ist gefährlich und kann zu Gesundheitsschäden führen. 
Es muss eingehend darauf geachtet werden, dass Patient, 
Operateur und Assistent geschützt werden. Diese Personen 
müssen Schutzbrillen tragen. Der Operateur und Assistent 
müssen Schutzhandschuhe tragen. Für die intraorale 
Porzellanreparatur muss eine Kofferdamisolierung 
erfolgen.

 •  Verwenden Sie PORCELAIN ETCHANT NICHT, um freiliegende 
Zahnschmelz- oder Dentinoberflächen zu ätzen.

 •  Zu Verletzungen kann es auch kommen, wenn das PORCELAIN 
ETCHANT längere Zeit auf Haut oder Schleimhaut einwirkt. Bei 
Berührung mit sonstigem Gewebe: Verschüttetes Ätzgel sofort 
mehrere Minuten lang mit viel Wasser abspülen.

 •  Überprüfen Sie den Fluss der Ätzmittel, bevor Sie sie intraoral 
auftragen. Wenn ein Widerstand zu spüren ist, ersetzen Sie die 
Spitze und prüfen Sie erneut. Verwenden Sie nur empfohlene 
Spitzen.

 • Sorgen Sie dafür, dass das Produkt nicht verschluckt wird.
 •  Verschließen Sie die Spritze erneut mit der 

Kappe des Luer-Locks.  Es wird empfohlen, eine  
handelsübliche hygienische Schutzhülle zu verwenden, um eine  
Verunreinigung der Spritzen während der Behandlung zu 
vermeiden.

 •  Z-PRIME Plus und PORCELAIN PRIMER sind  
hochentzündlich.

Vorsicht: 
Kreuzkontamination: 
 •  Das Produkt kann Teile enthalten, die für den  

einmaligen Gebrauch bestimmt sind.  Entsorgen Sie 
benutzte oder kontaminierte Spitzen. Nicht reinigen,  
desinfizieren oder erneut verwenden.

 •  Es wird empfohlen, eine handelsübliche hygienische 
Schutzhülle zu verwenden, um eine Verunreinigung der 
Spritzen während der Behandlung zu vermeiden. Wenn 
die Spritze kontaminiert wird, entsorgen Sie sie. Nicht  
reinigen oder desinfizieren.

Vorsichtsmaßnahmen:
 •  Z-PRIME Plus, PORCELAIN BONDING RESIN und  

OPAQUER sind lichtempfindliche Materialien. Verwenden Sie 
die Produkte sofort nach der Entnahme oder schützen Sie 
diese vor Umgebungslicht.

 •  Bei diesen Verfahren sollte eine Verunreinigung durch 
Speichel, Blut oder Wasser vermieden werden.

 •  Hautkontakt vermeiden; unpolymerisierte (Meth)acrylatharze  
können bei empfindlichen Personen zu einer Sensibilisierung 
der Haut führen. Bei Kontakt die betroffenen Hautstellen mit 
Wasser und Seife waschen.

 •  Der Patient und das zahnärztliche Personal sollten einen 
Augenschutz tragen.

 •  Beachten Sie für spezifische Haltbarkeitsdaten die Etiketten 
der Einzelkomponenten.

 • Das Sicherheitsdatenblatt ist auf Anfrage verfügbar. 
 • Das Sicherheitsdatenblatt ist unter www.bisco.com verfügbar.
 • Gebrauchsanweisung auf Anfrage verfügbar.
 • Gebrauchsanweisung verfügbar auf www.bisco.com.

TECHNISCHE INFORMATIONEN
OPAQUER:
Bei Raumtemperatur (20 °C/68  °F – 25 °C/77 °F)
 Verarbeitungszeit: Mindestens 30 Sek.
 Abbindezeit: Maximal 2 Min. 45 Sek.

GEBRAUCHSANWEISUNG
Reparatur von Porzellan- und Lithium-Disilikat-Restaurationen:
 1. Isolieren Sie den zu reparierenden Bereich.
 2.  Entfernen Sie die Glasur und fräsen Sie das Porzellan um die  

zu reparierende Stelle herum um 45 Grad ab.
 3.  Tragen Sie BARRIER GEL auf das Porzellan oder das Gingiva-

Gewebe auf, um die Bereiche zu schützen, die nicht geätzt 
werden sollen.

 4.  Entfernen Sie die Kappe vom PORCELAIN ETCHANT,  
befestigen Sie die Dispenserspitze sicher und prüfen Sie den 
Ätzmittelfluss, bevor Sie es intraoral anwenden. PORCELAIN 
ETCHANT (9,5 % HF) auf die trockene Porzellanoberfläche 
auftragen und 90 Sekunden lang einwirken lassen.  Während 
des gesamten Verfahrens den Bereich beobachten, der geätzt 
wird. Saugen Sie das PORCELAIN ETCHANT ab, spülen Sie 
danach mit reichlich Wasser und trocknen Sie mit Luft. Die 
geätzte Oberfläche sollte stumpf und frostig erscheinen (wenn 
Porzellan ein weißes/kalkiges Aussehen hat, streichen Sie mit 
einem feuchten Mikropinsel kreisend über das Porzellan, um 
Salz und Ablagerungen, die durch das Ätzen entstehen, zu  
entfernen; anschließend spülen und trocknen lassen).

   HINWEIS: Als Alternative zum Ätzen mit Flusssäure kann 
Porzellan sandgestrahlt oder mit einem groben Diamantschleifer 
abgeschliffen werden.

 5.  Tragen Sie 1 Schicht PORCELAIN PRIMER auf die geätzte 
Porzellanoberfläche auf und lassen Sie diese 30 Sekunden lang 
einwirken. Mit einer Luftspritze trocknen.

 6.  Tragen Sie eine dünne Schicht PORCELAIN BONDING RESIN auf die  
Reparaturstelle auf. Verteilen Sie das Gemisch gleichmäßig auf 
der Oberfläche und lassen Sie es aushärten.

Reparatur von Porzellan-Restaurationen auf Zirkonoxid/
Aluminiumoxid/Metalloxid:
 1. Isolieren Sie den zu reparierenden Bereich.
 2.  Entfernen Sie die Glasur und schrägen Sie das Porzellan um die  

zu reparierende Stelle herum ab (45°).
 3.  Tragen Sie BARRIER GEL auf das Porzellan oder das Gingiva-

Gewebe auf, um die Bereiche zu schützen, die nicht geätzt 
werden sollen.

 4.  Entfernen Sie die Kappe vom PORCELAIN ETCHANT,  
befestigen Sie die Dispenserspitze sicher und prüfen Sie den 
Ätzmittelfluss, bevor Sie es intraoral anwenden. PORCELAIN 
ETCHANT (9,5 % HF) auf die trockene Porzellanoberfläche 
auftragen und 90 Sekunden lang einwirken lassen.  Während 
des gesamten Verfahrens den Bereich beobachten, der 
geätzt wird. Saugen Sie das PORCELAIN ETCHANT ab, 
und spülen Sie es danach mit reichlich Wasser und trocknen 
Sie mit Luft. Die geätzte Oberfläche sollte stumpf und frostig 
erscheinen (wenn Porzellan ein weißes/kalkiges Aussehen 
hat, streichen Sie mit einem feuchten Mikropinsel kreisend 
über das Porzellan, um Salz und Ablagerungen, die durch 
das Ätzen entstehen, zu entfernen; anschließend spülen und 
trocknen lassen).

   HINWEIS: Als Alternative zum Ätzen mit Flusssäure kann 
Porzellan sandgestrahlt oder mit einem groben Diamantschleifer 
abgeschliffen werden.

 5.  Tragen Sie 1 Schicht PORCELAIN PRIMER auf die geätzte 
Porzellanoberfläche auf und lassen Sie diese 30 Sekunden lang 
einwirken. Mit einer Luftspritze trocknen.

 6.  Tragen Sie 1 Schicht Z-PRIME Plus auf das freiliegende Metall/
Zirkonoxid/Aluminiumoxid auf und trocknen Sie es mit einer 
Luftspritze 3 bis 5 Sekunden lang.

 7.  Wenn Metallabdeckungen erforderlich sind, schütteln Sie 
OPAQUER Base und Katalysatorflaschen vor der Abgabe 
gut durch. Jeweils einen Tropfen von Basis und Katalysator 
auf einen Anmischblock geben und mit einer Pinselspitze 
mischen. Tragen Sie nur eine dünne Schicht OPAQUER 
auf die Metalloberfläche auf und lassen Sie diese von 
selbst aushärten, oder lassen Sie sie 5 Sekunden lang 
mit Lichthärter aushärten. Eine sauerstoffdichte Schicht 
wird auf der Oberfläche vorhanden sein, sobald der 
Aushärtungsprozess abgeschlossen ist. Dies ist für dieses  
Material normal.

 8.  Tragen Sie eine dünne Schicht PORCELAIN BONDING 
RESIN auf die Reparaturstelle auf. Verteilen Sie das Gemisch 
gleichmäßig auf der Oberfläche und lassen Sie es aushärten.

 9.  Vervollständigen Sie die Reparatur mit Gemisch- und Finish/
Politur.

Reparatur von alten oder indirekten Kompositrestaurationen:
 1. Isolieren Sie den zu reparierenden Bereich.
 2.  Schrägen Sie die Ränder (um 45°) um die zu reparierende 

Stelle herum ab.
 3.  Die Oberfläche mit Luftabscheuerung, Diamantspitze oder 

Bohrer aufrauen. Abspülen und lufttrocknen.
 4.  Eine Schicht Z-PRIME Plus auftragen. Für 3-5 Sekunden mit 

einer Luftspritze trocknen.
 5.  Tragen Sie eine dünne Schicht PORCELAIN BONDING 

RESIN auf die Reparaturstelle auf. Verteilen Sie das Gemisch 
gleichmäßig auf der Oberfläche und lassen Sie es aushärten.

HYGIENE: Verschließen Sie die Spritze erneut mit der Kappe des 
Luer-Locks. Es wird empfohlen, eine handelsübliche hygienische 
Schutzhülle zu verwenden, um eine Kontamination der Spritzen 
während der Behandlung zu vermeiden. 
ENTSORGUNG: Die lokalen Bestimmungen zur Abfallentsorgung 
beachten. Liegen diese nicht vor, die nationalen bzw. regionalen 
Bestimmungen zur Abfallentsorgung beachten.
LAGERUNG: Bei Raumtemperatur (20 °C/68 °F – 25 °C/77 °F) 
lagern). Z-PRIME Plus wird bei 2 °C/36 °F -25 °C/77 °F gelagert.
GARANTIE: BISCO, Inc. erkennt seine Verpflichtung zum Ersatz von 
fehlerhaften Produkten an. BISCO, Inc. übernimmt keine Haftung für 
direkte und Folgeschäden oder -verluste, die aus der beschriebenen 
Verwendung oder Nichtverwendung der Produkte, wie beschrieben, 
entstehen. Vor der Verwendung obliegt es der Verantwortung des 
Verwenders, die Angemessenheit des Produkts für die gewünschte 
Verwendung zu bestimmen. Der Verwender übernimmt alle damit 
verbundenen Risiken und Haftung.

HINWEIS: Melden Sie ernstzunehmende Vorfälle an BISCO und die 
zuständige Behörde des Bundesstaates, in dem der Benutzer und/oder der 
Patient gemeldet ist/sind.
Die Zusammenfassung der Sicherheit und der klinischen Leistung 
kann unter https://ec.europa.eu/tools/eudamed abgerufen werden 
oder ist auf Anfrage erhältlich.
NACHBESTELLUNGEN:
X-80602N - Kunststoffspitzen für Porcelain Etchant und Barrier 
Gel (25 Stück)
*PORCELAIN PRIMER, PORCELAIN BONDING RESIN, OPAQUER,  
 PORCELAIN ETCHANT und BARRIER GEL werden hergestellt von  
 BISCO, Inc.
 Z-PRIME ist eine Marke von BISCO, Inc.

KIT DE RÉPARATION 
INTRA-ORALE

Z-PRIME™* Plus, PORCELAIN PRIMER*,  
PORCELAIN BONDING RESIN*,

OPAQUER*, PORCELAIN ETCHANT* (9,5 % HF), 
BARRIER GEL*

Indications :
1. Réparation de restaurations en céramique et disilicate de lithium.
2.  Réparation de restaurations céramo-métalliques ou de 

restaurations céramiques sur zircone/alumine.
3.  Réparation de restaurations anciennes ou indirectes en 

composite.
Utilisateur prévu : Chirurgien-Dentiste diplômé.
Avertissements :
 •  Ne pas utiliser ce produit avant d’avoir lu attentivement et  

parfaitement compris ces instructions.
 •  L’acide fluorhydrique est un produit chimique extrêmement 

puissant et agressif. C’est un irritant oculaire et tissulaire 
puissant. En cas de projection accidentelle dans l’œil, 
rincer abondamment à l’eau pendant 15 minutes et 
consulter immédiatement un médecin. L’acide fluorhydrique  
dégage également des vapeurs irritantes pour les  
voies respiratoires. L’inhalation chronique des fumées est 
dangereuse et peut entraîner des dommages. Toutes les 
précautions doivent être prises afin de protéger le patient, le 
praticien et l’assistant. Ces personnes doivent impérativement 
porter des lunettes de protection. Le praticien et l’assistant  
doivent également porter des gants de protection. Une  
digue en caoutchouc doit être utilisée pour isoler la zone 
de réparation intra-orale.

 •  NE PAS utiliser PORCELAIN ETCHANT pour mordancer des 
surfaces exposées d’émail ou de dentine.

 •  Des lésions peuvent survenir en cas de contact prolongé de 
PORCELAIN ETCHANT avec la peau ou les muqueuses. En 
cas de contact avec d’autres tissus : rincer immédiatement 
et abondamment à l’eau la zone touchée pendant plusieurs 
minutes.

 •  S’assurer du débit correct du gel de mordançage 
préalablement à toute application intra-orale. En cas de  
résistance, remplacer l’embout et contrôler de nouveau. 
N’utiliser que les embouts recommandés.

 • Ne laisser ingérer aucun produit.
 •  Refermer les seringues avec le capuchon Luer-Lock. L’utilisation 

de pochettes de protection hygiéniques couramment disponibles 
pour éviter toute contamination des seringues au cours du 
traitement, est recommandée.

 •  Z-PRIME Plus et PORCELAIN PRIMER sont hautement  
inflammables.

Mises en garde : 
Contamination croisée : 
 •  Produit susceptible de contenir des accessoires exclusivement 

destinés à un usage unique. Jeter les embouts utilisés ou 
contaminés. Ne pas nettoyer, désinfecter ou réutiliser.

 •  L’utilisation de pochettes de protection hygiéniques 
couramment disponibles pour éviter toute contamination des 
seringues au cours du traitement, est recommandée. Jeter la 
seringue en cas de contamination. Ne pas la nettoyer ou la 
désinfecter.

Précautions :
 •  Z-PRIME Plus, PORCELAIN BONDING RESIN et  

OPAQUER sont des matériaux photosensibles. Utiliser  
immédiatement les produits une fois distribués ou les protéger 
de la lumière ambiante.

 •  Éviter toute contamination par la salive, le sang ou l’eau  
au cours de ces procédures.

 •  Éviter tout contact avec la peau  ; les résines (méth)acrylates  
non-polymérisées sont susceptibles de provoquer des 
réactions allergiques chez les personnes sensibilisées. En  
cas de contact, laver la peau à l’eau et au savon.

 •  Le patient et le personnel dentaire doivent porter des lunettes 
de protection.

 •  Voir les étiquettes individuelles des composants pour les 
dates de péremption spécifiques.

 • Fiche de données de sécurité disponible sur demande. 
 • Fiche de données de sécurité disponible sur www.bisco.com.
 • Mode d’emploi disponible sur demande.
 • Mode d’emploi disponible sur www.bisco.com

INFORMATIONS TECHNIQUES
OPAQUER :
À température ambiante (de 20 °C/68 °F à 25 °C/77 °F)
 Temps de travail : 30 s minimum.
 Temps de prise : 2 min 45 s maximum.

INSTRUCTIONS D’UTILISATION
Réparation de restaurations en céramique et disilicate de 
lithium :
 1. Isoler la zone de réparation.
 2.  Éliminer la couche glacée et réaliser un biseau (45°) sur la 

céramique autour de la zone de réparation.
 3.  Placer le gel d’isolation BARRIER GEL sur les tissus 

gingivaux pouvant être exposés et les surfaces céramiques 
non-concernées, afin de prévenir le contact avec le gel de 
mordançage.

 4.  Retirer le capuchon de PORCELAIN ETCHANT, fixer de 
manière sûre l’embout d’application et vérifier le débit du 
gel de mordançage avant toute application intra-orale. 
Appliquer PORCELAIN ETCHANT (9,5 % HF) sur les surfaces 
céramiques préalablement séchées pendant 90 secondes.  
La zone de mordançage doit être observée continuellement 
tout au long de cette procédure. Éliminer PORCELAIN 
ETCHANT par aspiration, puis rincer abondamment à  
l’eau et sécher à l’air comprimé. La surface mordancée doit  
paraître mate et glacée (si la céramique présente un aspect 
blanchâtre crayeux, agiter la surface à l’aide d’un micro-
applicateur humide pour éliminer les sels et résidus résultant 
du mordançage, puis rincer et sécher).

   NOTE : La céramique peut être microsablée ou ravivée à l’aide 
d’une fraise diamantée de forte granulométrie, en alternative au 
mordançage à l’acide fluorhydrique.

 5.  Appliquer une couche de PORCELAIN PRIMER sur les surfaces 
céramiques mordancées et laisser agir 30 secondes. Sécher à 
l’aide d’une seringue à air.

 6.  Appliquer une fine couche de PORCELAIN BONDING RESIN sur 
la zone de réparation. Étaler le composite de manière uniforme 
sur la surface et photopolymériser.

Réparation de restaurations céramo-métalliques ou de 
restaurations céramiques sur zircone/alumine :
 1. Isoler la zone de réparation.
 2.  Éliminer la couche glacée et réaliser un biseau (45°) sur la 

céramique autour de la zone de réparation.
 3.  Placer le gel d’isolation BARRIER GEL sur les tissus gingivaux 

pouvant être exposés ou et les surfaces céramiques non-
concernées, afin de prévenir le contact avec le gel de 
mordançage.

 4.  Retirer le capuchon de PORCELAIN ETCHANT, fixer  
de manière sûre l’embout d’application et vérifier le débit 
du gel de mordançage avant toute application intra-
orale. Appliquer PORCELAIN ETCHANT (9,5 % HF) sur 
les surfaces céramiques préalablement séchées pendant 
90 secondes. La zone de mordançage doit être observée 
continuellement tout au long de cette procédure. Éliminer  
PORCELAIN ETCHANT par aspiration, puis rincer 
abondamment à l’eau et sécher à l’air comprimé. La surface 
mordancée doit paraître mate et glacée (si la céramique 
présente un aspect blanchâtre crayeux, agiter la surface à 
l’aide d’un micro-applicateur humide pour éliminer les sels 
et résidus résultant du mordançage, puis rincer et sécher).

   NOTE : La céramique peut être microsablée ou ravivée à l’aide 
d’une fraise diamantée de forte granulométrie, en alternative au 
mordançage à l’acide fluorhydrique.

 5.  Appliquer une couche de PORCELAIN PRIMER sur les surfaces 
céramiques mordancées et laisser agir 30 secondes. Sécher à 
l’aide d’une seringue à air.

 6.  Appliquer une couche de Z-PRIME Plus sur le métal/la 
zircone/l’alumine exposés et sécher à l’aide d’une seringue à 
air pendant 3 à 5 secondes.

 7.  Si un masquage du métal est requis, bien agiter les flacons 
de base et de catalyseur OPAQUER avant application. 
Placer une goutte de catalyseur et de base sur un bloc de 
mélange et mélanger à l’aide d’un pinceau. Appliquer une 
fine couche d’OPAQUER sur le métal exposé uniquement 
et laisser chémopolymérer, ou photopolymériser 5 secondes.  
Une couche inhibée par l’oxygène sera présente en surface, 
une fois le processus de polymérisation terminé. Cela est 
normal pour ce matériau.

 8.  Appliquer une fine couche de PORCELAIN BONDING RESIN sur 
la zone de réparation. Étaler le composite de manière uniforme 
sur la surface et photopolymériser.

 9. Terminer la réparation à l’aide d’un composite, puis finir et polir.
Réparation de restaurations anciennes ou indirectes en 
composite :
 1. Isoler la zone de réparation.
 2. Réaliser un biseau (45°) autour de la zone de réparation.
 3.  Dépolir la surface à l’air-abrasion, ou à l’aide d’une pointe ou 

d’une fraise diamantée. Rincer et sécher à l’air comprimé.
 4.  Appliquer 1 couche de Z-PRIME Plus. Sécher à l’aide d’une 

seringue à air pendant 3 à 5 secondes.
 5.  Appliquer une fine couche de PORCELAIN BONDING RESIN sur 

la zone de réparation. Étaler le composite de manière uniforme 
sur la surface et photopolymériser.

HYGIÈNE : Refermer les seringues avec le capuchon Luer-Lock. 
L’utilisation de pochettes de protection hygiéniques couramment 
disponibles pour éviter toute contamination des seringues au cours 
du traitement, est recommandée. 
CONSIDÉRATIONS RELATIVES À L’ÉLIMINATION : se référer 
aux dispositions communautaires relatives à l’élimination des 
déchets. En l’absence de telles dispositions, se référer aux 
dispositions nationales ou régionales relatives à l’élimination des 
déchets.
CONSERVATION : Conserver à température ambiante 
(de 20 °C/68 °F à 25 °C/77 °F). Stocker Z-PRIME Plus entre 
2 °C/36 °F et 25 °C/77 °F.
GARANTIE : BISCO, Inc. s’engage à remplacer tout produit 
avéré défectueux. BISCO, Inc. ne peut être tenu responsable des 
dommages ou pertes, directes ou indirectes, consécutives à une 
utilisation non-conforme ou à une mise en œuvre incorrecte des 
produits. Avant toute utilisation, l’utilisateur est tenu de vérifier que 
le produit est compatible avec l’usage qu’il veut en faire. L’utilisateur 
assume tous les risques et les conséquences qui peuvent en 
découler.

SIGNALEMENT : Signaler tout incident grave à BISCO et aux autorités 
compétentes de l’État membre de l’UE dans lequel l’utilisateur et/ou le 
patient est établi.
Le résumé des caractéristiques de sécurité et des performances 
cliniques peut être consulté sur https://ec.europa.eu/tools/eudamed 
ou envoyé sur demande. 
COMMANDE D’ACCESSOIRES :
X-80602N – Embouts en plastique pour Porcelain Etchant et 
Barrier Gel (25)
* PORCELAIN PRIMER, PORCELAIN BONDING RESIN, OPAQUER,  
 PORCELAIN ETCHANT et BARRIER GEL sont fabriqués par  
 BISCO, Inc.
 Z-PRIME est une marque de BISCO, Inc.

KINTRAORAL 
REPAIR KIT

Z-PRIME™* Plus, PORCELAIN PRIMER*,  
PORCELAIN BONDING RESIN*,

OPAQUER*, PORCELAIN ETCHANT* (9,5 % de ácido 
fluorhídrico), BARRIER GEL*

Indicaciones de uso:
1. Reparación de porcelana y restauraciones con disilicato de litio.
2.  Reparación de restauraciones de porcelana fundida a metal o 

zirconio/alúmina.
3.  Reparación de restauraciones de composite antiguas o indirectas.
Usuario previsto: dentista titulado.
Advertencias:
 •  No utilice este producto hasta que haya leído y comprendido 

a fondo estas instrucciones.
 •   El ácido fluorhídrico es un producto químico muy potente 

y agresivo. Irrita intensamente los ojos y los tejidos. • Si le 
salpica accidentalmente en el ojo, lávelo con abundante 
cantidad de agua durante 15 minutos y busque atención 
médica de inmediato. El ácido fluorhídrico también emite 
vapores que irritan las vías respiratorias. La inhalación 
crónica de vapores es peligrosa y puede causar daños. 
Debe tenerse suma precaución para proteger al paciente, el 
usuario y el asistente. Estas personas deben llevar protección 
ocular. El usuario y el asistente deben llevar guantes 
protectores.Debe utilizarse aislamiento con dique de 
goma para la reparación de porcelana intraoral.

 •   NO utilice PORCELAIN ETCHANT para grabar superficies 
de esmalte o dentina expuestas.

 •  Pueden producirse lesiones si se deja que PORCELAIN 
ETCHANT permanezca en la piel o la mucosa durante largos 
periodos de tiempo. Contacto con otros tejidos: aclare 
inmediatamente con bastante agua durante varios minutos.

 •    Verifique el flujo de los grabadores antes de aplicar 
intraoralmente. Si encuentra resistencia, sustituya la punta y 
vuelva a comprobar. Utilice únicamente puntas recomendadas.

 •  No permita que se ingiera ningún producto.
 •  Vuelva a tapar la jeringa con la tapa Luer Lock. Se 

recomienda utilizar una cubierta protectora higiénica de 
uso corriente para evitar la contaminación de las jeringas 
durante el tratamiento.

 •  Z-PRIME Plus y PORCELAIN PRIMER son altamente 
inflamables.

Avisos: 
Contaminación cruzada: 
 •  El producto puede contener elementos que estén diseñados 

para usarse una sola vez. Deseche las puntas usadas o 
contaminadas. No las lave, desinfecte ni reutilice.

 •  Se recomienda utilizar una cubierta protectora higiénica  
de uso corriente para evitar la contaminación de las jeringas 
durante el tratamiento. Si la jeringa queda contaminada, 
deséchela. No la lave ni desinfecte.

Precauciones:
 •  Z-PRIME Plus, PORCELAIN BONDING RESIN y OPAQUER  

son materiales fotosensibles. Utilice los productos  
inmediatamente una vez dispensados o protéjalos de la 
luz ambiental.

 •   Durante estos procedimientos, se debe evitar la contaminación  
por saliva, sangre o agua.

 •  Evite el contacto con la piel; las resinas de (met)acrilato 
no polimerizadas pueden provocar sensibilidad cutánea 
en personas susceptibles. En caso de contacto con la piel, 
límpiela a fondo con agua y jabón.

 •   El paciente y el personal de atención dental deben llevar 
gafas protectoras.

 •   Consulte las etiquetas de cada componente para comprobar 
las fechas de caducidad.

 •  Ficha de datos de seguridad disponible si se solicita. 
 •  Ficha de datos de seguridad disponible en www.bisco.com.
 •   Las instrucciones de uso están a disposición de los interesados.
 •  Las instrucciones de uso están disponibles en www.bisco.com

INFORMACIÓN TÉCNICA
OPAQUER:
A temperatura ambiente (20 °C/68 °F-25 °C/77 °F):
 Tiempo de trabajo: 30 s como mínimo
 Tiempo de fraguado: 2 min y 45 s como máximo

INSTRUCCIONES DE USO
Reparación de porcelana y restauraciones con disilicato 
de litio:
 1. Aísle el área que se va a reparar.
 2.  Retire el esmaltado y bisele (45 grados) la porcelana  

alrededor del área que se va a reparar.
 3.  Coloque el BARRIER GEL* en el tejido gingival y la porcelana 

que puedan estar expuestos para proteger las áreas donde 
no se desea el grabado.

 4.  Retire la tapa del PORCELAIN ETCHANT, fije de 
forma segura la punta dispensadora y verifique el flujo 
del grabador antes de aplicar intraoralmente. Aplique el 
PORCELAIN ETCHANT (9,5 % de ácido fluorhídrico)  
a la superficie de porcelana seca durante 90 segundos. 
Continúe observando el lugar de grabado durante  
todo el procedimiento. Succione el PORCELAIN ETCHANT, 
luego, enjuague con agua abundante y seque al aire. La 
superficie grabada debe parecer opaca y escarchada (si 
la porcelana tiene un aspecto blanco/lechoso, agite un 
micropincel húmedo en la porcelana para eliminar la sal y  
los residuos creados por el grabado, enjuague y seque).

   Nota: La porcelana se puede arenar o desgastar con una 
fresa de diamante gruesa como una alternativa al grabado 
con ácido fluorhídrico.

 5.  Aplique 1 capa del PORCELAIN PRIMER a la superficie  
de porcelana grabada y déjela reposar durante 30 segundos. 
Seque con una jeringa de aire.

 6.  Aplique una capa fina de la PORCELAIN BONDING RESIN en el 
sitio que se va a reparar. Extienda el composite uniformemente 
sobre la superficie y fotopolimerice.

Reparación de restauraciones de porcelana fundida a metal 
o zirconio/alúmina:
 1. Aísle el área que se va a reparar.
 2.  Retire el esmaltado y bisele (45°) la porcelana alrededor del área  

que se va a reparar.
 3.  Coloque el BARRIER GEL* en el tejido gingival y la porcelana 

que puedan estar expuestos para proteger las áreas donde no 
se desea el grabado.

 4.  Retire la tapa del PORCELAIN ETCHANT, fije de 
forma segura la punta dispensadora y verifique el flujo 
del grabador antes de aplicar intraoralmente. Aplique el 
PORCELAIN ETCHANT (9,5 % de ácido fluorhídrico) a 
la superficie de porcelana seca durante 90 segundos. 
Continúe observando el lugar de grabado durante todo el 
procedimiento. Succione el PORCELAIN ETCHANT, luego, 
enjuague con agua abundante y seque al aire. La superficie 
grabada debe parecer opaca y escarchada (si la porcelana 
tiene un aspecto blanco/lechoso, agite un micropincel 
húmedo en la porcelana para eliminar la sal y los residuos  
creados por el grabado, enjuague y seque).

   NOTA: La porcelana se puede arenar o desgastar con una fresa de  
diamante gruesa como una alternativa al grabado con ácido 
fluorhídrico.

 5.  Aplique 1 capa del PORCELAIN PRIMER a la superficie  
de porcelana grabada y déjela reposar durante 30 segundos. 
Seque con una jeringa de aire.

 6.  Aplique 1 capa de Z-PRIME Plus al metal/zirconio/ 
alúmina expuesto y séquela con una jeringa de aire durante 
3-5 segundos.

 7.  Si se necesita enmascarar el metal, agite bien los frascos de 
base y catalizador OPAQUER antes de dispensarlos. Aplique 
una gota de catalizador y otra de base en una superficie de 
mezcla, y mezcle con la punta de un pincel. Aplique una capa 
fina de OPAQUER solo a la superficie del metal y deje que 
se autocure, o bien fotopolimerice durante 5 segundos. Una 
capa inhibida de oxígeno estará presente en la superficie una 
vez que se haya completado el proceso de curado. Esto es 
normal con este material.

 8.  Aplique una capa fina de PORCELAIN BONDING RESIN en el 
sitio que se va a reparar. Extienda el composite uniformemente 
sobre la superficie y fotopolimerice.

 9.  Complete la reparación utilizando composite y haga el 
acabado/pulido.

Reparación de restauraciones de composite antiguas o 
indirectas:
 1. Aísle el área que se va a reparar.
 2.  Bisele los bordes (45°) alrededor del área que se va a reparar.
 3.  Raspe la superficie usando abrasión por aire, punta o fresa 

de diamante. Enjuague y deje secar al aire.
 4.  Aplique 1 capa de Z-PRIME Plus. Seque con una jeringa de 

aire durante 3-5 segundos.
 5.  Aplique una capa fina de la PORCELAIN BONDING RESIN en el 

sitio que se va a reparar. Extienda el composite uniformemente 
sobre la superficie y fotopolimerice.

HIGIENE: Vuelva a tapar la jeringa con la tapa Luer Lock. Se 
recomienda utilizar una cubierta protectora higiénica de uso 
corriente para evitar la contaminación de las jeringas durante el 
tratamiento. 
ELIMINACIÓN: Consulte las disposiciones comunitarias 
relacionadas con los residuos. En su ausencia, consulte las 
disposiciones nacionales o regionales relacionadas con los 
residuos.
ALMACENAMIENTO: Conserve a temperatura ambiente 
(20 °C/68 °F-25 °C/77 °F). Z-PRIME Plus se almacena a entre 
2C °/36 °F y 25 °C/77 °F.
GARANTÍA: BISCO, Inc. asume la responsabilidad de sustituir los 
productos en caso de que resulten defectuosos. BISCO, Inc. no se 
responsabiliza por las pérdidas ni los daños, directos o derivados, 
que se deban al uso o a la incapacidad de usar los productos 
conforme a lo descrito. Antes de su utilización, es responsabilidad 
del usuario establecer la idoneidad del producto para el uso 
previsto. El usuario asume todos los riesgos y la responsabilidad 
relacionados con la idoneidad.

AVISO: Notifique cualquier incidencia grave a BISCO y a la autoridad 
competente del estado miembro de la UE en el que se encuentren el 
usuario o el paciente.
El Resumen sobre la Seguridad y Rendimiento Clínico está 
disponible en https://ec.europa.eu/tools/eudamed o bajo petición.
PARA REALIZAR UN NUEVO PEDIDO:
X-80602N – Puntas de plástico para PORCELAIN ETCHANT Y 
BARRIER GEL (25 unidades)
*  PORCELAIN PRIMER, PORCELAIN BONDING RESIN, OPAQUER,  
 PORCELAIN ETCHANT y BARRIER GEL están fabricados por  
 BISCO, Inc.
 Z-PRIME es una marca comercial de BISCO, Inc.

KIT DI RIPARAZIONE 
INTRAORALE

Z-PRIME™* Plus, PORCELAIN PRIMER*,  
PORCELAIN BONDING RESIN*,OPAQUER*, 

 PORCELAIN ETCHANT* (acido fluoridrico al 9,5%), 
BARRIER GEL*

Indicazioni per l’uso:
1. Riparazione di porcellana e restauri in disilicato di litio.
2.  Riparazione di restauri di porcellana fusa su metallo o in 

zirconio/allumina.
3. Riparazione di restauri in composito vecchi o indiretti.

Utente previsto: Dentista abilitato.

Avvertenze:
 •  Non utilizzare questo prodotto prima di aver letto e  

compreso bene le presenti istruzioni.
 •  L’acido fluoridrico è una sostanza chimica molto potente e 

aggressiva che causa gravi irritazioni agli occhi e ai tessuti. 
In caso di contatto accidentale con gli occhi, sciacquare 
abbondantemente con acqua per 15 minuti e ricorrere 
immediatamente alle cure di un medico. L’acido fluoridrico 
emana inoltre vapori irritanti per le vie respiratorie. L’inalazione 
cronica dei fumi è pericolosa e può causare lesioni. È necessaria 
estrema cautela per proteggere il paziente, l’operatore e 
l’assistente. Questi soggetti devono indossare occhiali protettivi. 
L’operatore e l’assistente devono indossare guanti protettivi.
Per le riparazioni intraorali della porcellana è necessario 
utilizzare un isolamento con diga in gomma.

 •  NON utilizzare PORCELAIN ETCHANT per mordenzare 
superfici di dentina o smalto esposte.

 •  La permanenza prolungata di PORCELAIN ETCHANT  
sulla cute o sulle mucose può causare lesioni. In caso di 
contatto con altri tessuti, sciacquare immediatamente con 
abbondante acqua per diversi minuti.

 •  Verificare il flusso dei mordenzanti prima di applicarli per 
via intraorale. Se si incontra resistenza, sostituire la punta e 
ricontrollare. Utilizzare solo punte consigliate.

 • Prestare attenzione al fine di evitare l’ingestione dei prodotti.
 •  Richiudere le siringhe con il cappuccio luer lock.  Si consiglia 

l’utilizzo di una copertura protettiva igienica normalmente 
disponibile, per evitare la contaminazione delle siringhe 
durante il trattamento.

 •  Z-PRIME Plus e PORCELAIN PRIMER sono altamente  
infiammabili.

Attenzione: 
Contaminazione crociata: 
 •  Il prodotto può contenere elementi monouso. Smaltire gli 

accessori usati o contaminati. Non pulire, disinfettare o 
riutilizzare.

 •  Si consiglia l’utilizzo di una copertura protettiva igienica  
normalmente disponibile, per evitare la contaminazione delle 
siringhe durante il trattamento. Se la siringa si contamina, 
gettarla. Non pulirla o disinfettarla.

Precauzioni:
 •  Z-PRIME Plus, PORCELAIN BONDING RESIN e OPAQUER 

sono materiali fotosensibili. Utilizzare i prodotti subito dopo 
l’erogazione o proteggerli dalla luce ambiente.

 •  Nel corso di queste procedure, evitare la contaminazione  
con saliva, sangue o acqua.

 •  Evitare il contatto con la pelle; le resine non polimerizzate di 
(met)acrilato possono causare sensibilizzazione cutanea su 
persone predisposte. In caso di contatto, lavare la pelle con 
acqua e sapone.

 •  Il paziente e il personale odontoiatrico devono indossare gli  
occhiali protettivi.

 •  Per la data di scadenza, vedere le etichette dei singoli 
componenti.

 • Scheda dati di sicurezza disponibile su richiesta. 
 •  Scheda dati di sicurezza disponibile all’indirizzo  

www.bisco.com.
 • Istruzioni per l’uso disponibili su richiesta.
 • Istruzioni per l’uso disponibili all’indirizzo www.bisco.com.

INFORMAZIONI TECNICHE
OPAQUER:
A temperatura ambiente (20°C/68°F - 25°C/77°F)
 Tempo di lavorabilità: minimo 30 sec.
 Tempo di polimerizzazione: massimo 2 min. 45 sec.

ISTRUZIONI PER L’USO
Riparazione di porcellana e restauri in disilicato di litio:
 1. Isolare l’area da riparare.
 2.  Rimuovere la smaltatura e bisellare (45 gradi) la porcellana  

intorno all’area da riparare.
 3.  Applicare BARRIER GEL sul tessuto gengivale che potrebbe 

risultare esposto o sulle aree di porcellana da non mordenzare 
e quindi da proteggere.

 4.  Rimuovere il tappo da PORCELAIN ETCHANT, fissare  
saldamente la punta erogatrice e verificare il flusso del 
mordenzante prima dell’applicazione intraorale. Applicare 
PORCELAIN ETCHANT (acido fluoridrico al 9,5%) sulla 
superficie di porcellana asciutta per 90 secondi. Osservare 
costantemente l’area mordenzata durante l’intera procedura. 
Aspirare il mordenzante PORCELAIN ETCHANT, quindi 
risciacquare abbondantemente con acqua e asciugare 
all’aria. La superficie mordenzata dovrebbe apparire opaca 
e color ghiaccio (se la porcellana ha un aspetto bianco/
gessoso, passare una microspazzola umida sulla porcellana 
per rimuovere il sale e i detriti creati dalla mordenzatura, 
quindi risciacquare ed asciugare).

   NOTA: in alternativa alla mordenzatura con acido fluoridrico, 
 la ceramica può essere sabbiata o abrasa con una fresa 
diamantata a grana grossa.

 5.  Applicare 1 strato di PORCELAIN PRIMER sulla superficie di  
porcellana mordenzata e lasciare agire per 30 secondi. 
Asciugare con una siringa ad aria.

 6.  Applicare sul sito da riparare un sottile strato di PORCELAIN 
BONDING RESIN*. Distribuire omogeneamente il composito 
sulla superficie e fotopolimerizzare.

Riparazione di restauri di porcellana fusa su metallo o in 
zirconio/allumina:
 1. Isolare l’area da riparare.
 2.  Rimuovere la smaltatura e bisellare (45°) la porcellana attorno  

all’area da riparare.
 3.  Applicare BARRIER GEL sul tessuto gengivale che potrebbe 

risultare esposto o sulle aree di porcellana da non mordenzare 
e quindi da proteggere. 

 4.  Rimuovere il tappo da PORCELAIN ETCHANT, fissare 
saldamente la punta erogatrice e verificare il flusso del 
mordenzante prima dell’applicazione intraorale. Applicare 
per 90 secondi PORCELAIN ETCHANT (acido fluoridrico 
al 9,5%) sulla superficie di porcellana asciutta. Osservare 
costantemente l’area mordenzata durante l’intera procedura. 
Aspirare il mordenzante PORCELAIN ETCHANT, quindi 
risciacquare abbondantemente con acqua e lasciare 
asciugare all’aria. La superficie mordenzata dovrebbe 
apparire opaca e color ghiaccio (se la porcellana ha un 
aspetto bianco/farinoso, passare una microspazzola umida 
sulla porcellana per rimuovere il sale e i detriti creati dalla 
mordenzatura, quindi risciacquare ed asciugare).

   NOTA: in alternativa alla mordenzatura con acido fluoridrico, 
 la ceramica può essere sabbiata o abrasa con una fresa 
diamantata a grana grossa.

 5.  Applicare 1 strato di PORCELAIN PRIMER sulla superficie di  
porcellana mordenzata e lasciare agire per 30 secondi. Asciugare 
con una siringa ad aria.

 6.  Applicare 1 strato di Z-PRIME Plus sull’allumina/la zirconia/il 
metallo esposto e asciugare con una siringa ad aria per 3-5 
secondi.

 7.  Qualora fosse necessario mascherare il metallo, agitare 
bene i flaconi della base e del catalizzatore di OPAQUER  
prima dell’erogazione. Erogare una goccia di catalizzatore 
e base su una vaschetta di miscelazione e miscelare con la  
punta di un pennellino. Applicare un sottile strato di OPAQUER 
solo alla superficie metallica e lasciare che il restauro si 
autopolimerizzi oppure si fotopolimerizzi per 5 secondi. 
Una volta completato il processo di polimerizzazione, 
sulla superficie sarà presente uno strato inibito dall’ossigeno. 
È normale per questo materiale.

 8.  Applicare sul sito da riparare un sottile strato di PORCELAIN 
BONDING RESIN. Distribuire omogeneamente il composito 
sulla superficie e fotopolimerizzare.

 9.  Completare la riparazione utilizzando il composito e rifinire/
lucidare.

Riparazione di restauri in composito vecchi o indiretti:
 1. Isolare l’area da riparare.
 2. Smussare i margini (45°) intorno all’area da riparare.
 3.  Irruvidire la superficie con abrasione ad aria, punta o fresa 

diamantata. Sciacquare e asciugare all’aria.
 4.  Applicare 1 strato di Z-PRIME Plus. Asciugare con una 

siringa ad aria per 3-5 secondi.
 5.  Applicare sul sito da riparare un sottile strato di PORCELAIN 

BONDING RESIN*.  Distribuire omogeneamente il composito 
sulla superficie e fotopolimerizzare. 

IGIENE: Richiudere le siringhe del mordenzante con il cappuccio 
luer lock.  Si consiglia l’utilizzo di una copertura protettiva igienica 
normalmente disponibile, per evitare la contaminazione delle 
siringhe durante il trattamento.

SMALTIMENTO: Per quanto riguarda lo smaltimento, fare 
riferimento alle norme locali in materia di gestione dei rifiuti. Nel 
caso in cui non fossero disponibili, fare riferimento alle norme 
regionali o nazionali in materia di gestione dei rifiuti.
CONSERVAZIONE: conservare a temperatura ambiente 
(20°C/68°F - 25°C/77°F). Conservare Z-PRIME Plus a 2C°/36°F 
-25°C/77°F.
GARANZIA: BISCO, Inc. si assume la responsabilità di sostituire i 
prodotti nel caso in cui si dimostrino loro eventuali difetti. BISCO, Inc. 
declina qualsiasi responsabilità per danni o perdite, sia diretti sia 
indiretti, derivanti dall’uso o dall’incapacità di utilizzare il prodotto 
come descritto. Prima di utilizzare il prodotto, l’utente è tenuto a 
determinarne l’idoneità all’uso previsto. L’utente si assume tutti i 
rischi e le responsabilità legati all’utilizzo del prodotto.

AVVISO: segnalare qualsiasi incidente grave a BISCO e all’autorità 
competente dello Stato membro dell’UE in cui si trova l’utente e/o il 
paziente.

Il riepilogo della sicurezza e delle prestazioni cliniche è disponibile 
all’indirizzo https://ec.europa.eu/tools/eudamed o viene fornito 
su richiesta.

PER RIORDINARE:
X-80602N – Punte di plastica di Porcelain Etchant e Barrier Gel 
(25 unità)

* PORCELAIN PRIMER, PORCELAIN BONDING RESIN, OPAQUER,  
 PORCELAIN ETCHANT e BARRIER GEL sono prodotti da  
 BISCO, Inc.
 Z-PRIME è un marchio commerciale di Bisco, Inc.

INTRAORAL 
REPARATIONSSATS

Z-PRIME™* Plus, PORCELAIN PRIMER*,  
PORCELAIN BONDING RESIN*,

OPAQUER*, PORCELAIN ETCHANT* (9.5% HF), 
BARRIER GEL*

Användningsindikationer:
1. Reparation av porslins- & litiumdisilikatersättningar.
2.  Reparation av MK keramik eller zirkoniumdioxid-/

aluminiumoxidersättningar.
3. Reparation av gamla eller indirekta kompositersättningar.

Avsedd användare: Legitimerad tandläkare.

Varningar:
 •  Använd inte denna produkt förrän du noggrant har läst och  

förstått dessa anvisningar.
 • Fluorvätesyra är en mycket kraftfull och aggressiv kemikalie.  
   Den orsakar allvarlig ögon och vävnadsirritation. Vid 

olycksfall med ögonstänk, spola med rikliga mängder 
med vatten i 15 minuter och sök medicinsk omvårdnad.  
Fluorvätesyra frisätter även ångor som kan irritera 
luftvägarna. Kronisk inandning av ångor är farligt  
och kan orsaka skada. Extrem försiktighet skall beaktas för 
att skydda patienten, operatören och assisterande personal. 
Dessa personer skall bära skyddsglasögon. Operatören och 
assisterande personal måste använda skyddshandskar. 
Kofferdamskydd måste användas vid intraoral 
porslinsreparatur.

 •   ANVÄND INTE PORCELAIN ETCHANT för att etsa 
exponerade emalj- och dentinytor.

 •  Skada kan uppstå om PORCELAIN ETCHANT tillåts 
kvarstanna på hud eller mucosa en  längre tid. Vid  
kontakt med andra vävnader: skölj bort stänk omedelbart 
med rikliga mängder med vatten i flera minuter.

 •  Kontrollera hur etsmedlet flyter fram innan det användsintraoralt. 
Om motstånd föreligger, byt applikationsspets och kontrollera 
igen. Använd bara rekommenderade spetsar.

 • Tillse att produkten inte förtärs.
 •  Återförslut sprutor med “luer lock” skyddshätta. Användning 

av vanligen förekommande hygienskydd rekommenderas för 
att undvika att sprutorna kontamineras under behandling.

 •  Z-PRIME Plus och PORCELAIN PRIMER är starkt  
brandfarliga.

Observanda: 
Kors-kontamination: 
 •  Produkten kan innehålla komponenter som är avsedda för  

en-gångsanvändning. Släng använda eller kontaminerade 
spetsar. Rengör, desinficera eller återanvänd inte.

 •  Användning av vanligen förekommande hygieniska 
skyddshöljen för att undvika kontamination av sprutor under 
behandlingen rekommenderas. Om spruta kontaminerats 
släng denna. Rengör eller desinficera inte.

Försiktighetsmått:
 •  Z-PRIME Plus, PORCELAIN BONDING RESIN och OPAQUER 

är ljuskänsliga material. Använd produkterna omedelbart efter 
dispensering eller skydda mot omgivande ljus.

 •   Kontamination med saliv, blod eller vatten bör alltid undvikas  
när dessa produkter används.

 •  Undvik hudkontakt; opolymeriserade (met)akrylat  
resiner kan orsaka hudsensibilisering hos känsliga personer. I  
händelse av kontakt, tvätta huden med tvål och vatten.

 •  Skyddsglasögon bör bäras av patienten och  
tandvårdspersonalen.

 •  Se märkning av enskilda komponenter för särskilda 
utgångsdatum.

 • Säkerhetsdatablad finns att rekvirera. 
 • Säkerhetsdatablad finns på www.bisco.com.
 • Bruksanvisning finns att rekvirera.
 • Bruksanvisning finns på www.bisco.com

TEKNISK INFORMATION
OPAQUER:
Vid rumstemperatur (20°C/68°F - 25°C/77°F)
 Arbetstid: Minst 30 sek
 Härdningstid: Maximalt 2 min och 45 sek

BRUKSANVISNING
Reparation av porslins & litiumdisilikatersättningar:
 1. Avskärma reparationsområdet.
 2.  Avlägsna ytglasyr & kantskär (45°) porslinskanten runt  

reparationsområdet.
 3.  Applicera    BARRIER GEL   på gingiva som kan vara exponerad eller  

på porslin som inte skall etsas.
 4.  Tag bort skyddshättan från PORCELAIN ETCHANT.  

Sätt på en sprutspets och kontrollera så att denna sitter fast 
säkert. och att gel kommer fram, innan den används intraoralt. 
Applicera PORCELAIN ETCHANT (9.5% fluorvätesyra) på  
den torra porslinsytan i 90 sekunder. Håll arbetsområdet  
under uppsikt hela tiden. Sug bort PORCELAIN ETCHANT, 
skölj sedan rikligt med vatten och torka med luftbläster. Den 
etsade ytan skall se matt och frostig ut (om porslinet har ett 
vitt och kritaktigt utseende, gnugga ytan med en vattenfuktad 
Quick-Stick borste för att avlägsna salter och debris som 
uppstått vid etsningen).

   OBS: Porslinet kan sandblästras eller beslipas med en grov  
diamant som ett alternativ till etsning med hydrofluorsyra.

 5.  Applicera ett skikt PORSLINPRIMER* på den etsade 
porslinsytan och låt den ligga i 30 sekunder. Torka med en 
luftbläster.

 6.  Applicera ett tunt skikt PORCELAIN BONDING RESIN på 
reparations ytan. Fördela komposit jämnt över utan och 
ljushärda.

Reparation av MK och porslin på zirkonium-/
aluminiumoxidersättningar:
 1. Avskärma reparationsområdet.
 2.  Avlägsna ytglasyr & kantskär (45°) porslinskanten runt  

reparationsområdet.
 3.  Applicera BARRIER GEL på gingiva som kan vara exponerad eller  

på porslin som inte skall etsas.
 4.  Tag bort skyddshättan från PORCELAIN ETCHANT. Sätt 

på en sprutspets och kontrollera att denna sitter fast säkert 
och att gel kommer fram, innan den används intraoralt. 
Applicera PORCELAIN ETCHANT (9.5 % fluorvätesyra) på 
den torra porslinsytan i 90 sekunder. Håll arbetsområdet 
under uppsikt hela tiden. Sug bort PORCELAIN ETCHANT, 
och skölj sedan rikligt med vatten och torka med luftbläster. 
Den etsade ytan skall se matt och frostig ut (om porslinet har 
ett vitt/kritaktigt utseende, gnugga ytan med en vattenfuktad 
Quick-Stick borste för att avlägsna salter och debris  
som uppstått vid etsningen. Spola och torka).

   OBS: Porslin kan sandblästras eller beslipas med en grov  
diamant som ett alternativ till etsning med flourvätesyra.

 5.  Applicera ett skikt med PORSLIN PRIMER* på den etsade 
porslinsytan och låt verka i 30 sekunder. Torka med en luftbläster.

 6.  Applicera ett skikt med Z-PRIME Plus på exponerad metall/
zirkoniumoxid/aluminiumoxid och torka in med luftbläster i 3-5 
sekunder.

 7. Om metallmaskering krävs, skaka OPAQUER Base och  
   Catalyst väl före användning. Dispensera en droppe  

vardera av Catalyst och Base på ett blandningsblock, och 
blanda med en borste. Applicera ett tunt skikt OPAQUER 
på enbart metall yta och låt självhärda, eller ljushärda i 5 
sekunder. Ett syreinhiberat, ohärdat skikt kvartstår på ytan efter 
att härdning skett. Detta är helt normalt för denna typ material.

 8.  Applicera ett tunt skikt av PORCELAIN BONDING RESIN på 
reparationsytan. Fördela komposit jämnt över ytan och ljushärda.

 9. Slutför reparationen med komposit. Finishera/polera.

Reparation av gammal eller indirekt kompositersättning:
 1. Avskärma reparationsområdet.
 2. Kantskär kanterna (45°) runt reparationsområdet.
 3. Rugga upp ytan med sandbläster, diamantborr eller fräs.  
  Spola och torka med luftbläster.
 4.  Applicera ett skikt med Z-PRIME Plus. Torka med luftbläster 

i 3-5 sekunder.
 5.  Applicera ett tunt skikt PORSLIN BONDING RESIN* på  

reparationsytan. Fördela komposit jämnt över ytan och ljushärda.

HYGIEN: Återförslut sprutor med luer lock-hättan. Användning 
av vanligen förekommande hygienskydd rekommenderas för att 
undvika att sprutorna kontamineras under behandling. 

AVFALLSHANTERING: Följ lokala anvisningar för 
avfallshantering. I frånvaro av sådana, följ nationella eller regionala 
avfallshanteringföreskrifter.
FÖRVARING: Förvara i rumstemperatur (20°C/68°F - 25°C/77°F). 
Z-PRIME Plus lagringstemperatur är 2C°/36°F -25°C/77°F.
GARANTI: BISCO Inc. bekräftar skyldigheten att ersätta produkter 
som visats vara defekta. BISCO Inc. påtar sig inte ansvarsskyldighet 
som hänförs till skador eller förluster, vare sig direkta eller indirekta 
som följd av användning eller felaktig användning av produkterna. 
Före användning åligger det användaren att bedöma lämpligheten 
att använda produkten för avsett ändamål. Användaren påtar sig 
därigenom all risk och ansvarsskyldighet.

OBSERVERA! Rapportera alla biverkningar till BISCO och den behöriga 
myndigheten i den EU-medlemsstat där användaren och/eller patienten 
befinner sig.

Du finner en sammanfattning av säkerheten och den kliniska 
prestandan på https://ec.europa. eu/tools/eudamed. Den kan även 
tillhandahållas på begäran.

EFTERBESTÄLLNING:
X-80602N – Porslin Etchant and Barrier Gel Plast Tips (25 enheter)

* PORCELAIN PRIMER, PORCELAIN BONDING RESIN, OPAQUER,  
 PORCELAIN ETCHANT, och BARRIER GEL tillverkas av  
 BISCO, Inc.
 Z-PRIME är ett varumärke som tillhör BISCO, Inc.

INTRAORAL 
REPAIR KIT

Z-PRIME™* Plus, PORCELAIN PRIMER*,  
PORCELAIN BONDING RESIN*,

OPAQUER*, PORCELAIN ETCHANT* (9.5 % HF), 
BARRIER GEL*

Indikationer:
1. Reparation af porcelæns- og litium-disilicat-restaureringer:
2. Reparation af porcelæn-smeltet-til-metal eller zirconium/alumina  
 restaureringer.
3. Reparation af gamle eller indirekte kompositrestaureringer.

Tilsigtet bruger: Autoritiseret tandlæge.

Advarsler:
 •  Anvend ikke dette produkt, før du omhyggeligt har læst og  

forstået denne vejledning.
 •  Flussyre er et meget kraftigt og aggressivt kemikalie.  

Det er et kraftigt irritament for øjne og væv. Hvis produktet 
ved et uheld kommer i øjet, skal øjet skylles med rigelige 
mængder vand i 15 minutter, og der skal straks søges 
lægehjælp. Flussyre frigiver også en damp, der irriterer  
luftvejene. Kronisk indånding af disse dampe er farligt  
og kan forårsage personskade. Vær ekstremt omhyggelig 
med at beskytte patienten, operatøren og assistenten. 
Disse personer skal bruge beskyttelsesbriller. Operatøren 
og assistenten skal bruge beskyttelseshandsker. Der 
skal anvendes isolering med kofferdam til intraoral 
porcelænsreparation.

 •  ANVEND IKKE PORCELAIN ETCHANT til at ætse blotlagte 
emalje- eller dentinoverflader.

 •  Personskader kan forekomme, hvis PORCELAIN ETCHANT 
forbliver på huden eller slimhinderne i længere tid. Kontakt  
med andet væv: Skyl spildt væske væk omgående med  
rigeligt vand i flere minutter.

 •  Kontrollér ætsemidlernes flow før intraoral påføring. Hvis der  
mærkes modstand, skal spidsen udskiftes og kontrolleres igen. 
Anvend kun anbefalede spidser.

 • Vær omhyggelig med at produktet ikke indtages.
 •  Sæt luer-lock-hætterne tilbage på sprøjterne.  
 •  Det anbefales at bruge almindeligt tilgængelig, hygiejnisk 

beskyttelsesafdækning for at undgå enhver kontaminering af 
sprøjter under behandlingen.

 •  Z-PRIME Plus og PORCELAIN PRIMER er stærkt  
brændbare.

Forsigtighedsregler: 
Krydsforurening: 
 •  Produktet kan indeholde artikler, der er designet til  

engangsbrug.  Bortskaf brugte eller kontaminerede spidser. 
Må ikke rengøres, desinficeres eller genanvendes.

 •  Det anbefales at bruge almindeligt tilgængelig, hygiejnisk 
beskyttelsesafdækning for at undgå enhver kontaminering af 
sprøjter under behandlingen. Hvis sprøjter kontamineres, skal 
de kasseres. Må ikke rengøres eller desinficeres.

Forholdsregler:
 •  Z-PRIME Plus, PORCELAIN BONDING RESIN og  

OPAQUER er lysfølsomme materialer. Brug produkterne  
straks efter dosering, eller beskyt dem mod omgivende lys.

 •  Kontaminering med spyt, blod eller vand bør undgås  
under disse procedurer.

 •  Undgå kontakt med huden. Upolymeriserede (meth)akrylat  
resiner kan forårsage sensibilisering af huden hos følsomme 
personer. Ved kontakt med huden vaskes huden med sæbe 
og vand.

 • Patienten og tandlægepersonalet bør bære beskyttelsesbriller.
 •  Se de individuelle komponenters etiketter for specifikke 

udløbsdatoer.
 • Sikkerhedsdataark kan rekvireres efter anmodning. 
 • Sikkerhedsdataark er tilgængelig på www.bisco.com.
 • Brugsanvisning kan rekvireres efter anmodning.
 • Brugsanvisning tilgængelig på www.bisco.com.

TEKNISKE OPLYSNINGER
OPAQUER:
Ved stuetemperatur (20 °C - 25 °C)
 Arbejdstid: Mindst 30 sek.
 Hærdetid: Højst 2 min. 45 sek.

BRUGSANVISNING
Reparation af porcelæns-/litium-disilicat-restaureringer:
 1. Isolér det område, der skal repareres.
 2.  Fjern porcelænets politur og fas (45 grader) omkring  

det område, der skal repareres.
 3.  Anbring BARRIER GEL på gingivalt væv, der kan være udsat, 

eller på porcelæn for at beskytte områder, hvor der ikke ønskes 
ætsning.

 4.  Fjern hætten fra PORCELAIN ETCHANT, fastgør 
doseringsspidsen, og kontrollér ætsemidlets flow før påføring  
intraoralt. Påfør PORCELAIN ETCHANT (9,5 % HF) på  
den tørre porcelænsoverflade i 90 sekunder. Fortsæt med at  
observere området under hele proceduren. Sug PORCELAIN 
ETCHANT, skyl derefter med rigelige mængder vand og lufttør. 
Den ætsede overflade bør forekomme mat og rimdækket 
(hvis porcelænet har et hvidt/råt udseende, skal du anvende 
en fugtig mikrobørste på porcelænet for at fjerne salt og snavs 
fra ætsningen og derefter skylle og tørre).

   BEMÆRK: Porcelæn kan sandblæses eller slibes med et groft  
diamantbor som alternativ til flussyreætsning.

 5.  Påfør 1 tyndt lag PORCELAIN PRIMER på den ætsede  
porcelænoverflade, og lad det sidde i 30 sekunder. Tør med 
luftsprøjte.

 6.  Påfør et tyndt lag PORCELAIN BONDING RESIN på 
reparations-stedet. Fordel komposit jævnt over overfladen og 
lyshærd.

Reparation af porcelæn-smeltet-til-metal eller zirkonium-/
alumina restaureringer:
 1. Isolér det område, der skal repareres.
 2.  Fjern porcelænets politur og fas (45 grader) omkring det område,  

der skal repareres.
 3.  Anbring BARRIER GEL på gingivalt væv, der kan være udsat, 

eller på porcelæn for at beskytte områder, hvor der ikke 
ønskes ætsning.

 4.  Fjern hætten fra PORCELAIN ETCHANT, fastgør  
doseringsspidsen, og kontrollér ætsemidlets flow før påføring  
intraoralt. Påfør PORCELAIN ETCHANT (9,5 % HF) på den  
tørre porcelænsoverflade i 90 sekunder. Fortsæt med 
at observere området under hele proceduren. Sug 
PORCELAIN ETCHANT, skyl derefter med rigelige mængder  
vand og lufttør. Den ætsede overflade bør forekomme mat  
og rimdækket (hvis porcelænet har et hvidt/råt udseende, 
skal du anvende en fugtig mikrobørste på porcelænet for at 
fjerne salt og snavs fra ætsningen og derefter skylle og tørre).

   BEMÆRK: Porcelæn kan sandblæses eller slibes med et groft  
diamantbor som alternativ til flussyreætsning.

 5.  Påfør 1 tyndt lag PORCELAIN PRIMER på den ætsede 
porcelænsoverflade, og lad det sidde i 30 sekunder. Tør med 
luftsprøjte.

 6.  Påfør 1 lag Z-PRIME™ Plus til det udsatte metal/zirkonium/ 
alumina, og tørblæs med en luftsprøjte i 3-5 sekunder.

 7. Hvis metalmaskering er påkrævet, ryst OPAQUER Base- og  
   Catalyst-flaskerne godt før dispensering. Dosér én dråbe af  

både Catalyst og Base på blandeunderlaget, og bland dem 
med en børstespids. Påfør et tyndt lag OPAQUER kun på  
metaloverfladen, og lad det selvhærde eller lyshærde i 5 
sekunder. Der vil være et ilthæmmende lag på overfladen, 
når hærdningsprocessen er afsluttet. Det er normalt for dette  
materiale.

 8.  Påfør et tyndt lag PORCELAIN BONDING RESIN på 
reparations-stedet. Fordel komposit jævnt over overfladen og 
lyshærd.

 9. Udfør reparationen med brug af komposit, og polér.

Reparation af gamle eller indirekte kompositrestaureringer:
 1. Isolér det område, der skal repareres.
 2. Fas kanterne (45 °) rundt om det område, der skal repareres.
 3. Gør overfladen ru med luftblæsning, diamandspids eller bor.  
  Skyl og lufttør.
 4.  Påfør 1 lag Z-PRIME Plus. Tørblæs med en luftsprøjte i 3-5  

sekunder.
 5.  Påfør et tyndt lag PORCELAIN BONDING RESIN* på 

reparationsstedet. Fordel komposit jævnt over overfladen og 
lyshærd.

HYGIEJNE: Sæt luer-lock-hætterne på sprøjterne. Det 
anbefales at bruge almindeligt tilgængelige hygiejniske 
beskyttelsesafdækninger for at undgå eventuel kontaminering af 
sprøjterne under behandlingen. 

BORTSKAFFELSE: Der henvises til de lokale forskrifter for affald. 
Hvis disse ikke forefindes, henvises til de nationale eller regionale 
forskrifter for affald.
OPBEVARING: Opbevares ved stuetemperatur (20 °C – 25 °C). 
Z-PRIME Plus opbevares ved 2 °C - 25 °C.
GARANTI: BISCO, Inc. anerkender sit ansvar for at udskifte 
produkter, hvis de viser sig at være defekte. BISCO, Inc. påtager 
sig intet ansvar for nogen skade eller noget tab, direkte eller 
indirekte, som følge af brug eller manglende mulighed for at bruge 
produkterne som beskrevet. Før brug er det brugerens ansvar at 
sikre produktets egnethed til den tilsigtede brug. Brugeren påtager 
sig alt ansvar og enhver risiko forbundet dermed.

BEMÆRK: Alle alvorlige hændelser skal rapporteres til BISCO og den 
kompetente myndighed i det EU-medlemsland, hvori brugeren og/eller 
patienten er bosat.

Resumé af sikkerhed og klinisk ydeevne kan findes på https://
ec.europa.eu/tools/eudamed eller kan fås på anmodning.

GENBESTILLING:
X-80602N – Porcelain Etchant og Barrier Gel plastikspidser 
(25 stk.)

* PORCELAIN PRIMER, PORCELAIN BONDING RESIN, OPAQUER,  
 PORCELAIN ETCHANT og BARRIER GEL fremstilles af BISCO, Inc.
 Z-PRIME er et varemærke tilhørende Bisco, Inc.

INTRAORAL 
REPAIR KIT

Z-PRIME™* Plus, PORCELAIN PRIMER*,  
PORCELAIN BONDING RESIN*,

OPAQUER*, PORCELAIN ETCHANT* (9.5% HF), 
BARRIER GEL*

Käyttöindikaatiot:
1. Posliini-/litiumdisilikaattirestauraatioiden korjaukset.
2. Posliini-zirkoniumoksidi/alumiinioksidiyhdistelmien  
 korjaukset.
3.  Vanhojen tai epäsuorien yhdistelmämuovirestauraatioiden 

korjaukset.

Tarkoitettu käyttäjä: Laillistettu hammaslääkäri.

Varoitukset:
 •  Älä käytä tätä tuotetta ennen kuin olet lukenut ja  

ymmärtänyt nämä ohjeet täysin.
 •  Fluorivetyhappo on hyvin voimakas ja aggressiivinen 

kemikaali. Se ärsyttää voimakkaasti silmiä ja kudoksia. Jos 
ainetta roiskuu vahingossa silmään, huuhtele runsaalla 
vedellä 15 minuutin ajan ja hakeudu välittömästi lääkärin 
hoitoon. Fluorivetyhappo vapauttaa myös höyryä, joka 
ärsyttää hengitysteitä. Pitkäaikainen höyryjen hengittäminen 
on vaarallista ja voi aiheuttaa vaurioita. Äärimmäistä 
varovaisuutta on noudatettava potilaan, käyttäjän ja avustajan 
suojaamiseksi. Näiden henkilöiden täytyy käyttää suojalaseja. 
Käyttäjän ja avustajan täytyy käyttää suojakäsineitä. 
Intraoraalisiin posliinikorjauksiin tulee käyttää kofferdamia.

 •   ÄLÄ käytä PORCELAIN ETCHANT -tuotetta paljastuneiden 
kiille- tai dentiinipintojen etsaukseen.

 •   Jos PORCELAIN ETCHANTin annetaan olla kosketuksissa  
ihon tai limakalvon kanssa pidemmän aikaa, seurauksena 
voi olla vamma. Mikäli muut kudokset joutuvat kosketuksiin 
tuotteen kanssa, huuhtele välittömästi runsaalla vedellä 
useiden minuuttien ajan.

 •  Varmista ennen etsausaineiden intraoraalista annostelua, että 
aine juoksee ulos kärjestä. Jos vastusta tuntuu, vaihda kärki ja 
tarkista uudelleen. Käytä vain hyväksyttyjä kärkiä.

 •  Älä salli tuotteen nielemistä.
 •   Sulje ruiskut luer lock -korkilla. On suositeltavaa käyttää 

yleisesti saatavilla olevia hygieniasuojatuotteita, jotta ruiskut 
eivät kontaminoituisi hoidon aikana.

 •  Z-PRIME Plus ja PORCELAIN PRIMER ovat erittäin helposti  
syttyviä.

Huomio: 
Ristikontaminaatio: 
 •   Tuotteessa saattaa olla osia, jotka on tarkoitettu kertakäyttöisiksi. 

Hävitä käytetyt tai kontaminoituneet kärjet. Ei saa puhdistaa, 
desinfioida tai käyttää uudelleen.

 •  On suositeltavaa käyttää yleisesti saatavilla olevia 
hygieniasuojatuotteita, jotta ruiskut eivät kontaminoituisi 
hoidon aikana. Jos ruisku kontaminoituu, hävitä se. Ei  
saa puhdistaa tai desinfioida.

Varotoimet:
 •  Z-PRIME Plus, PORCELAIN BONDING RESIN ja OPAQUER  

ovat valoherkkiä materiaaleja. Käytä tuotteet heti, kun ne on 
poistettu pakkauksesta, tai suojaa ne ympäristön valolta.

 •   Näiden toimenpiteiden aikana on vältettävä kontaminaatiota  
syljen, veren tai veden kautta.

 •  Vältä ihokosketusta. Polymeroitumattomat (met) akrylaattiresiinit 
voivat aiheuttaa ihon herkistymistä herkillä henkilöillä. Jos 
ainetta joutuu iholle, pese saippualla ja vedellä.

 •    Potilaan ja hammashoitohenkilökunnan tulee käyttää  
suojalaseja.

 •   Katso viimeinen käyttöpäivä aina komponentin omasta 
tuotelipukkeesta.

 •  Käyttöturvallisuustiedote on saatavissa pyynnöstä. 
 •   Käyttöturvallisuustiedote on saatavissa verkkosivustolta 

www.Bisco.com.
 •  Käyttöohjeet ovat saatavissa pyynnöstä.
 •   Käyttöohjeet ovat saatavissa verkkosivustolta  

www.bisco.com

TEKNISET TIEDOT
OPAQUER:
Huoneenlämmössä (20–25 °C)
 Työskentelyaika: Vähintään 30 s.
 Kovettumisaika: Enintään 2 min 45 s.

KÄYTTÖOHJEET
Posliini-/litiumdisilikaattirestauraatioiden korjaukset:
 1. Eristä korjattava alue.
 2.  Poista lasitus ja tee posliiniin viiste (45 astetta)  

korjattavan alueen ympärille.
 3.  Levitä BISCOn BARRIER GEL -geeliä mahdollisesti 

paljastuneelle ienkudokselle tai posliinille, jonka etsausta ei 
haluta.

 4.  Poista PORCELAIN ETCHANTin korkki, kiinnitä annostelukärki 
tiukasti ja varmista etsauaineen juoksevuus ennen  
intraoraalista annostelua. Levitä PORCELAIN ETCHANT 
(9.5% HF) kuivalle posliinipinnalle 90 sekunnin ajaksi.  
Tarkkaile etsauskohtaa koko toimenpiteen ajan. Poista  
PORCELAIN ETCHANT imulla, huuhtele sitten  
runsaalla vedellä ja anna kuivua. Etsatun pinnan tulisi  
näyttää himmeältä ja huurteiselta (jos posliini  
näyttää valkoiselta/liitumaiselta, pyyhi posliinia kostealla 
mikroharjalla etsauksen, huuhtelun ja kuivauksen 
aiheuttaman suolan ja debriksen poistamiseksi).

   HUOMAUTUS: Posliini voidaan hiekkapuhaltaa tai hioa karkealla  
timanttiporalla fluorivetyhappoetsauksen vaihtoehtona.

 5.  Levitä 1 kerros PORCELAIN PRIMER -pohjustusainetta etsatulle  
posliinipinnalle ja anna vaikuttaa 30 sekunnin ajan. Kuivaa 
ilmaruiskulla.

 6.  Levitä ohut kerros PORCELAIN BONDING RESIN -resiiniä 
korjattavalle alueelle. Levitä yhdistelmämuovi tasaisesti pinnalle 
ja valokoveta.

Posliini-zirkoniumoksidi/alumiinioksidiyhdistelmien korjaukset: 
 1. Eristä korjattava alue.
 2.  Poista lasitus ja tee posliiniin viiste (45°) korjattavan alueen 

ympäriltä
 3.  Levitä BISCOn BARRIER GEL -geeliä mahdollisesti 

paljastuneelle ienkudokselle tai posliinille, jonka etsausta ei 
haluta.

 4.  Poista PORCELAIN ETCHANTin korkki, kiinnitä  
annostelukärki tiukasti ja varmista etsausaineen juoksevuus 
ennen intraoraalista annostelua. Levitä PORCELAIN 
ETCHANT (9.5% HF) kuivalle posliinipinnalle 90 sekunnin 
ajaksi. Tarkkaile etsauskohtaa koko toimenpiteen ajan. Ime 
pois PORCELAIN ETCHANT ja huuhtele sitten runsaalla  
vesimäärällä ja ilmakuivaa. Etsatun pinnan tulisi näyttää  
himmeältä ja huurteiselta (jos posliini näyttää valkoiselta/
liitumaiselta, pyyhi posliinia kostealla mikroharjalla etsauksen, 
huuhtelun ja kuivauksen aiheuttaman suolan ja debriksen 
poistamiseksi).

   HUOMAUTUS: Posliini voidaan hiekkapuhaltaa tai 
hioa karkealla timanttiporalla fluorivetyhappoetsauksen 
vaihtoehtona.

 5.  Levitä 1 kerros PORCELAIN PRIMER -pohjustusainetta etsatulle  
posliinipinnalle ja anna vaikuttaa 30 sekunnin ajan. Kuivaa 
ilmaruiskulla.

 6.  Levitä 1 kerros Z-PRIME™ Plus -pohjustusainetta paljaalle 
metalli-/zirkoniumoksidi-/alumiinioksidipinnalle ja kuivaa 
ilmaruiskulla 3–5 sekunnin ajan.

 7.  Jos metalliväri halutaan peittää, ravista OPAQUER-Base ja  
Catalyst pulloja hyvin ennen annostelua. Annostele yksi 
pisara Catalystiä ja Basea sekoituslehtiölle ja sekoita  
harjakärjellä. Levitä ohut kerros OPAQUERIA metallipinnalle 
ja anna kovettua itsekseen tai koveta valolla 5 sekunnin ajan.
Pinnalla on happi-inhiboitu kerros kovettumisen päätyttyä. Se 
on normaalia tälle materiaalille.

 8.  Levitä ohut kerros PORCELAIN BONDING RESIN -resiiniä 
korjattavalle alueelle. Levitä muovi tasaisesti pinnalle ja 
valokoveta.

 9.  Suorita korjaus loppuun yhdistelmämuovilla ja viimeistele/
kiillota.

Vanhojen tai epäsuorien yhdistelmämuovirestauraatioiden 
korjaukset:
 1. Eristä korjattava alue.
 2. Tee viisteet (45°) korjattavan alueen ympärille.
 3. Karhenna pinta ilma-abraasiolla, timanttikärjellä tai - poralla.  
  Huuhtele ja ilmakuivaa.
 4.  Levitä 1 kerros Z-PRIME Plus -valmistetta. Kuivaa 

ilmapuustilla 3–5 sekuntia.
 5.  Levitä ohut kerros PORCELAIN BONDING RESIN -resiiniä 

korjattavalle alueelle. Levitä muovi tasaisesti pinnalle ja 
valokoveta.

HYGIENIA: Sulje ruiskut luer lock -korkilla. On suositeltavaa 
käyttää yleisesti saatavilla olevia hygieniasuojatuotteita, jotta 
ruiskut eivät kontaminoituisi hoidon aikana. 

HÄVITTÄMINEN: Noudata jätteen hävittämistä koskevia 
hoitoyhteisön säännöksiä. Jos näitä ei ole, noudata jätteen 
hävittämistä koskevia kansallisia tai alueellisia säännöksiä.
SÄILYTYS: Säilytä huoneenlämmössä 20–25 °C. Z-PRIME Plus 
storage is 2–25 C°.
TAKUU: BISCO, Inc. tunnustaa vastuunsa korvata viallisiksi 
osoittautuvat tuotteet. BISCO, Inc. ei vastaa mistään suorista tai 
seurauksellisista vahingoista tai menetyksistä, jotka aiheutuvat 
kyseisten tuotteiden kuvauksenvastaisesta käytöstä tai 
kykenemättömyydestä käyttää niitä kuvatulla tavalla. Käyttäjän 
vastuulla on määrittää ennen käyttöä tuotteen sopivuus aiottuun 
tarkoitukseen. Käyttäjä ottaa itselleen kaikki asiaan liittyvät riskit 
ja vastuut.

HUOMAUTUS: Ilmoita kaikista vakavista tapauksista BISCO:lle sekä 
sen EU-jäsenmaan toimivaltaiselle viranomaiselle, jossa käyttäjä ja/tai 
potilas sijaitsevat.

Yhteenveto tuotteen turvallisuutta ja suorituskykyä koskevista 
tiedoista löytyy osoitteesta https://ec.europa.eu/tools/eudamed tai 
saatavilla pyynnöstä.

UUDELLEENTILAUS:
X-80602N – Porcelain Etchant -etsausaine ja Barrier Gel 
-muovikärjet (25 kpl)

* PORCELAIN PRIMER, PORCELAIN BONDING RESIN, OPAQUER,  
 PORCELAIN ETCHANT ja BARRIER GEL ovat  
 BISCO, Inc:n valmistamia
 Z-PRIME on BISCO, Inc:n tavaramerkki.

INTRAORALE 
REPARATIESET

Z-PRIME™* Plus, PORCELAIN PRIMER*,  
PORCELAIN BONDING RESIN*,

OPAQUER*, PORCELAIN ETCHANT* (9.5 % HF), 
BARRIER GEL*

Indicaties voor gebruik:
1. Reparatie van porselein/lithiumdisilicaatrestauraties.
2. Reparatie van metaal-porselein- of zirkonium-/aluminarestauraties  
 Reparaties.
3. Reparatie van oude of indirecte composietrestauraties.

Beoogde gebruiker: Gediplomeerde tandarts.

Waarschuwingen:
 •  Dit product niet gebruiken voordat u deze instructies goed 

hebt gelezen en begrepen.
 •  Fluorwaterstofzuur is een zeer krachtige en agressieve 

chemische stof. Het heeft een ernstig irriterende uitwerking 
op de ogen en ander weefsel. Indien het product  
per ongeluk in het oog is gespat, spoelt het oog gedurende 15 
minuten met ruime hoeveelheden water en roept u onmiddellijk 
medische hulp in. Fluorwaterstofzuur geeft ook een damp 
af waardoor de ademhalingswegen geïrriteerd worden. 
Chronische inademing van dampen is gevaarlijk en kan 
schade veroorzaken. Er moet uiterste zorg worden betracht om 
de patiënt, de gebruiker en de assistent te beschermen. Deze 
personen moeten een veiligheidsbril dragen. De gebruiker 
en de assistent moeten veiligheidshandschoenen dragen. 
Voor intraoraal porseleinherstel moet rubberdamisolatie 
worden gebruikt.

 •  Gebruik GEEN PORCELAIN ETCHANT om het oppervlak van 
blootgesteld tandglazuur of dentine te etsen.

 •  Er kan letsel optreden als PORCELAIN ETCHANT gedurende 
langere  tijd op de huid of mucosa wordt gelaten. Contact  
met andere weefsels: spoel gemorst etsmiddel onmiddellijk 
gedurende enkele minuten afspoelen met een ruime  
hoeveelheid water af.

 •  Controleer de doorstroming van etsvloeistof voordat u 
intraoraal toedient. Als er weerstand wordt ondervonden, 
vervangt u de tip en controleert u opnieuw. Gebruik alleen 
aanbevolen tips.

 •  Zorg ervoor dat het product niet wordt ingeslikt.
 •  Plaats de luerlockdop terug op de spuiten.  
 •  Het gebruik van vrij in de handel verkrijgbare hygiënische 

beschermhoes ter voorkoming van besmetting van spuiten 
gedurende de behandeling wordt geadviseerd.

 •  Z-PRIME Plus en PORCELAIN PRIMER zijn zeer  
brandbaar.

Let op: 
Kruisbesmetting: 
 •  Dit product kan artikelen bevatten die bestemd zijn voor eenmalig  

gebruik. Voer gebruikte of besmette tips af. Niet reinigen,  
desinfecteren of opnieuw gebruiken.

 •  Gebruik van vrij in de handel verkrijgbare hygiënische 
beschermende bedekking om besmetting van spuiten tijdens 
de behandeling te voorkomen, wordt aanbevolen. Als de 
spuit verontreinigd raakt, gooi hem dan weg. Niet reinigen of  
desinfecteren.

Voorzorgsmaatregelen:
 •  Z-PRIME Plus, PORCELAIN BONDING RESIN en  

OPAQUER zijn lichtgevoelige materialen. Gebruik producten  
onmiddellijk na het aanbrengen of bescherm ze tegen 
omgevingslicht.

 •  Besmetting met speeksel, bloed of water dient te worden 
vermeden tijdens deze procedures.

 •  Vermijd contact met de huid; ongepolymeriseerde  
(meth)acrylaathars kan overgevoeligheid van de 
huid veroorzaken bij daarvoor gevoelige personen.  Bij  
aanraking de huid wassen met water en zeep.

 •  De patiënt en het tandheelkundig personeel moeten een 
veiligheidsbril dragen.

 •  Zie het etiket van de verschillende componenten voor 
specifieke vervaldatums.

 • Veiligheidsinformatieblad is op verzoek verkrijgbaar. 
 • Veiligheidsinformatieblad beschikbaar op www.bisco.com.
 • Gebruiksaanwijzing op verzoek verkrijgbaar.
 • Gebruiksaanwijzing beschikbaar via www.bisco.com

TECHNISCHE INFORMATIE
OPAQUER:
Bij kamertemperatuur (20°C - 25°C)
 Verwerkingstijd: minimaal 30 sec
 Uithardingstijd: maximaal 2 min. 45 sec

GEBRUIKSAANWIJZING
Reparatie van porselein- en lithiumdisilicaatrestauraties:
 1. Isoleer het te repareren gebied.
 2.  Verwijder het glazuur en slijp het porselein rond het 

reparatiegebied schuin of (45 graden).
 3.  Plaats BARRIER GEL op tandvleesweefsel dat  eventueel 

blootgesteld kan worden, of op porselein om gebieden te 
beschermen waar etsen niet gewenst is.

 4.  Verwijder de dop van PORCELAIN ETCHANT, bevestig 
de doseertip zodat deze goed vastzit, en controleer de 
uitstroom van het etsmiddel alvorens het intraoraal aan te  
brengen.   Breng gedurende 90 seconden PORCELAIN 
ETCHANT (9,5% HF) aan op het droge porseleinoppervlak. 
Blijf de etslocatie observeren gedurende de gehele procedure. 
Zuig het PORCELAIN ETCHANT af, spoel vervolgens met 
een ruime hoeveelheid water en laat aan de lucht drogen. 
Het geëtste oppervlak moet er dof en berijpt uitzien (als het 
porselein er wit/krijtachtig uitziet, ga dan met een vochtig 
microborsteltje over het porselein om zout en etsresten te 
verwijderen, vervolgens spoelen en laten drogen).

   LET OP: Als alternatief voor het etsen met waterstofluoridezuur 
kan porselein worden gezandstraald of geschuurd met een grove  
diamantboor.

 5.  Breng 1 laag PORCELAIN PRIMER aan op het geëtste  
porseleinoppervlak en laat het 30 seconden rusten. Met een 
luchtspuit drogen.

 6.  Breng een dun laagje PORCELAIN BONDING RESIN* aan op het  
reparatiegebied. Verdeel composiet gelijkmatig over het 
oppervlak en hard het uit met licht.

Reparatie van metaal-porselein- of zirkonium-/
aluminarestauraties:
 1. Isoleer het te repareren gebied.
 2.  Verwijder de glazuur en slijp het porselein rond het 

reparatiegebied schuin af (45°). 
 3.  Plaats BARRIER GEL op tandvleesweefsel dat  eventueel 

blootgesteld kan worden, of op porselein om gebieden te 
beschermen waar etsen niet gewenst is.

 4.  Verwijder de dop van PORCELAIN ETCHANT, bevestig  
de doseerpunt er goed op en controleer vóór het  
intraoraal aanbrengen.  Breng gedurende 90 seconden 
PORCELAIN ETCHANT (9,5% HF) aan op het  
droge porseleinoppervlak. Blijf de etslocatie observeren 
gedurende de gehele procedure. Zuig het PORCELAIN 
ETCHANT weg, en spoel vervolgens met ruime hoeveelheid 
water en laat aan de lucht drogen. Het geëtste oppervlak 
moet er dof en berijpt uitzien (als het porselein er wit/
krijtachtig uitziet, ga dan met een vochtig microborsteltje over 
het porselein om zout en etsresten te verwijderen, vervolgens 
spoelen en laten drogen).

   LET OP: Als alternatief voor het etsen met waterstofluoridezuur 
kan porselein worden gezandstraald of geschuurd met een grove  
diamantboor. 

 5.  Breng 1 laag PORCELAIN PRIMER aan op het geëtste   
porseleinoppervlak en laat het 30 seconden rusten. Met een 
luchtspuit drogen.

 6.  Breng 1 laag Z-PRIME™ Plus aan op het blootliggende 
metaal/zirkonium/alumina en droog deze 3-5 seconden met 
een luchtspuit.

 7.  Als het nodig is om het metaal te maskeren, dient u de 
flesjes met OPAQUER Base en Catalyst vóór gebruik goed 
schudden. Laat één druppel Catalyst en één druppel Base op 
een mengblok vallen en meng ze met een perceelpunt.  Breng 
uitsluitend op het metaaloppervlak een dun laagje OPAQUER 
aan en laat het zelf uitharden, of hard deze uit met licht 
gedurende 5 seconden. Na voltooiing van het uithardingsproces 
is een door zuurstof geïnhibeerde laag op het oppervlak 
aanwezig. Dat is normaal bij dit materiaal.

 8.  Breng een dun laagje PORCELAIN BONDING RESIN aan op 
het reparatiegebied. Verdeel composiet gelijkmatig over het 
oppervlak en hard het uit met licht.

 9. Voltooi de reparatie met composiet en werk af/polijst.

Reparatie van oude of indirecte composietrestauraties:
 1. Isoleer het te repareren gebied.
 2. Slijp de randen rond het reparatiegebied schuin af (45°).
 3.  Ruw het oppervlak op met behulp van luchtabrasie of een 

diamantpunt of -boor. Afspoelen en aan de lucht laten drogen. 
 4.  Breng 1 laag Z-PRIME Plus aan. Droog met een luchtspuit 

gedurende 3-5 seconden.
 5.  Breng een dun laagje PORCELAIN BONDING RESIN aan op het  

reparatiegebied. Verdeel composiet gelijkmatig over het 
oppervlak en hard het uit met licht.

HYGIËNE: Plaats de luer-lock-dop terug op de spuiten. Het gebruik 
van vrij in de handel verkrijgbare hygiënische beschermhoes 
ter voorkoming van besmetting van spuiten gedurende de 
behandeling wordt geadviseerd. 

AFVOER: Raadpleeg de gemeentelijke bepalingen inzake afval. 
Als deze ontbreken, raadpleeg dan de nationale of regionale 
bepalingen inzake afval.
OPSLAG: Bewaren op kamertemperatuur (20°C/ - 25°C). 
Z-PRIME opslag is 2C° -25°C.
GARANTIE: BISCO, Inc. erkent de eigen verantwoordelijkheid 
voor de vervanging van producten indien deze defect blijken te zijn. 
BISCO, Inc. aanvaardt geen aansprakelijkheid  voor enige schade 
of verlies, direct of indirect, als gevolg van het gebruik of het niet 
kunnen gebruiken van de producten zoals beschreven. Het valt 
onder de verantwoordelijkheid van de gebruiker om vóór gebruik 
de geschiktheid van het product voor het beoogde doel vast te 
stellen. De gebruiker aanvaardt alle risico’s en aansprakelijkheid 
in verband daarmee.

KENNISGEVING: Meld elk ernstig incident aan BISCO en aan de bevoegde 
autoriteit van de EU-lidstaat waar de gebruiker en/of de patiënt gevestigd is.

De samenvatting van veiligheid en klinische prestaties is te 
vinden op https://ec.europa.eu/tools/eudamed of beschikbaar op 
aanvraag.

NABESTELLEN:
X-80602N - Etchant porselein en Barrier Gel Plastic Tips (25 stuks)

* PORCELAIN PRIMER, PORCELAIN BONDING RESIN, OPAQUER,  
 PORCELAIN ETCHANT, and BARRIER GEL zijn vervaardigd door  
 BISCO, Inc.
 Z-PRIME is een handelsmerk van Bisco, Inc.

INTRAORAL 
REPAIR KIT

Z-PRIME™* Plus, PORCELAIN PRIMER*,  
PORCELAIN BONDING RESIN*,

OPAQUER*, PORCELAIN ETCHANT* (9,5% HF), 
BARRIER GEL*

Indikasjoner for bruk:
1. Reparasjon av restaureringer i porselen- og litium-disilikat.
2. Reparasjon av porselen smeltet til metall eller zirkonia/alumnia 
 Restaureringer.
3. Reparasjon av gamle eller indirekte komposittrestaureringer.

Tiltenkt bruker: Lisensiert tannlege.

Advarsler:
 •  Dette produktet må ikke brukes før disse anvisningene er 

nøye gjennomlest og forstått.
 •   Flussyre er et kraftig og aggressivt kjemikalie. Det er et 

alvorlig irritament for øyner og vev. Hvis etsemidlet kommer  
i kontakt med øyet, skyll med rikelig mengde vann i 15  
minutter og oppsøk legehjelp øyeblikkelig. Flussyre avgir også 
en damp som irriterer luftveiene. Kronisk inhalasjon av damp 
er farlig og kan forårsake skade. Vær ekstremt påpasselig 
med å beskytte pasienten, operatøren og assistenten. Disse 
personene må bruke vernebriller. Operatøren og assistenten 
må bruke vernehansker. Ved intraoral porselensreparasjon 
må det brukes kofferdam for isolering.

 •  IKKE bruk PORCELAIN ETCHANT til etsing av eksponerte 
emalje- eller dentinoverflater.

 •  Det kan oppstå skade hvis PORCELAIN ETCHANT forblir på 
huden eller slimhinnen over lengre perioder. Hvis etsemidlet 
kommer i kontakt med annet vev, skyll øyeblikkelig med 
rikelige mengder vann i flere minutter.

 •   Kontroller at etsemidlene flyter uhindret før de påføres intraoralt. 
Hvis det oppstår motstand, bytt ut spissen og kontroller på nytt. 
Bruk kun anbefalte spisser.

 •  Produktet må ikke svelges.
 •   Sett luerlock-hetten tilbake på sprøytene.  Det anbefales å 

bruke vanlig tilgjengelig hygienisk beskyttelsestildekking for å 
unngå kontaminering av sprøytene under behandlingen.

 •  Z-PRIME Plus og PORCELAIN PRIMER er svært  
brannfarlige.

Forholdsregler: 
Krysskontaminasjon: 
 •  Produktet kan inneholde artikler som er laget for engangsbruk. 

Kasser brukte eller kontaminerte spisser. Må ikke rengjøres,  
desinfiseres eller brukes på nytt.

 •  Det anbefales å bruke vanlig tilgjengelig hygienisk 
beskyttelsestildekking for å unngå kontaminering av 
sprøytene under behandlingen. Kast sprøyten hvis den blir 
forurenset. Skal ikke rengjøres eller desinfiseres.

Forholdsregler:
 •  Z-PRIME Plus, PORCELAIN BONDING RESIN og  

OPAQUER er lysfølsomme materialer. Bruk produkter  
umiddelbart etter at det er fordelt eller beskytt det fra 
ambient lys.

 •  Forurensning fra spytt, blod, eller vann bør unngås under disse 
operasjonene.

 •  Unngå kontakt med hud; upolymerisert resin kan forårsake 
hudsensitivitet i påvirkelige personer. Hvis det kommer i 
kontakt med huden, vask med såpe og vann.

 •  Pasient og tannpleiepersonale bør bruke vernebriller. 
 •  Se etikettene på de individuelle komponentene for spesifikke 

brukes-før-datoer.
 • Sikkerhetsdatablad er tilgjengelig ved forespørsel. 
 • Sikkerhetsdatablad er tilgjengelig på www.bisco.com.
 • Bruksanvisning fås ved forespørsel.
 • Bruksanvisning er tilgjengelig på www.bisco.com.

TEKNISKE OPPLYSNINGER
OPAQUER:
Oppbevares ved romtemperatur (20–25 °C / 68–77 °F)
 Arbeidstid: Minimum 30 sekunder
 Herdetid: Maksimum 2 min 45 sek

BRUKSANVISNING
Reparasjon av restaureringer i porselen- og litium-disilikat:
 1. Isoler området som skal repareres.
 2.  Fjern glasuren og skråslip porselenet (45 grader) rundt  

området som skal repareres.
 3.  Legg BARRIER GEL på gingvalvevet som kan være eksponert eller  

på porselen for å beskytte områder hvor man ikke ønsker etsing.
 4.  Fjern hetten på PORCELAIN ETCHANT, fest doseringspissen 

godt og kontroller at etsemidlet flyter uhindret før det påføres  
intraoralt. Påfør PORCELAIN ETCHANT (9,5 % HF) på  
den tørre porselensoverflaten og la det virke i 90 sekunder. 
Det etsede området må observeres kontinuerlig under hele 
prosedyren. Området med PORCELAIN ETCHANT må  
avsuges, og deretter skylles  med rikelige mengder vann og 
lufttørkes. Den etsede overflaten skal være matt og grålig 
(hvis porselenet har et hvitt/kalkaktig utseende, må porselenet 
børstes med en fuktig mikrobørste for å fjerne salt og smuss fra 
etsningen og deretter skylles og tørkes).

   MERK: Porselen kan sandblåses eller slipes med en grov  
diamantfres som et alternativ til etsing med hydrofluorsyre.

 5.  Bruk ett lag med PORCELAIN PRIMER på den etsede  
porselenoverflaten og la det sitte i 30 sekunder. Tørk med 
luftblåser.

 6.  Bruk et tynt lag av PORCELAIN BONDING RESIN* på  
reparasjonsstedet. Spre komposittet jevnt over overflaten og 
herd med lys.

Reparasjon av porselen smeltet til metall eller zirkonia/
alumina-restaureringer:
 1. Isoler området som skal repareres.
 2.  Fjern glasuren og skråslip porselenet (45°) rundt området  

som skal repareres.
 3.  Legg BARRIER GEL på gingvalvevet som kan være eksponert eller  

på porselen for å beskytte områder hvor man ikke ønsker etsing.
 4.  Fjern hetten på PORCELAIN ETCHANT, fest doseringspissen 

godt og kontroller at etsemidlet flyter uhindret før det påføres 
intraoralt. Påfør PORCELAIN ETCHANT (9,5 % HF) på den  
tørre porselensoverflaten og la det virke i 90 sekunder. Det  
etsede området må observeres kontinuerlig under hele 
prosedyren. Oppsug Området med PORCELAIN ETCHANT 
må avsuges, og deretter skylles med rikelige mengder vann 
og lufttørkes. Den etsede overflaten skal være matt og 
grålig (hvis porselenet har et hvitt/kalkaktig utseende, må 
porselenet børstes med en fuktig mikrobørste for å fjerne 
salt og smuss fra etsningen og deretter skylles og tørkes).

   MERK: Porselen kan sandblåses eller slipes med en grov  
diamantfres som et alternativ til etsing med hydrofluorsyre.

 5.  Bruk ett lag med PORCELAIN PRIMER på den etsede  
porselenoverflaten og la det sitte i 30 sekunder. Tørk med 
luftblåser.

 6.  Påfør ett lag med Z-PRIME Plus på det eksponerte metall/
zirconia/alumina, og tørk med en luftsprøyte i 3–5 sekunder.

 7.  Hvis metallmaskering er nødvendig, rist OPAQUER Base og  
Catalyst flaskene i god tid før dispensering. Plasser én dråpe  
hver av Catalyst og Base på en blandeplate, og miks med  
tuppen på en pensel. Bruk et tynt lag med OPAQUER bare på  
metalloverflaten og la det selvherde 
eller herd med lys i 5 sekunder.  
Et oksygenhemmet lag vil være til stede på overflaten når  
herdeprosessen er avsluttet. Dette er normalt for dette  
materialet.

 8.  Bruk et tynt lag av PORCELAIN BONDING RESIN på  
reparasjonsstedet. Spre komposittet jevnt over overflaten og 
herd med lys.

 9. Gjør ferdig reparasjonen ved hjelp av kompositt og avslutt/poler.

Reparasjon av gamle eller indirekte komposittrestaureringer:
 1. Isoler området som skal repareres.
 2. Skråskjær kantene (45°) rundt området som skal repareres.
 3.  Grovbearbeid overflaten med luftavskrubbing, diamantspiss 

eller fres. Skyll og lufttørk.
 4.  Påfør 1 lag med Z-PRIME Plus. Tørk med luftsprøyte i 3–5  

sekunder.
 5.  Bruk et tynt lag av PORCELAIN BONDING RESIN på  

reparasjonsstedet. Spre komposittet jevnt over overflaten og 
herd med lys.

HYGIENE: Sett luerlock-hetten tilbake på sprøytene. Det anbefales 
å bruke vanlig tilgjengelig hygienisk beskyttelsestildekking for å 
unngå kontaminering av sprøytene under behandlingen. 

AVHENDING: Se kommunale forskrifter som gjelder for 
avfallshåndtering. Hvis disse ikke finnes, se nasjonale eller 
regionale forskrifter som gjelder foravfallshåndtering.
OPPBEVARING: Oppbevares ved romtemperatur (20–25 °C / 
68–77 °F). Z-PRIME Plus lagring er 2C°–25°C / 36°–77°F.
GARANTI: BISCO, Inc. vil erstatte produkter som er bevist 
mangelfulle. BISCO, Inc. aksepterer ikke ansvar for eventuelle 
skader eller tap, direkte eller indirekte, som kan oppstå som følge 
av å bruke eller ikke kunne bruke produktet slik det er beskrevet. 
Før det brukes, er det brukerens ansvar å vurdere om produktet 
egner seg for tiltenkt bruk. Brukeren påtar seg all risiko og ansvar 
forbundet med bruken.

MERKNAD: Rapporter enhver alvorlig hendelse til BISCO og til ansvarlige 
myndigheter i det EU-medlemslandet der brukeren og/eller pasienten 
er bosatt.

Sammendrag av sikkerhet og klinisk ytelse finnes på  
https://ec.europa.eu/tools/eudamed eller etter forespørsel.

ETTERBESTILLING:
X-80602N – Porcelaine Etchant og Barrier Gel-plasttupper (25 stk.)

* PORCELAIN PRIMER, PORCELAIN BONDING RESIN, OPAQUER,  
 PORSELAIN ETCHANT, og BARRIER GEL er produsert av  
 BISCO, Inc.
 Z-PRIME er et varemerke som tilhører Bisco, Inc.

  KIT DE REPARAÇÃO 
   INTRAORAL

Z-PRIME™* Plus, PORCELAIN PRIMER*,  
PORCELAIN BONDING RESIN*,

OPAQUER*, PORCELAIN ETCHANT* (9.5% HF), 
BARRIER GEL*

Indicações de utilização:
1. Reparação de Restaurações de Porcelana e Dissilicato de Lítio.
2.  Reparação de restaurações de porcelana fundida em metal ou 

zircónio/alumina.
3. Reparação de Restaurações Compostas Antigas ou Indiretas.

Utilizador previsto: Dentista certificado.

Advertências:
 •  Não usar este produto até ter lido e compreendido  

completamente estas instruções.
 •  O ácido fluorídrico é um químico muito poderoso e 

agressivo. É um irritante grave dos olhos e dos tecidos. 
Se entrar acidentalmente em contacto com os olhos, 
lave com quantidades abundantes de água durante 15 
minutos e obtenha cuidados médicos imediatamente. O 
ácido fluorídrico também liberta um vapor que irrita as 
vias respiratórias. A inalação crónica de fumo é perigosa  
e pode causar danos. É necessário tomar extremo cuidado 
para proteger o paciente, o operador e o assistente. Estes 
indivíduos têm de usar equipamento ocular de proteção. 
O operador e o assistente têm de usar luvas de proteção. 
É necessário usar um isolamento de delimitação em 
borracha para a reparação por porcelana intraoral.

 •  NÃO UTILIZAR o PORCELAIN ETCHANT para condicionar 
superfícies de esmalte ou dentina expostas.

 •  Podem verificar-se lesões se o PORCELAIN ETCHANT 
permanecer em contacto com a pele ou as mucosas durante 
um longo período de tempo prolongado. Em caso de 
contacto com outros tecidos: enxague imediatamente com  
bastante água e por vários minutos.

 •  Verificar o fluxo de condicionadores antes da aplicação 
intraoral. Se houver resistência, substituir a ponta e verificar 
novamente. Usar apenas pontas recomendadas.

 • Não permitir que qualquer produto seja ingerido.
 •  Voltar a tapar as seringas com a tampa luer lock. 

Recomenda-se o uso de uma cobertura protetora higiénica 
comummente disponível para evitar qualquer contaminação 
de seringas durante o tratamento.

 •  O Z-PRIME Plus e o PORCELAIN PRIMER são altamente  
inflamáveis.

Cuidados: 
Contaminação cruzada: 
 •  O produto pode conter itens concebidos para uma única  

utilização. Eliminar as pontas gastas ou contaminadas. Não 
limpar, desinfetar ou reutilizar.

 •  Recomenda-se o uso de uma cobertura protetora higiénica 
comummente disponível para evitar qualquer contaminação 
de seringas durante o tratamento. Se a seringa ficar 
contaminada, descartá-la. Não limpar nem desinfetar.

Precauções:
 •  Z-PRIME Plus, PORCELAIN BONDING RESIN e OPAQUER 

são materiais sensíveis à luz. Utilize os produtos imediatamente 
após serem dispensados ou proteja-os da luz ambiente.

 •  Durante estes procedimentos deve ser evitada a  
contaminação com saliva, sangue ou água.

 •  Evite o contacto com a pele; as resinas de (met)acrilato 
não polimerizadas podem causar sensibilidade cutânea em 
pessoas suscetíveis. Em caso de contacto, lave a pele com 
água e sabão.

 •  Devem ser usados óculos de proteção pelo doente e pelo  
corpo clínico.

 •  Consulte as etiquetas individuais de cada componente para 
obter datas de validade concretas.

 • Ficha de dados de segurança fornecida mediante pedido. 
 • Ficha de dados de segurança disponível em www.bisco.com.
 • Instruções de utilização disponíveis mediante solicitação.
 • Instruções de utilização disponíveis em www.bisco.com

INFORMAÇÕES TÉCNICAS
OPAQUER:
À temperatura ambiente (20 °C/68 °F – 25 °C/77 °F)
 Tempo de exposição: Mínimo de 30 seg.
 Tempo de solidificação: Máximo de 2 min. e 45 seg.

INSTRUÇÕES DE UTILIZAÇÃO
Reparação de Restaurações de Porcelana e Dissilicato de Lítio:
 1. Isole a zona a reparar.
 2.  Remova o esmalte e o bisel (45 graus) da porcelana ao redor  

da área a reparar.
 3.  Coloque o BARRIER GEL no tecido gengival que pode ser 

exposto ou na porcelana para proteger as áreas onde a 
decapagem não é desejada.

 4.  Retire a tampa do PORCELAIN ETCHANT, fixe com firmeza a 
ponta de dispensa e verifique o caudal do decapante antes da 
aplicação intraoral. Aplique o PORCELAIN ETCHANT (9,5% 
HF) na superfície da porcelana seca durante 90 segundos. 
Continue a observar o local da corrosão durante todo o 
procedimento. Aspire o PORCELAIN ETCHANT, depois 
enxague com água em abundância e fosca ao ar. A superfície 
decapada deve parecer opaca e glacial (se a porcelana tiver 
uma aparência branca/calcária, agite uma microescova 
húmida na porcelana para remover o sal e detritos criados 
pela decapagem, enxagúe e seque).

   NOTA: A porcelana pode ser lixada ou desgastada com 
uma broca de diamante áspera como alternativa ao 
condicionamento com ácido fluorídrico.

 5.  Aplique 1 fina camada de PORCELAIN PRIMER na superfície 
de porcelana erodida e deixe repousar durante 30 
segundos. Seque com uma seringa de ar.

 6.  Aplique uma camada fina de PORCELAIN BONDING RESIN no 
local de reparação. Espalhe o compósito uniformemente sobre 
a superfície e fotopolimerize.

Reparação de porcelana fundida em metal com zircónio/
alumina:
 1. Isole a zona a reparar.
 2.  Remova a camada vítrea e bisele (45°) a porcelana à volta da  

zona a reparar.
 3.  Coloque o BARRIER GEL no tecido gengival que pode ser 

exposto ou na porcelana para proteger as áreas onde a 
decapagem não é desejada.

 4.  Retire a tampa do PORCELAIN ETCHANT, fixar com firmeza 
a ponta de dispensa e verificar o caudal do decapante antes da 
aplicação intraoral. Aplique o PORCELAIN ETCHANT (9,5% 
HF) na superfície da porcelana seca durante 90 segundos. 
Continue a observar o local do condicionamento durante todo 
o procedimento. Aspire o PORCELAIN ETCHANT, depois 
enxagúe com água em abundância e fosca ao ar. A superfície 
decapada deve parecer opaca e glacial (se a porcelana 
tiver uma aparência branca/calcária, agitar uma microescova 
húmida na porcelana para remover o sal e detritos criados pela 
decapagem, enxagúe e seque).

   NOTA: A porcelana pode ser lixada ou desgastada com 
uma broca de diamante áspera como alternativa ao 
condicionamento com ácido fluorídrico.

 5.  Aplique 1 fina camada de PORCELAIN PRIMER na superfície de 
porcelana erodida e deixe repousar durante 30 segundos. Secar 
com uma seringa de ar.

 6.  Aplique 1 camada de Z-PRIME Plus no metal/zircónio/ 
alumina exposta e seque com seringa de ar durante 3-5 
segundos.

 7.  Caso seja necessário revestimento metálico, agite bem 
os frascos de Base e Catalisador OPAQUER antes de 
aplicar. Verta uma gota de Catalisador e uma gota de Base 
numa placa de mistura e misture com um aplicador de 
pincel. Aplique uma fina camada de OPAQUER apenas na  
superfície do metal e deixe endurecer por si só ou 
fotopolimerize durante 5 segundos. Uma camada inibida de 
oxigénio estará presente na superfície assim que o processo 
de cura estiver concluído. Isto é normal para este material.

 8.  Aplique uma camada fina de PORCELAIN BONDING RESIN no  
local de reparação. Espalhe o compósito uniformemente sobre a 
superfície e fotopolimerize.

 9.  Conclua  a reparação com o compósito e acabamento/
polimento.

Reparação de Restaurações de Compósito Antigas ou 
Indiretas:
 1. Isole a zona a reparar.
 2. Bisele as margens (45°) à volta da zona a reparar.
 3.  Torne a superfície áspera usando abrasão a ar, ponta de 

diamante ou broca. Enxague e deixe secar ao ar.
 4.  Aplique 1 camada de Z-PRIME Plus. Seque com uma seringa 

de ar durante 3 a 5 segundos.
 5.  Aplique uma camada fina de PORCELAIN BONDING RESIN no  

local de reparação. Espalhe o compósito uniformemente sobre a 
superfície e fotopolimerize.

HIGIENE: Voltar a tapar as seringas com a tampa luer lock. 
Recomenda-se o uso de uma cobertura protetora higiénica 
comummente disponível para evitar qualquer contaminação de 
seringas durante o tratamento. 

ELIMINAÇÃO: Consulte as regulamentações comunitárias 
relacionadas com os resíduos. Na falta destas, consulte as 
regulamentações nacionais ou regionais relacionadas com os 
resíduos.
CONSERVAÇÃO: Conservar à temperatura ambiente 
(20 °C/68 °F - 25 °C/77 °F). Z-PRIME Plus deve ser conservado 
a 2C°/36°F -25°C/77°F.
GARANTIA: A BISCO, Inc. assume a sua responsabilidade na troca 
de produtos que se verifiquem defeituosos. A BISCO, Inc. repudia 
qualquer responsabilidade por quaisquer danos ou perdas, diretos 
ou indiretos, advenientes do uso ou da incapacidade de uso dos 
produtos descritos. É da responsabilidade do utilizador, antes da 
utilização, verificar a adequação do produto ao uso pretendido. 
O utilizador assume todos os riscos e responsabilidades daí 
decorrentes.

AVISO: Comunicar qualquer incidente grave à BISCO e à autoridade 
competente do Estado membro da UE em que o utilizador e/ou paciente 
esteja localizado.

O resumo do desempenho clínico e de segurança pode ser 
consultado em https://ec.europa.eu/tools/eudamed ou 
disponibilizado mediante pedido.

PARA EFETUAR NOVA ENCOMENDA:
X-80602N – Pontas de Plástico para o Condicionador de 
Porcelana e Gel Barreira (25 unidades)

*  PORCELAIN PRIMER, PORCELAIN BONDING RESIN, OPAQUER,  
 PORCELAIN ETCHANT e BARRIER GEL são fabricados por  
 BISCO, Inc.
 Z-PRIME é uma marca comercial da Bisco, Inc.

ΚΙΤ ΕΝΔΟΣΤΟΜΑΤΙΚΗΣ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

Z-PRIME™* Plus, PORCELAIN PRIMER*,  
PORCELAIN BONDING RESIN*,

OPAQUER*, PORCELAIN ETCHANT* (9,5% HF),  
BARRIER GEL*

Ενδείξεις χρήσης:
1.	Επιδιόρθωση	αποκαταστάσεων	πορσελάνης	και	διπυριτικού	λιθίου.
2.		Επιδιόρθωση	μεταλλοκεραμικών	αποκαταστάσεων	ή	
αποκαταστάσεων	ζιρκονίας/αλουμίνας.		

3.		Επιδιόρθωση	 παλιών	 ή	 έμμεσων	 αποκαταστάσεων	 με	 σύνθετα	
υλικά.

Προβλεπόμενος χρήστης:	Αδειοδοτημένος	οδοντίατρος.
Προειδοποιήσεις:
	 •	 	Μη	 χρησιμοποιήσετε	 αυτό	 το	 προϊόν	 προτού	 διαβάσετε	 και	 

κατανοήσετε	ενδελεχώς	αυτές	τις	οδηγίες.
	 •	 	Το	υδροφθορικό	οξύ	αποτελεί	μία	ιδιαίτερα	ισχυρή	και	επιθετική	

χημική	ουσία.	Είναι	μια	ουσία	εξαιρετικά	ερεθιστική	για	τα	μάτια	
και	τους	ιστούς.	Εάν	εκχυθεί	κατά	λάθος	στο	μάτι,	ξεπλύνετε	
με	άφθονη	ποσότητα	νερού	για	15	λεπτά	και	ζητήστε	άμεσα	
ιατρική	βοήθεια.	Το	υδροφθορικό	οξύ	απελευθερώνει	επίσης	
ατμό	που	ερεθίζει	τις	αναπνευστικές	οδούς.	Η	χρόνια	εισπνοή	
αναθυμιάσεων	είναι	επικίνδυνη	και	μπορεί	να	προκαλέσει	
βλάβη.	Πρέπει	να	δίνεται	ιδιαίτερη	προσοχή	για	την	προστασία	
του	ασθενούς,	του	χειριστή	και	του	βοηθού.	Τα	συγκεκριμένα	
άτομα	πρέπει	να	φορούν	προστατευτικά	γυαλιά.	Ο	χειριστής	
και	ο	βοηθός	πρέπει	να	φορούν	προστατευτικά	γάντια.	Πρέπει 
να χρησιμοποιείται ελαστικός απομονωτήρας για την 
ενδοστοματική αποκατάσταση με πορσελάνη.

	 •	 	ΜΗ	χρησιμοποιείτε	PORCELAIN ETCHANT	για	να	αδροποιήσετε	
εκτεθειμένες	επιφάνειες	αδαμαντίνης	ή	οδοντίνης.

	 •	 	Μπορεί	να	προκληθεί	τραυματισμός	εάν	αφήσετε	το	PORCELAIN 
ETCHANT	να	παραμείνει	στο	δέρμα	ή	στον	βλεννογόνο	για	
παρατεταμένο	χρονικό	διάστημα.	Σε	περίπτωση	επαφής	με	
άλλους	ιστούς:	ξεπλύνετε	τις	εκχύσεις	αμέσως	με	άφθονη	
ποσότητα	νερού	για	αρκετά	λεπτά.

	 •	 	Βεβαιωθείτε	για	τη	ροή	των	αδροποιητών	πριν	από	την	
ενδοστοματική	εφαρμογή.	Εάν	συναντήσετε	αντίσταση,	
αντικαταστήστε	το	ρύγχος	και	ελέγξτε	ξανά.	Να	χρησιμοποιείτε	
μόνο	τα	συνιστώμενα	ρύγχη.

	 •	 Μην	επιτρέψετε	την	κατάποση	οποιουδήποτε	προϊόντος.
	 •	 	Κλείστε	ξανά	τις	σύριγγες	με	το	καπάκι	luer	lock.	Συνιστάται	

η	χρήση	ευρέως	διαθέσιμου	προστατευτικού	καλύμματος	
υγιεινής	για	την	αποφυγή	τυχόν	μόλυνσης	των	συριγγών	κατά	
τη	θεραπεία.

	 •	 	Το	Z-PRIME Plus	και	το	PORCELAIN PRIMER	είναι	εξαιρετικά	 
εύφλεκτα.

Συστάσεις προσοχής: 
Διασταυρούμενη	μόλυνση:	
	 •	 	Το	προϊόν	ενδέχεται	να	περιέχει	είδη	που	έχουν	σχεδιαστεί	

για	μία	μόνο	χρήση.	Απορρίψτε	τα	χρησιμοποιημένα	ή	
μολυσμένα	ρύγχη.	Μην	καθαρίζετε,	μην	απολυμαίνετε	και	μην	
επαναχρησιμοποιείτε.

	 •	 	Συνιστάται	η	χρήση	ευρέως	διαθέσιμου	προστατευτικού	
καλύμματος	υγιεινής	για	την	αποφυγή	τυχόν	μόλυνσης	των	
συριγγών	κατά	τη	θεραπεία.	Αν	μολυνθεί	η	σύριγγα,	απορρίψτε	
την.	Μην	καθαρίζετε	και	μην	απολυμαίνετε.

Προφυλάξεις:
	 •	 	Το	Z-PRIME Plus,	το	PORCELAIN BONDING RESIN	και	το	 

OPAQUER	είναι	φωτοευαίσθητα	υλικά.	Χρησιμοποιείτε	τα	
προϊόντα	αμέσως	μετά	τη	διανομή	τους	ή	προστατέψτε	τα	από	
το	φως	του	περιβάλλοντος.

	 •	 	Πρέπει	 να	 αποφεύγεται	 η	 μόλυνση	 με	 σάλιο,	 αίμα	 ή	 νερό	 
κατά	τη	διάρκεια	αυτών	των	διαδικασιών.

	 •	 	Αποφύγετε	την	επαφή	με	το	δέρμα,	επειδή	οι	μη	
πολυμερισμένες	(μεθ)ακρυλικές	ρητίνες	μπορεί	να	προκαλέσουν	
ευαισθησία	δέρματος	σε	ευπαθή	άτομα.	Σε	περίπτωση	επαφής,	
πλύνετε	το	δέρμα	με	σαπούνι	και	νερό.

	 •	 	Ο	ασθενής	και	το	οδοντιατρικό	προσωπικό	πρέπει	να	φορούν	
προστατευτικό	εξοπλισμό	για	τα	μάτια.

	 •	 	Δείτε	τις	ετικέτες	των	επιμέρους	εξαρτημάτων	για	
συγκεκριμένες	ημερομηνίες	λήξης.

	 •	 Δελτίο	δεδομένων	ασφαλείας	παρέχεται	κατόπιν	αιτήματος. 
	 •	 	Δελτίο	δεδομένων	ασφαλείας	είναι	διαθέσιμο	στον	ιστότοπο	

www.bisco.com.
	 •	 Οδηγίες	χρήσης	παρέχονται	κατόπιν	αιτήματος.
	 •	 Οδηγίες	χρήσης	διατίθενται	στον	ιστότοπο	www.bisco.com

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
OPAQUER:
Σε	θερμοκρασία	δωματίου	(20	°C/68	°F	-	25	°C/77	°F)
	 Χρόνος	εργασίας:	 Τουλάχιστον	30	δευτερόλεπτα
	 Χρόνος	πήξης:	 Μέγιστος	2	λεπτά	και	45	δευτ.

ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ
Επιδιόρθωση αποκαταστάσεων πορσελάνης και διπυριτικού 
λιθίου:
	 1.	 Απομονώστε	την	περιοχή	που	πρόκειται	να	επιδιορθωθεί.
	 2.	 	Αφαιρέστε	 το	 στρώμα	 της	 εμφιάλωσης	 και	

λοξοτομήστε	 (45	 μοίρες)	 την	 πορσελάνη	 γύρω	 από	 
την	περιοχή	που	πρόκειται	να	επιδιορθωθεί.

	 3.	 	Τοποθετήστε	 το	 BARRIER	 GEL	 στον	 ιστό	
των	 ούλων	 που	 μπορεί	 να	 εκτεθεί	 ή	 στην	 
πορσελάνη	 για	 να	 προστατεύσετε	 τις	 περιοχές	 όπου	 δεν	 είναι	
επιθυμητή	η	αδροποίηση.

	 4.	 	Αφαιρέστε	το	πώμα	από	το	PORCELAIN	ETCHANT,	
προσαρτήστε	καλά	το	ρύγχος	διανομής	και	επιβεβαιώστε	τη	
ροή	του	αδροποιητή	πριν	από	την	ενδοστοματική	εφαρμογή	
του.	Εφαρμόστε	PORCELAIN	ETCHANT	(9,5%	HF)	στη	 
στεγνή	επιφάνεια	της	πορσελάνης	για	90	δευτερόλεπτα.	
Συνεχίστε	να	παρατηρείτε	την	περιοχή	αδροποίησης	καθ’	όλη	
τη	διάρκεια	της	διαδικασίας.	Αναρροφήστε	το	PORCELAIN	
ETCHANT,	κατόπιν	ξεπλύνετε	με	άφθονη	ποσότητα	νερού	
και	στεγνώστε	στον	αέρα.	Η	αδροποιημένη	επιφάνεια	θα	
πρέπει	να	έχει	θαμπή	και	αδιαφανή	όψη	(αν	η	πορσελάνη	
έχει	λευκή	όψη/όψη	σαν	κιμωλία,	ανακινήστε	μια	βρεγμένη	
μικροβούρτσα	στην	πορσελάνη	για	να	αφαιρέσετε	τα	άλατα	και	
τα	υπολείμματα	που	δημιουργήθηκαν	από	την	αδροποίηση,	
ξεπλύνετε		και	στεγνώστε).

   ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Μπορείτε	να	υποβάλετε	την	πορσελάνη	σε	
αμμοβολή	ή	απόξεση	με	αδρόκοκκο	γλύφανο	διαμαντιού	αντί	για	
αδροποίηση	με	υδροφθορικό	οξύ.

	 5.	 	Εφαρμόστε	1	στρώμα	PORCELAIN	PRIMER	στην	αδροποιημένη	 
επιφάνεια	 της	πορσελάνης	και	αφήστε	 το	να	παραμείνει	 για	30	
δευτερόλεπτα.	Στεγνώστε	με	σύριγγα	αέρα.

	 6.	 	Εφαρμόστε	λεπτό	στρώμα	PORCELAIN	BONDING	RESIN	στο	
σημείο	της	επιδιόρθωσης.	Απλώστε	ομοιόμορφα	το	σύνθετο	υλικό	
στην	επιφάνεια	και	φωτοπολυμερίστε.

Επιδιόρθωση μεταλλοκεραμικών αποκαταστάσεων ή 
αποκαταστάσεων ζιρκονίας/αλουμίνας:
	 1.	 Απομονώστε	την	περιοχή	που	πρόκειται	να	επιδιορθωθεί.
	 2.	 	Αφαιρέστε	 το	 στρώμα	 της	 εμφιάλωσης	 και	 λοξοτομήστε	 (45°)	

την	 πορσελάνη	 γύρω	 από	 την	 περιοχή	 που	 πρόκειται	 να	
επιδιορθωθεί.

	 3.	 	Τοποθετήστε	το	BARRIER	GEL	στον	ιστό	των	ούλων	που	μπορεί	
να	εκτεθεί	ή	στην	πορσελάνη	για	να	προστατεύσετε	τις	περιοχές	
όπου	δεν	είναι	επιθυμητή	η	αδροποίηση.

	 4.	 	Αφαιρέστε	 το	 πώμα	 από	 το	 PORCELAIN	 ETCHANT,	
προσαρτήστε	 καλά	 το	 ρύγχος	 διανομής	 και	 επιβεβαιώστε	 τη	
ροή	 του	 αδροποιητή	 πριν	 από	 την	 ενδοστοματική	 εφαρμογή	
του.	 Εφαρμόστε	 PORCELAIN	 ETCHANT	 (9,5%	 HF)	 στη	 
στεγνή	 επιφάνεια	 της	 πορσελάνης	 για	 90	 δευτερόλεπτα.	
Συνεχίστε	να	παρατηρείτε	 την	περιοχή	αδροποίησης	καθ’	όλη	
τη	 διάρκεια	 της	 διαδικασίας.	 Αναρροφήστε	 το	 PORCELAIN	
ETCHANT,	 κατόπιν	 ξεπλύνετε	 με	 άφθονη	 ποσότητα	 νερού	 και	
στεγνώστε	στον	αέρα.	Η	αδροποιημένη	επιφάνεια	θα	πρέπει	να	
έχει	θαμπή	και	αδιαφανή	όψη	(αν	η	πορσελάνη	έχει	λευκή	όψη/
όψη	 σαν	 κιμωλία,	 ανακινήστε	 μια	 βρεγμένη	 μικροβούρτσα	 στην	
πορσελάνη	για	να	αφαιρέσετε	τα	άλατα	και	τα	υπολείμματα	που	 
δημιουργήθηκαν	από	την	αδροποίηση,	ξεπλύνετε	και	στεγνώστε).

   ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Μπορείτε	 να	 υποβάλετε	 την	 πορσελάνη	 σε	
αμμοβολή	ή	απόξεση	με	αδρόκοκκο	γλύφανο	διαμαντιού	αντί	για	
αδροποίηση	με	υδροφθορικό	οξύ.

	 5.	 	Εφαρμόστε	1	στρώμα	PORCELAIN	PRIMER	στην	αδροποιημένη	 
επιφάνεια	 της	 πορσελάνης	 και	 αφήστε	 το	 να	 παραμείνει	 για	 30	
δευτερόλεπτα.	Στεγνώστε	με	σύριγγα	αέρα.

	 6.	 	Εφαρμόστε	 1	 στρώση	 Z-PRIME	 Plus	 στην	 εκτεθειμένη	
επιφάνεια	 μετάλλου/ζιρκονίας/αλουμίνας	 και	 στεγνώστε	 με	
σύριγγα	αέρα	για	3-5	δευτερόλεπτα.

	 7.	 	Εάν	 απαιτείται	 κάλυψη	 του	 μετάλλου,	 ανακινήστε	 καλά	
τα	 φιαλίδια	 βάσης	 και	 καταλύτη	 του	 OPAQUER	 πριν	
από	 τη	 διανομή.	 Διανείμετε	 μία	 σταγόνα	 καταλύτη	 και	 
μία	σταγόνα	βάσης	σε	 ένα	δισκάριο	ανάμιξης	 και	 αναμίξτε	με	 
το	 άκρο	 μιας	 βούρτσας.	 Εφαρμόστε	 ένα	 λεπτό	 στρώμα	
OPAQUER	 μόνο	 στη	 μεταλλική	 επιφάνεια	 και	 αφήστε	 το	 να	
αυτοπολυμεριστεί	 ή	 φωτοπολυμερίστε	 για	 5	 δευτερόλεπτα.	 
Μετά	 την	 ολοκλήρωση	 της	 διαδικασίας	 πολυμερισμού	 
θα	 εμφανιστεί	 στην	 επιφάνεια	 μια	 ζώνη	 αναστολής	 του	
πολυμερισμού	 λόγω	 του	 οξυγόνου.	 Αυτό	 είναι	 φυσιολογικό	
για	αυτό	το	υλικό.

	 8.	 	Εφαρμόστε	 λεπτό	 στρώμα	 PORCELAIN	 BONDING	 RESIN	 στο	
σημείο	της	επιδιόρθωσης.	Απλώστε	ομοιόμορφα	το	σύνθετο	υλικό	
στην	επιφάνεια	και	φωτοπολυμερίστε.

	 9.	 	Ολοκληρώστε	 την	 αποκατάσταση	 με	 το	 σύνθετο	 υλικό	 και	
λειάνετε/στιλβώστε.

Επιδιόρθωση παλιών ή έμμεσων αποκαταστάσεων με σύνθετα 
υλικά:
	 1.	 Απομονώστε	την	περιοχή	που	πρόκειται	να	επιδιορθωθεί.
	 2.	 	Λοξοτομήστε	τα	όρια	(45°)	γύρω	από	την	περιοχή	που	πρόκειται	

να	επιδιορθωθεί.
	 3.	 	Αδροποιήστε	 την	 επιφάνεια	 χρησιμοποιώντας	 αεροαποτριβή,	

διαμαντένια	ακίδα	ή	γλύφανο.	Ξεπλύνετε	και	στεγνώστε	με	αέρα.
	 4.	 	Εφαρμόστε	 1	 στρώση	 Z-PRIME	 Plus.	 Στεγνώστε	 με	 σύριγγα	

αέρα	για	3-5	δευτερόλεπτα.
	 5.	 	Εφαρμόστε	λεπτό	στρώμα	PORCELAIN	BONDING	RESIN	στο	

σημείο	της	επιδιόρθωσης.	Απλώστε	ομοιόμορφα	το	σύνθετο	υλικό	
στην	επιφάνεια	και	φωτοπολυμερίστε.

ΥΓΙΕΙΝΗ: Κλείνετε	ξανά	τις	σύριγγες	με	το	καπάκι	luer	lock.	Συνιστάται	
η	 χρήση	 ευρέως	 διαθέσιμου	 προστατευτικού	 καλύμματος	 υγιεινής	
για	την	αποφυγή	τυχόν	μόλυνσης	των	συριγγών	κατά	τη	θεραπεία.	
ΑΠΟΡΡΙΨΗ: Ανατρέξτε	στις	διατάξεις	 της	κοινότητας	που	αφορούν	
τα	 απορρίμματα.	 Εάν	 δεν	 υπάρχουν,	 ανατρέξτε	 στις	 εθνικές	 ή	
περιφερειακές	διατάξεις	που	αφορούν	τα	απορρίμματα.
ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ: Αποθηκεύστε	σε	θερμοκρασία	δωματίου	(20	°C/68	
°F	-	25	°C/77	°F).	Αποθηκεύστε	το	Z-PRIME	Plus	στους	2	C°/36	°F	
-25 °C/77 °F.
ΕΓΓΥΗΣΗ:	Η	εταιρεία	BISCO,	Inc.	αναγνωρίζει	την	ευθύνη	της	για	την	
αντικατάσταση	 προϊόντων	 εάν	 αποδειχθούν	 ελαττωματικά.	 Η	BISCO,	
Inc.	 δεν	 αποδέχεται	 ευθύνη	 για	 οποιεσδήποτε	 ζημίες	 ή	 απώλειες,	
άμεσες	 ή	 παρεπόμενες,	 που	 απορρέουν	 από	 τη	 χρήση	 ή	 την	
αδυναμία	 χρήσης	 των	προϊόντων	 με	 τον	 τρόπο	που	περιγράφεται.	
Πριν	από	 τη	χρήση,	αποτελεί	 ευθύνη	 του	χρήστη	να	καθορίσει	 την	
καταλληλότητα	 του	 προϊόντος	 για	 την	 προοριζόμενη	 χρήση	 του.	
Ο	 χρήστης	 αναλαμβάνει	 κάθε	 κίνδυνο	 και	 ευθύνη	 που	 σχετίζεται	
με	το	παρόν.
ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ:	 Αναφέρετε	 οποιοδήποτε	 σοβαρό	 συμβάν	 στην	 BISCO	
και	 στην	 αρμόδια	 αρχή	 του	 κράτους	 μέλους	 της	 Ε.Ε.,	 στο	 οποίο	 είναι	
εγκατεστημένος	ο	χρήστης	ή/και	ο	ασθενής.
Η	 περίληψη	 των	 χαρακτηριστικών	 ασφάλειας	 και	 των	 κλινικών	
επιδόσεων	 βρίσκεται	 στη	 διεύθυνση	 https://ec.europa.eu/tools/
eudamed	ή	διατίθεται	κατόπιν	αιτήματος.
ΓΙΑ ΕΠΑΝΑΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑ:
X-80602N	 –	 Πλαστικά	 ρύγχη	 αδροποιητή	 πορσελάνης	 και	 γέλης	
φραγής	(25	τεμάχια)
	 *		Τα	προϊόντα	PORCELAIN	PRIMER,	PORCELAIN	BONDING	

RESIN,	OPAQUER,	PORCELAIN	ETCHANT	και	BARRIER	GEL	
κατασκευάζονται	από	την	BISCO,	Inc.

	 Το	Z-PRIME	είναι	εμπορικό	σήμα	της	BISCO,	Inc.

НАБОР ДЛЯ ВНУТРИРОТОВОГО 
ВОССТАНОВЛЕНИЯ

Z-PRIME™* Plus, PORCELAIN PRIMER*, PORCELAIN 
BONDING RESIN*,OPAQUER*, PORCELAIN ETCHANT* 

(9,5% HF), BARRIER GEL*
Показания к применению:
1.		Восстановление	 керамических	 и	 литий-дисиликатных	
реставраций.

2		Восстановление	металлокерамических	или	циркониевых/
оксид-алюминиевых	реставраций.	

3.		Восстановление	 старых	 или	 непрямых	 композитных	
реставраций.

Предполагаемый пользователь: Лицензированный	стоматолог.
Предупреждения:
	 •	 	Не	 применяйте	 данный	 продукт	 до	 тех	 пор,	 пока	 вы	

внимательно	 не	 прочитаете	 и	 не	 поймете	 данную	
инструкцию.

 •  Фтористоводородная	 кислота	 —	 очень	 мощное	 и	
агрессивное	 химическое	 вещество.	 Это	 сильный	
раздражитель	для	глаз	и	тканей.	При	случайном	попадании	
в	глаза	промойте	их	большим	количеством	воды	в	течение	
15	 минут	 и	 немедленно	 обратитесь	 за	 медицинской	
помощью.	 Фтористоводородная	 кислота	 также	 выделяет	
пары,	которые	раздражают	дыхательные	пути.	Хроническое	
вдыхание	 паров	 опасно	 и	 может	 нанести	 вред	 здоровью.	
Необходимо	 соблюдать	 крайнюю	 осторожность,	 чтобы	
защитить	пациента,	доктора	и	ассистента.	Эти	люди	должны	
носить	 защитные	 очки.	 Доктор	 и	 ассистент	 должны	 носить	
защитные	 перчатки.	 При внутриротовом керамическом 
восстановлении необходимо использовать изоляцию 
коффердамом.

	 •	 	НЕ	используйте	PORCELAIN ETCHANT	для	протравливания	
открытой	поверхности	эмали	или	дентина.

	 •	 	В	случае,	если	PORCELAIN ETCHANT	остается	на	коже	или	
слизистой	оболочке	в	течение	длительного	периода	времени,	
это	 может	 привести	 к	 травме.	 При	 контакте	 с	 другими	
тканями	 немедленно	 ополосните	 большим	 количеством	
воды	в	течение	нескольких	минут.

	 •	 	Перед	 внутриротовым	 применением	 проверьте	 текучесть	
протравителей.	 Если	 ощущается	 сопротивление,	 замените	
наконечник	 и	 повторите	 проверку.	 Используйте	 только	
рекомендованные	наконечники.

	 •	 	Не	допускайте	проглатывания	продукта.
	 •	 	Снова	 закройте	 шприцы	 люэровским	 колпачком. 

Рекомендуется	использовать	общедоступные	гигиенические	
защитные	покрытия,	чтобы	избежать	загрязнения	шприцев	
во	время	лечения.

 •  Z-PRIME Plus	и	PORCELAIN PRIMER	легко воспламеняются.
Предостережения: 
Перекрестное	загрязнение:	
	 •	 	Продукт	 может	 содержать	 компоненты,	 предназначенные	

для	 однократного	 использования.	 Утилизируйте	
использованные	 или	 загрязненные	 наконечники.	 Не	
очищайте,	не	дезинфицируйте	и	не	используйте	снова.

 •  Рекомендуется	использовать	общедоступные	гигиенические	
защитные	покрытия,	чтобы	избежать	загрязнения	шприцев	
во	 время	лечения.	Если	шприц	 загрязнен,	 выбросьте	 его.	
Не	очищайте	и	не	дезинфицируйте.

Меры предосторожности:
 •  Z-PRIME Plus, PORCELAIN BONDING RESIN	и	OPAQUER 

являются	 материалами,	 чувствительными	 к	 свету.	
Используйте	 продукты	 сразу	 после	 выдавливания	 или	
защищайте	от	попадания	внешнего	света.

 •  Следует	избегать	загрязнения	слюной,	кровью	или	водой	во	
время	этих	процедур.

 •  Избегайте	контакта	с	кожей;	неполимеризованные	(мет)
акрилатные	смолы	могут	вызвать	сенсибилизацию	кожи	у	
восприимчивых	людей.	В	случае	контакта	промойте	кожу	
водой	с	мылом.

 •  Защитные	очки	должны	носить	пациент	и	стоматологический	
персонал.	

 •  Конкретные	сроки	годности	см.	на	этикетках	отдельных	
компонентов.

	 •	 	Паспорт	безопасности	предоставляется	по	запросу.
	 •	 	Паспорт	безопасности	доступен	на	сайте	www.bisco.com.
	 •	 Инструкция	по	применению	предоставляется	по	запросу.
	 •	 	Инструкция	по	применению	доступна	на	сайте	 

www.bisco.com.
ТЕХНИЧЕСКАЯ ИНФОРМАЦИЯ

OPAQUER:
При	комнатной	температуре	(от	20	°C/68	°F	до	25	°C/77	°F)
	 Время	воздействия:	 Минимум	30	сек.
	 Время	отверждения:	 Максимум	2	мин.	45	сек.

ИНСТРУКЦИЯ ПО ПРИМЕНЕНИЮ
Восстановление керамических и литий-дисиликатных 
реставраций:
	 1.	 Изолируйте	участок,	подлежащий	восстановлению.
 2.  Удалите	 глазурь	 и	 скосите	 (под	 углом	 45	 45°)	 керамику	

вокруг	участка,	подлежащего	восстановлению.
 3.  Нанесите	 BARRIER	 GEL	 на	 гингивальную	 ткань,	 которая	

может	быть	открыта,	или	на	керамику	для	защиты	участков,	
где	протравливание	нежелательно.

	 4.	 	Снимите	 колпачок	 с	 PORCELAIN	 ETCHANT,	 надежно	
закрепите	 дозирующий	 наконечник	 и	 проверьте	 текучесть	
протравки	перед	применением	в	ротовой	полости.	Нанесите	
PORCELAIN	 ETCHANT	 (9.5%	HF)	 на	 сухую	 керамическую	
поверхность	 на	 90	 секунд.	 Продолжайте	 наблюдать	 за	
местом	 протравливания	 на	 протяжении	 всей	 процедуры.	
Удалите	 остатки	 PORCELAIN	 ETCHANT	 с	 помощью	
слюноотсоса,	затем	промойте	большим	количеством	воды	и	
высушите	на	воздухе.	Протравленная	поверхность	должна	
выглядеть	 морозно-матовой	 (если	 керамика	 обладает	
белым/меловым	оттенком,	поводите	влажной	микрощеткой	
по	 керамике,	 чтобы	 удалить	 соль	 и	 загрязнения,	
образовавшиеся	 в	 результате	 протравливания,	 промойте	
и	высушите).

   ПРИМЕЧАНИЕ: В	 качестве	 альтернативы	 кислотно-
гидротермическому	травлению	керамики	можно	использовать	
пескоструйную	обработку	или	абразивную	обработку.

	 5.	 	Нанесите	один	слой	PORCELAIN	PRIMER	на	протравленную	
керамическую	 поверхность	 и	 дайте	 материалу	 впитаться	 в	
течение	30	секунд.	Высушите	с	помощью	воздушного	шприца.

 6.  Нанесите	 тонкий	 слой	 PORCELAIN	 BONDING	 RESIN	
на	 участок,	 подлежащий	 восстановлению.	 Равномерно	
распределите	 композит	 по	 поверхности	 и	 полимеризуйте	
светом.

Восстановление металлокерамических или циркониевых/
оксид-алюминиевых реставраций:
	 1.	 Изолируйте	участок,	подлежащий	восстановлению.
 2.  Удалите	 глазурь	 и	 скосите	 (45°)	 керамику	 вокруг	 участка,	

подлежащего	восстановлению.
 3.  Нанесите	 BARRIER	 GEL	 на	 гингивальную	 ткань,	 которая	

может	быть	открыта,	или	на	керамику	для	защиты	участков,	
где	протравливание	нежелательно.

	 4.	 	Снимите	 колпачок	 с	 PORCELAIN	 ETCHANT,	 надежно	
закрепите	 дозирующий	 наконечник	 и	 проверьте	 текучесть	
протравки	перед	применением	в	ротовой	полости.	Нанесите	
PORCELAIN	 ETCHANT	 (9,5%	HF)	 на	 сухую	 керамическую	
поверхность	 на	 90	 секунд.	 Продолжайте	 наблюдать	 за	
местом	 протравливания	 на	 протяжении	 всей	 процедуры.	
Удалите	 остатки	 PORCELAIN	 ETCHANT	 c	 помощью	
слюноотсоса,	затем	промойте	большим	количеством	воды	и	
высушите	на	воздухе.	Протравленная	поверхность	должна	
выглядеть	 морозно-матовой	 (если	 керамика	 обладает	
белым/меловым	оттенком,	поводите	влажной	микрощеткой	
по	 керамике,	 чтобы	 удалить	 соль	 и	 загрязнения,	
образовавшиеся	 в	 результате	 протравливания,	 промойте	
и	высушите).

   ПРИМЕЧАНИЕ:	 В	 качестве	 альтернативы	 кислотно-
гидротермическому	 травлению	 керамики	 можно	
использовать	 пескоструйную	 обработку	 или	 абразивную	
обработку.

	 5.	 	Нанесите	 один	 слой	 PORCELAIN	 PRIMER	 на	 протравленную	
керамическую	 поверхность	 и	 дайте	 материалу	 впитаться	 в	
течение	30	секунд.	Высушите	с	помощью	воздушного	шприца.

	 6.	 	Нанесите	 1	 слой	 Z-PRIME	 Plus	 на	 открытый	 металл/
цирконий/алюминий	 и	 высушите	 с	 помощью	 воздушного	
шприца	в	течение	3-5	секунд.

 7.  Если	требуется	маскировка	металла,	перед	выдавливанием	
хорошо	 встряхните	 флаконы	 с	 базой	 OPAQUER	 и	
катализатором.	 Выдавите	 по	 одной	 капле	 катализатора	
и	 базы	 на	 пластинку	 для	 смешивания	 и	 перемешайте	
с	 помощью	 наконечника	 кисти.	 Нанесите	 тонкий	 слой	
OPAQUER	 только	 на	 металлическую	 поверхность	 и	
оставьте	 самоотверждаться	 или	 полимеризуйте	 светом	 в	
течение	5	секунд.	После	завершения	процесса	отверждения	
на	поверхности	появится	образованный	 кислородом	слой.	
Это	нормальное	явление	для	данного	материала.

	 8.	 	Нанесите	 тонкий	 слой	 PORCELAIN	 BONDING	 RESIN	 на	
участок,	 подлежащий	 восстановлению.	 Равномерно	
распределите	 композит	 по	 поверхности	 и	 полимеризуйте	
светом.

	 9.	 	Завершите	восстановление	с	использованием	композита	и	
финишной	обработки/полировки.

Восстановление старых или непрямых композитных 
реставраций:
	 1.	 Изолируйте	участок,	подлежащий	восстановлению.
 2.  Скосите	края	(45°)	вокруг	участка,	подлежащего	

восстановлению.
 3.  Придайте	поверхности	шероховатость	с	помощью	

пескоструйной	обработки,	алмазного	наконечника	или	
бора..	Промойте	и	высушите	на	воздухе.

	 4.	 	Нанесите	1	слой	Z-PRIME	Plus.	Высушите	с	помощью	
воздушного	шприца	в	течение	3-5	секунд.

 5.  Нанесите	 тонкий	 слой	 PORCELAIN	 BONDING	 RESIN	
на	 участок,	 подлежащий	 восстановлению.	 Равномерно	
распределите	 композит	 по	 поверхности	 и	 полимеризуйте	
светом.

ГИГИЕНА: Снова	 закройте	 шприцы	 люэровским	 колпачком.	
Рекомендуется	 использовать	 общедоступные	 гигиенические	
защитные	 покрытия,	 чтобы	 избежать	 загрязнения	 шприцев	 во	
время	лечения.	
УТИЛИЗАЦИЯ: Утилизировать	 следует	 в	 соответствии	
с	 местными	 действующими	 правилами	 утилизации	 отходов.	
При	 их	 отсутствии	 следует	 действовать	 в	 соответствии	 с	
национальными	 или	 региональными	 рекомендациями	 по	
обращению	с	отходами.
ХРАНЕНИЕ: Хранить	при	комнатной	температуре	(от	20	°C/68	°F	
до	25	°C/77	°F).	Хранить	Z-PRIME	Plus	при	температуре	от	2	C°/36	
°F	до	25	°C/77	°F.
ГАРАНТИЯ:	Компания	Bisco,	Inc.	признает	свою	ответственность	
за	 замену	 продукта	 в	 случае	 обнаружения	 дефектов.	 Компания	
BISCO,	Inc.	не	принимает	на	себя	ответственность	за	любой	ущерб	
или	 убытки,	 прямые	 или	 косвенные,	 возникшие	 в	 результате	
использования	 или	 невозможности	 использования	 продукта	 в	
соответствии	с	описанием.	Перед	использованием	пользователь	
обязан	определить	пригодность	продукта	для	его	использования	
по	 назначению.	 Пользователь	 принимает	 на	 себя	 весь	 риск	 и	
ответственность	в	связи	с	этим.
ВНИМАНИЕ:	Необходимо	сообщать	обо	всех	серьезных	инцидентах	в	
компанию	«BISCO»	и	в	уполномоченные	органы	государства-члена	ЕС,	
в	котором	зарегистрирован	пользователь	и/или	пациент.
Резюме	 по	 безопасности	 и	 клиническим	 характеристикам	
приведено	 на	 сайте	 https://ec.europa.eu/tools/eudamed	 или	
доступно	по	запросу.
ДЛЯ ПОВТОРНОГО ЗАКАЗА:
X-80602N	—	 пластиковые	 наконечники	 для	 Porcelain	 Etchant	 и	
Barrier	Gel	(25	шт.)
* PORCELAIN PRIMER, PORCELAIN BONDING RESIN, OPAQUER, 
PORCELAIN	ETCHANT	и	BARRIER	GEL	производятся	компанией	
BISCO, Inc.
	 Z-PRIME	является	торговым	знаком	компании	BISCO,	Inc.

КИТ ЗА ИНТРАОРАЛНО
ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ

Z-PRIME™* Plus, PORCELAIN PRIMER*,  
PORCELAIN BONDING RESIN*, OPAQUER*, PORCELAIN 

ETCHANT* (9,5% HF), BARRIER GEL*
Показания за употреба:
1.		Възстановяване	 на	 порцеланови	 и	 литиево-дисиликатни	
реставрации.

2.		Възстановяване	на	металокерамични	или	циркониеви/
диалуминиево	триоксидни	реставрации.

3.		Възстановяване	 на	 стари	 или	 индиректни	 композитни	
реставрации.

Предвиден потребител:	Лицензиран	зъболекар.
Предупреждения:
	 •	 	Не	 използвайте	 този	 продукт,	 докато	 не	 сте	 прочели	 и	

разбрали	внимателно	тези	инструкции.
	 •	 	Флуороводородната	киселина	е	много	мощен	и	агресивен	

химикал.	 Тя	 е	 силен	 дразнител	 за	 очите	 и	 тъканите.	
При	инцидентно	изпръскване	в	очите	промийте	с	обилно	
количество	 вода	 за	 15	 минути	 и	 веднага	 потърсете	
медицинска	 помощ.	 Флуороводородната	 киселина	
също	 освобождава	 изпарение,	 което	 дразни	 дихателните	
пътища.	Хроничното	вдишване	на	парите	е	опасно	и	може	
да	 причини	 увреждане.	 Трябва	 да	 се	 полага	 изключително	
внимание,	за	да	се	защити	пациентът,	лекарят	и	асистентът. 
Те	трябва	да	носят	предпазни	средства	за	очите.	лекарят	и	
асистентът	трябва	да	носят	предпазни	ръкавици.	Трябва 
да се използва изолация с кофердам за интраорално 
възстановяване на порцелан.

	 •	 	НЕ	 използвайте	 PORCELAIN ETCHANT	 за	 ецване	 на	
открити	повърхности	от	емайл	или	дентин.

	 •	 	Може	да	се	стигне	до	увреждане,	ако	PORCELAIN ETCHANT 
остане	 върху	 меките	 тъкани	 за	 продължителен	 период	
от	 време.	 Контакт	 с	 други	 тъкани:	 изплакнете	 веднага	
с	 обилно	 количество	 вода	 в	 продължение	 на	 няколко	
минути.

	 •	 	Проверете	 течението	 на	 ецващия	 агент,	 преди	 да	
прилагате	 интраорално.	 Ако	 се	 усети	 съпротивление,	
сменете	 канюлата	 и	 проверете	 отново.	 Използвайте	 само	
препоръчани	канюли.

	 •	 Не	допускайте	поглъщане	на	продукта.
	 •	 	Поставяйте	 обратно	 на	 спринцовките	 заключващата	 се	

капачка	тип	Luer.	
	 •	 	Препоръчително	 е	 да	 се	 използват	 общодостъпни	

хигиенни	защитни	покрития,	за	да	се	избегне	замърсяване	
на	спринцовки	по	време	на	лечението.

 •  Z-PRIME Plus	и	PORCELAIN PRIMER	са	силно	запалими.
Внимание: 
Кръстосано	замърсяване:	
	 •	 	Продуктът	 може	 да	 съдържа	 елементи,	 предназначени	

за	 еднократна	 употреба.	 Изхвърлете	 употребяваните	
или	 замърсените	 накрайници.	 Не	 трябва	 да	 се	 допуска	
почистване,	дезинфекция	или	повторна	употреба.

	 •	 	Препоръчително	 е	 да	 се	 използват	 общодостъпни	
хигиенни	защитни	покрития,	за	да	се	избегне	замърсяване	
на	 спринцовки	 по	 време	 на	 лечението.	 Изхвърлете	
спринцовката,	 ако	 се	 замърси.	 Не	 трябва	 да	 се	 допуска	
почистване	или	дезинфекция.

Предпазни мерки:
 •  Z-PRIME Plus, PORCELAIN BONDING RESIN	и	OPAQUER 

са	 материали,	 чувствителни	 към	 светлина.	 Използвайте	
продуктите	веднага	след	изстискване	от	опаковката	или	ги	
пазете	от	светлина.

	 •	 	По	 време	 на	 тези	 процедури	 трябва	 да	 се	 избягва	
замърсяване	със	слюнка,	кръв	или	вода.

 •  Избягвайте	 контакт	 с	 кожата;	 неполимеризираните	 (мет)
акрилатни	смоли	могат	да	причинят	кожна	сенсибилизация	
при	податливи	лица.	В	случай	на	контакт	измийте	кожата	с	
вода	и	сапун.

	 •	 	Пациентът	и	стоматологичният	персонал	трябва	да	носят	
предпазни	средства	за	очите.

	 •	 	Вижте	отделните	етикети	на	компонентите	за	конкретни	
дати	на	годност.

	 •	 	Информационен	лист	за	безопасност	има	на	
разположение	при	поискване.

	 •	 	Информационен	лист	за	безопасност	може	да	намерите	
на	www.bisco.com.

	 •	 Инструкции	за	употреба	са	на	разположение	при	поискване.
	 •	 	Инструкции	за	употреба	са	на	разположение	на	 

www.bisco.com
ТЕХНИЧЕСКА ИНФОРМАЦИЯ

OPAQUER:
При	стайна	температура	(20°C/68°F	-	25°C/77°F)
	 Време	за	работа:	 	 Минимум	30	сек.
	 Време	за	втвърдяване:	 Максимум	2	мин.	45	сек.

ИНСТРУКЦИИ ЗА УПОТРЕБА
Възстановяване на порцеланови и литиево-дисиликатни 
реставрации:
	 1.	 Изолирайте	зоната,	която	ще	се	възстановява.
	 2.	 	Премахнете	гланца	и	направете	скосяване	(45	градуса)	на	

порцелана	около	зоната,	която	ще	се	възстановява.
	 3.	 	Нанесете	 BARRIER	 GEL	 върху	 евентуално	 откритата	

гингивална	 тъкан	 или	 върху	 порцелана,	 за	 да	 се	 защитят	
зоните,	където	ецването	е	нежелателно.

	 4.	 	Свалете	 капачката	 от	 PORCELAIN	 ETCHANT,	 закрепете	
здраво	 канюлата	 и	 се	 уверете,	 че	 ецващият	 препарат	
изтича,	 преди	 да	 пристъпите	 към	 интраоралното	 му	
прилагане.	 Нанесете	 PORCELAIN	 ETCHANT	 (9,5%	 HF)	
върху	 подсушената	 порцеланова	 повърхност	 и	 оставете	
да	 действа	 90	 секунди.	 Продължете	 да	 наблюдавате	
зоната	 на	 ецване	 по	 време	 на	 цялата	 процедура.	 Чрез	
изсмукване	отстранете	PORCELAIN	ETCHANT,	след	което	
изплакнете	обилно	с	вода	и	подсушете	с	въздух.	Ецваната	
повърхност	трябва	да	изглежда	матова	и	като	заскрежена	
(ако	 порцеланът	 е	 бял	 (с	 вид	 на	 тебешир),	 с	 влажна	
микрочетка	 отстранете	 от	 него	 солта	 и	 остатъците	 от	
ецването,	изплакнете	и	изсушете).

   ЗАБЕЛЕЖКА: Като	 алтернатива	 на	 ецването	 с	
флуороводородна	 киселина,	 порцеланът	 може	 да	 се	
подложи	 на	 абразивно	 обдухване	 или	 обработка	 с	 груб	
диамантен	борер.

	 5.	 	Нанесете	 1	 слой	 PORCELAIN	 PRIMER	 върху	 ецваната	
порцеланова	 повърхност	 и	 оставете	 за	 30	 секунди.	
Подсушете	с	въздушна	струя.

 6.  Нанесете	 тънък	 слой	 PORCELAIN	 BONDING	 RESIN	 върху	
зоната	 за	 възстановяването.	 Разпределете	 композита	
равномерно	 по	 повърхността	 и	 полимеризирайте	 със	
светлина.

Възстановяване на реставрации от металокерамика или 
цирконий/диалуминиев триоксид:
	 1.	 Изолирайте	зоната,	която	ще	се	възстановява.
	 2.	 	Премахнете	 гланца	 и	 направете	 скосяване	 (45°)	 на	

порцелана	около	зоната,	която	ще	се	възстановява.
	 3.	 	Нанесете	 BARRIER	 GEL	 върху	 евентуално	 откритата	

гингивална	 тъкан	 или	 върху	 порцелана,	 за	 да	 се	 защитят	
зоните,	където	ецването	е	нежелателно.

	 4.	 	Свалете	капачката	от	PORCELAIN	ETCHANT,	закрепете	
здраво	канюлата	и	се	уверете,	че	ецващият	препарат	
изтича,	преди	да	пристъпите	към	интраоралното	му	
прилагане.	Нанесете	PORCELAIN	ETCHANT	(9,5%	HF)	
върху	подсушената	порцеланова	повърхност	и	оставете	
да	действа	90	секунди.	Наблюдавайте	зоната	на	ецване	
през	цялата	процедура.	чрез	изсмукване	отстранете	
PORCELAIN	ETCHANT,	след	което	изплакнете	обилно	с	
вода	и	подсушете	с	въздух.	Ецваната	повърхност	трябва	
да	изглежда	матова	и	като	заскрежена	(ако	порцеланът	е	
бял	(с	вид	на	тебешир),	с	влажна	микрочетка	отстранете	
от	него	солта	и	остатъците	от	ецването,	изплакнете	и	
изсушете).

   ЗАБЕЛЕЖКА: Като	 алтернатива	 на	 ецването	 с	
флуороводородна	 киселина,	 порцеланът	 може	 да	 се	
подложи	 на	 абразивно	 обдухване	 или	 обработка	 с	 груб	
диамантен	борер.

	 5.	 	Нанесете	 1	 слой	 PORCELAIN	 PRIMER	 върху	 ецваната	
порцеланова	повърхност	и	оставете	за	30	секунди.	Подсушете	
с	въздушна	струя.

	 6.	 	Нанесете	 1	 слой	 Z-PRIME	 Plus	 върху	 открития	 метал/
цирконий/алуминий	и	подсушете	с	въздушна	струя	за	3-5	
секунди.

	 7.	 	Ако	 се	 налага	 маскиране	 на	 метала,	 разклатете	 добре	
бутилките	 с	 OPAQUER	 база	 и	 катализатор	 преди	
накапване.	 Капнете	 по	 една	 капка	 катализатор	 и	 база	
върху	 смесителна	 плочка	 и	 ги	 размесете	 с	 връх	 на	
четка.	 Нанесете	 тънък	 слой	 OPAQUER	 само	 върху	
повърхността	на	метала	и	оставете	да	самополимеризира	
или	фотополимеризирайте	за	5	секунди.	След	завършване	
на	 процеса	 на	 полимеризация	 на	 повърхността	 ще	 се	
образува	кислородно	инхибиран	слой.	Това	е	нормално	за	
този	материал.

	 8.	 	Нанесете	 тънък	 слой	 PORCELAIN	 BONDING	 RESIN	 върху	 
мястото	 за	 възстановяване.	 Разпределете	 композита	
равномерно	по	повърхността	и	полимеризирайте	със	светлина.

	 9.	 	Завършете	 възстановяването	 с	 композит	 и	 окончателна	
обработка/полиране.

Възстановяване на стари или индиректни композитни 
реставрации:
	 1.	 Изолирайте	зоната,	която	ще	се	възстановява.
	 2.	 Скосете	ръбовете	(45°)	около	зоната	за	възстановяване.
	 3.	 	Направете	повърхността	грапава	с	въздушна	абразия,	

диамантен	накрайник	или	борер.	Изплакнете	и	изсушете	с	
въздух.

	 4.	 	Нанесете	1	слой	Z-PRIME	Plus.	Изсушете	с	въздух	за	3-5	
секунди.

 5.  Нанесете	 тънък	 слой	 PORCELAIN	 BONDING	 RESIN	 върху	 
зоната	за	възстановяване.	Разпределете	композита	равномерно	
по	повърхността	и	полимеризирайте	със	светлина.

ХИГИЕНА: Поставете	обратно	на	спринцовката	заключващата	
се	 капачка	 тип	 Luer.	 Препоръчително	 е	 да	 се	 използват	
общодостъпни	 хигиенни	 защитни	 покрития,	 за	 да	 се	 избегне	
замърсяване	на	спринцовки	по	време	на	лечението.	
ИЗХВЪРЛЯНЕ: Направете	справка	с	общинските	разпоредби	
относно	отпадъците.	При	липса	на	такива,	посочете	
националните	или	регионалните	разпоредби,	свързани	с	
отпадъците.
СЪХРАНЕНИЕ: Да	 се	 съхранява	 при	 стайна	 температура	
(20°C/68°F	–	25°C/77°F).	Съхранението	на	Z-PRIME	Plus	е	при	
2C°/36°F -25°C/77°F.
ГАРАНЦИЯ:	BISCO,	Inc.	приема	своята	отговорност	за	подмяна	
на	 продукти,	 ако	 се	 окажат	 дефектни.	 BISCO,	 Inc.	 не	 поема	
отговорност	 за	 вреда	 или	 загуба,	 преки	 или	 последващи,	
произтичащи	 от	 използването	 или	 невъзможността	 за	
използване	 на	 продуктите,	 както	 е	 описано.	 Преди	 употреба	
потребителят	 е	 задължен	 да	 определи	 пригодността	 на	
продукта	 за	 неговото	 предназначение.	 В	 тази	 връзка	
потребителят	поема	целия	риск	и	отговорност.
ИЗВЕСТИЕ:	 Докладвайте	 всеки	 сериозен	 инцидент	 пред	 BISCO	 и	
компетентния	орган	на	държавата-членка	на	ЕС,	в	която	е	установен	
потребителят	и/или	пациентът.
Обща	информация	за	безопасността	и	клиничните	показатели	
може	да	се	намери	на	https://ec.europa.eu/tools/eudamed	или	да	
се	предостави	при	поискване.
ЗА ПОВТОРНА ЗАЯВКА:
X-80602N	 –	 пластмасови	 накрайници	 за	 Porcelain	 Etchant	 и	
Barrier	Gel	(25	броя)
* PORCELAIN PRIMER, PORCELAIN BONDING RESIN, OPAQUER,  
	 PORCELAIN	ETCHANT	и	BARRIER	GEL	се	произвеждат	от	 
 BISCO, Inc.
	 Z-PRIME	е	търговска	марка	на	BISCO,	Inc.

Instructions for Use

BISCO 0459

INTRAORAL REPAIR KIT
Z-PRIME™ Plus, PORCELAIN PRIMER,

PORCELAIN BONDING RESIN, OPAQUER, 
PORCELAIN ETCHANT (9.5% HF), BARRIER GEL
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BISCO, Inc.
1100 W. Irving Park Road
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Caution: U.S. Federal law restricts this device to sale by or on the order of a licensed Dentist.
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        INTRAORALNE POPRAVKE

Z-PRIME™* Plus, PORCELAIN PRIMER*,  
PORCELAIN BONDING RESIN*,

OPAQUER*, PORCELAIN ETCHANT* (9,5 %-tna 
fluorovodična kiselina), BARRIER GEL*

Upute za upotrebu:
1.  Popravak porculanskih restauracija i restauracija od litij-

disilikata.
2.  Popravak restauracija od porculana spojenog s metalom ili 

cirkonijem/glinicom.
3. Popravak starih ili neizravnih kompozitnih restauracija.

Predviđeni korisnik: ovlašteni stomatolog.

Upozorenja:
	 •	 	Nemojte	upotrebljavati	ovaj	proizvod	dok	niste	temeljito	pročitali	i	 

razumjeli ove upute.
	 •	 Fluorovodična	kiselina	vrlo	 je	snažna	 i	agresivna	kemikalija.	 
	 	 	Ozbiljno	 nadražuje	 oči	 i	 tkiva.	 Ako	 slučajno	 prsne	 u	 oko,	 

ispirite	 velikom	količinom	vode	15	minuta	 i	 odmah	potražite	
liječničku	 pomoć.	 Fluorovodična	 kiselina	 također	 otpušta	
pare	 koje	 nadražuju	 dišne	 putove.	 Kronično	 udisanje	 para	
opasno	 je	 i	 može	 uzrokovati	 ozljede.	 Potrebno	 je	 posvetiti 
iznimnu	 pažnju	 zaštiti	 pacijenta,	 rukovatelja	 i	 asistenta.	 Ti	
pojedinci moraju nositi	zaštitne	naočale.	Rukovatelj	 i	asistent	 
moraju nositi zaštitne rukavice. Za intraoralne popravke 
porculana potrebno je koristiti se izolacijom od gumene 
pregrade.

 •  NEMOJTE upotrebljavati sredstvo PORCELAIN ETCHANT za 
jetkanje	izložene	površine	cakline	ili	dentina.

 •  Ako se sredstvo PORCELAIN ETCHANT	 ostavi	 na	 koži	
ili sluznici dulje vrijeme,	 može	 doći	 do	 ozljeda.	 U	 slučaju	 
dodira s drugim tkivima: mjesto prolijevanja odmah isperite 
obilnom	količinom	vode	u	trajanju	od	nekoliko	minuta.

 •  Prije intraoralne primjene provjerite protok sredstva za jetkanje. 
Ako primijetite otpor, zamijenite vrh i ponovno provjerite. 
Upotrebljavajte	samo	preporučene	vrhove.

 • Ovaj se proizvod ne smije progutati.
	 •	 	Štrcaljke	ponovno	zatvorite	poklopcem	Luer	lock.	Preporučuje	

se upotreba	 uobičajeno	 dostupnih	 higijenskih	 zaštitnih	 obloga	
kako	bi	se	izbjeglo	onečišćenje	štrcaljki	tijekom	tretmana.

 •  Z-PRIME Plus i PORCELAIN PRIMER lako su zapaljivi.

Oprez: 
križna	kontaminacija:	
	 •	 	Proizvod	 može	 sadržavati	 proizvode	 za	 jednokratnu	 

upotrebu.	Odložite	rabljene	ili	kontaminirane	vrhove.		Nemojte	
ih	čistiti,	dezinficirati	ni	ponovno	upotrebljavati.

	 •	 	Preporučuje	 se	 upotreba	 uobičajeno	 dostupnih	 higijenskih	
zaštitnih	 obloga	 kako	 bi	 se	 izbjeglo	 onečišćenje	 štrcaljki	
tijekom tretmana. Ako je štrcaljka kontaminirana, bacite je u 
otpad.	Nemojte	je	čistiti	ni	dezinficirati.

Mjere predostrožnosti:
 •  Z-PRIME Plus, PORCELAIN BONDING RESIN i OPAQUER 

su materijali osjetljivi na svjetlost. Upotrijebite proizvode  
odmah nakon doziranja ili ih zaštitite od okolnog svjetla.

	 •	 	Tijekom	 tih	 postupaka	 treba	 izbjegavati	 onečišćenje	 slinom,	 
krvlju ili vodom.

	 •	 	Izbjegavajte	 dodir	 s	 kožom;	 nepolimerizirane	 (met)akrilatne	 
smole	mogu	kod	osjetljivih	osoba	izazvati	preosjetljivost	kože.	U	 
slučaju	dodira	operite	kožu	sapunom	i	vodom.

 •  Pacijent i stomatološko osoblje trebaju nositi zaštitne  
naočale.

	 •	 	Pogledajte	pojedinačne	naljepnice	komponenata	za	
određene	datume	isteka	roka.

	 •	 Sigurnosno-tehnički	list	dostupan	je	na	zahtjev. 
	 •	 Sigurnosno-tehnički	list	dostupan	je	na	www.bisco.com.
 • Upute za upotrebu dostupne su na zahtjev.
 • Upute za upotrebu dostupne su na www.bisco.com.

TEHNIČKI PODACI
OPAQUER:
na sobnoj temperaturi (20 °C / 68 °F – 25 °C / 77 °F)
 Vrijeme djelovanja: najmanje 30 sek.
 Vrijeme stvrdnjavanja: maksimalno 2 min. 45 sek.

UPUTE ZA UPOTREBU
Popravak porculanskih restauracija i restauracija od litij-
disilikata:
	 1.	 Izolirajte	područje	koje	treba	popraviti.
 2.  Uklonite glazuru i zakosite (pod 45 stupnjeva) porculan oko  

područja	koje	će	se	popravljati.
 3.  Stavite zaštitni gel BARRIER GEL na gingivalno tkivo koje 

može	biti	 izloženo	ili	na	porculan	da	biste	zaštitili	područja	na	
kojima	nije	poželjno	jetkanje.

	 4.	 	Skinite	poklopac	sa	sredstva	PORCELAIN	ETCHANT,	čvrsto	 
pričvrstite	 vrh	 za	 doziranje	 i	 provjerite	 protok	 sredstva	
za jetkanje prije intraoralne primjene. Nanesite sredstvo 
PORCELAIN	 ETCHANT	 (9,5	 %-tna	 fluorovodična	 kiselina)	
na suhu površinu porculana u trajanju od 90 sekundi. 
Nastavite promatrati mjesto jetkanja tijekom cijelog postupka. 
Sredstvo PORCELAIN ETCHANT usišite, a zatim isperite 
obilnom	količinom	vode	i	osušite	na	zraku.	Jetkana	površina	 
trebala bi biti bez sjaja i izgledati poput leda (ako je 
porculan	 bijele	 boje	 ili	 izgleda	 poput	 krede,	 prijeđite	 preko	
njega	 vlažnom	mikročetkom	kako	biste	uklonili	 sol	 i	 ostatke	
nastale jetkanjem, isperite i osušite).

   NAPOMENA: kao	alternativa	jetkanju	fluorovodičnom	kiselinom 
porculan	se	može	pjeskariti	ili	brusiti	grubim	dijamantnim	
svrdlom.

 5.  Nanesite jedan sloj sredstva PORCELAIN PRIMER na jetkanu 
površinu porculana i ostavite da odstoji 30 sekundi. Osušite 
zračnom	štrcaljkom.

 6.  Na mjesto popravka nanesite tanak sloj sredstva PORCELAIN 
BONDING RESIN. Kompozit ravnomjerno rasporedite po 
površini i polimerizirajte svjetlom.

Popravak restauracija od porculana spojenog s metalom ili 
cirkonijem/glinicom:
	 1.	 Izolirajte	područje	koje	treba	popraviti.
 2.  Uklonite glazuru i zakosite (pod 45 stupnjeva) porculan oko  

područja	koje	će	se	popravljati.	
 3.  Stavite zaštitni gel BARRIER GEL na gingivalno tkivo koje 

može	biti	 izloženo	ili	na	porculan	da	biste	zaštitili	područja	na	
kojima	nije	poželjno	jetkanje.

 4.  Skinite poklopac sa sredstva PORCELAIN ETCHANT, 
čvrsto	pričvrstite	vrh	za	doziranje	i	provjerite	protok	
sredstva za jetkanje prije intraoralne primjene. Nanesite 
sredstvo	PORCELAIN	ETCHANT	(9,5	%-tna	fluorovodična	
kiselina) na suhu površinu porculana u trajanju od 90 
sekundi. Nastavite promatrati mjesto jetkanja tijekom cijelog 
postupka. Sredstvo PORCELAIN ETCHANT usišite, a zatim 
isperite	obilnom	količinom	vode	i	osušite	na	zraku.	Jetkana	
površina trebala bi biti bez sjaja i izgledati poput leda (ako 
je	porculan	bijele	boje	ili	izgleda	poput	krede,	prijeđite	preko	
njega  
vlažnom	mikročetkom	kako	biste	uklonili	sol	i	ostatke	 
nastale jetkanjem, isperite i osušite).

   NAPOMENA: kao	alternativa	 jetkanju	 fluorovodičnom	kiselinom	
porculan	se	može	pjeskariti	ili	brusiti	grubim	dijamantnim svrdlom.

 5.  Nanesite jedan sloj sredstva PORCELAIN PRIMER na jetkanu 
površinu porculana i ostavite da odstoji 30 sekundi. Osušite 
zračnom	štrcaljkom.

	 6.	 	Nanesite	jedan	sloj	sredstva	Z-PRIME	Plus	na	izloženi	metal	
/	cirkonij	/	glinicu	i	osušite	zračnom	štrcaljkom	u	trajanju	od	
3 – 5 sekundi.

 7.  Ako je neophodno metalno maskiranje, dobro protresite 
bočice	baze	OPAQUER	i	katalizatora	prije	doziranja.	
Nanesite po jednu kap katalizatora i baze na podlogu za 
miješanje i pomiješajte vrhom kista. Tanak sloj sredstva 
OPAQUER nanesite samo na metalnu površinu i ostavite da 
se samostvrdnjava ili svjetlosno polimerizirajte pet sekundi.  
Nakon	dovršetka	postupka	stvrdnjavanja	na	površini	će	
postojati sloj inhibiran kisikom. To je normalno za ovaj  
materijal.

 8.  Na mjesto popravka nanesite tanak sloj sredstva  
PORCELAIN BONDING RESIN. Kompozit ravnomjerno 
rasporedite po površini i polimerizirajte svjetlom.

	 9.	 	Dovršite	popravak	pomoću	kompozita	i	završne	obrade/
poliranja.

Popravak starih ili neizravnih kompozitnih restauracija:
	 1.	 Izolirajte	područje	koje	treba	popraviti.
	 2.	 	Zakosite	(pod	45	stupnjeva)	porculan	oko	područja	koje	će	

se popravljati.
	 3.	 	Površinu	učinite	hrapavom	uz	pomoć	zračne	abrazije,	

dijamantnim vrhom ili brušenjem. Isperite i osušite zrakom.
	 4.	 	Nanesite	jedan	sloj	sredstva	Z-PRIME	Plus.	Sušite	zračnom	

štrcaljkom 3 – 5 sekundi.
 5.  Na mjesto popravka nanesite tanak sloj sredstva  

PORCELAIN BONDING RESIN. Kompozit ravnomjerno 
rasporedite po površini i polimerizirajte svjetlom.

HIGIJENA: štrcaljke ponovno zatvorite Luer lock poklopcem. 
Preporučuje	se	upotreba	uobičajeno	dostupnih	higijenskih	zaštitnih	
obloga	kako	bi	se	izbjeglo	onečišćenje	štrcaljki	tijekom	tretmana.	

ODLAGANJE: Postupite u skladu s lokalnim uputama o odlaganju 
otpada. Ako ih nema, pozovite se na nacionalne ili regionalne 
odredbe koje se odnose na otpad.
SKLADIŠTENJE: čuvati	na	sobnoj	temperaturi	(20	°C	/	68	°F	–	25	
°C / 77 °F). Z-PRIME Plus se skladišti na temperaturi od 2 C° / 
36 °F – 25 °C / 77 °F.
JAMSTVO: BISCO, Inc. priznaje svoju odgovornost za zamjenu 
proizvoda	 ako	 se	 dokaže	 da	 su	 neispravni.	 BISCO,	 Inc.	 ne	
prihvaća	odgovornost za bilo kakvu štetu ili gubitak, bilo izravne ili 
posljedične,	koje	proizlaze	iz	korištenja	ili	nemogućnosti	korištenja	
proizvoda	kako	je	opisano.	Prije	upotrebe	korisnik	je	dužan	odrediti	
prikladnost proizvoda za njegovu namjenu. Korisnik preuzima sav 
rizik i svu odgovornost za gore navedeno.

NAPOMENA: O svim ozbiljnim incidentima izvijestite tvrtku BISCO i 
nadležno	tijelo	države	članice	EU-a	u	kojoj	se	nalaze	korisnik	i/ili	pacijent.

Sažetak	 o	 sigurnosnoj	 i	 kliničkoj	 učinkovitosti	možete	 pronaći	 na	
https://ec.europa.eu/tools/eudamed ili je dostupan na zahtjev.

ZA PONOVNO NARUČIVANJE:
X-80602N	 –	 Plastični	 vrhovi	 za	 Porcelain	 Etchant	 i	 Barrier	 Gel	
(25 komada)

* PORCELAIN PRIMER, PORCELAIN BONDING RESIN, OPAQUER,  
 PORCELAIN ETCHANT i BARRIER GEL proizvodi tvrtka  
 BISCO, Inc.
 Z-PRIME je zaštitni znak tvrtke BISCO, Inc.

    SADA PRO 
  INTRAORÁLNÍ OPRAVY

Z-PRIME™* Plus, PORCELAIN PRIMER*, PORCELAIN 
BONDING RESIN*,OPAQUER*, PORCELAIN ETCHANT* 

(9,5% HF), BARRIER GEL*
Indikace k použití:
1. Opravy porcelánových / lithium disilikátových náhrad.
2. Opravy kovokeramických zirkoniových/aluminových 
náhrad.
3.	Opravy	starých	nebo	nepřímých	kompozitních	výplní.

Zamýšlený uživatel:	Zubní	lékař.
Varování:
	 •	 	Nepoužívejte	 tento	 produkt,	 dokud	 si	 důkladně	 nepřečtete	

tento návod a neporozumíte mu.
 •  Kyselina fluorovodíková je velmi silná a agresivní chemikálie.

Je	 silně	 dráždivá	 pro	 oči	 a	 tkáně.	 Pokud	 náhodně	 stříkne	
do	 oka,	 vyplachujte	 ho	 15	 minut	 velkým	 množstvím	
vody	 a	 vyhledejte	 okamžitou	 lékařskou	 pomoc.	 Kyselina	
fluorovodíková	 také	 uvolňuje	 páry,	 které	 dráždí	 dýchací	
cesty.	Chronické	vdechování	výparů	 je	nebezpečné	a	může	
poškodit	 zdraví.	 Je	 nutné	 věnovat	 mimořádnou	 pozornost	 
ochraně	 pacienta,	 lékaře	 i	 asistentky.	 Tyto	 osoby	 
musí mít nasazené ochranné	 brýle.	 Lékař	 a	 asistentka	 
musí mít na rukou ochranné rukavice. Při intraorální opravě 
keramiky se musí použít izolace kofferdamem.

	 •	 	NEPOUŽÍVEJTE	PORCELAIN ETCHANT k leptání 
obnažené	skloviny	nebo	dentinových	povrchů.

 •  Pokud PORCELAIN ETCHANT	 zůstane	 delší	 dobu	 
na	 kůži	 nebo	 na	 sliznici,	 může	 dojít	 k	 jejich	 poškození.	 Při	
kontaktu	s	jinými	tkáněmi:	oplachujte	zasažená	místa	několik	
minut	velkým	množstvím	vody.

	 •	 	Než	 začnete	 leptadlo	 intraorálně	 aplikovat,	 zkontrolujte,	 jak	
vytéká.	Pokud	se	setkáte	s	odporem,	vyměňte	špičku	a	zkuste	
znovu.	Používejte	pouze	doporučené	špičky.

	 •	 Žádný	produkt	nesmí	být	spolknut.
	 •	 	Na	 stříkačky	 nasazujte	 zpátky	 krytku	 s	 uzávěrem	 typu	

luer	 lock.	 Doporučujeme	 používat	 během	 ošetření	 běžně	
dostupné	 hygienické	 ochranné	 prostředky,	 abyste	 předešli	
jakékoli	kontaminaci	stříkačky.

 • Z-PRIME Plus a PORCELAIN PRIMER	jsou	vysoce	hořlavé.
Bezpečnostní upozornění: 
Zkřížená	kontaminace:	
	 •	 	Produkt	 může	 obsahovat	 složky,	 které	 jsou	 určené	 jen	 na	

jedno	použití.	Použité	nebo	kontaminované	špičky	zlikvidujte.	
Nečistěte	je,	nedezinfikujte	je	ani	je	nepoužívejte	opakovaně.

	 •	 	Doporučujeme	 používat	 během	 ošetření	 běžně	 dostupné	
hygienické	 ochranné	 prostředky,	 abyste	 předešli	 jakékoli	
kontaminaci	stříkačky.	Pokud	dojde	ke	kontaminaci	stříkačky,	
zlikvidujte	ji.	Nečistěte	ji	ani	nedezinfikujte.

Preventivní opatření:
 •  Z-PRIME Plus, PORCELAIN BONDING RESIN a 

OPAQUER	jsou	materiály	citlivé	na	světlo.	Produkty	použijte	
hned,	 jakmile	 je	 rozděláte,	 nebo	 je	 chraňte	 před	 okolním	
světlem.

	 •	 	Během	těchto	postupů	je	nutné	zamezit	kontaminaci	slinami,	
krví nebo vodou.

	 •	 	Zamezte	 styku	 s	 kůží.	Nezpolymerizované	 (meth)akrylátové	
pryskyřice	mohou	u	citlivých	osob	způsobit	kožní	senzitizaci.	
Dojde-li	ke	kontaktu,	omyjte	kůži	mýdlem	a	vodou.

	 •	 	Pacient	 i	 stomatologický	 personál	 by	 měli	 mít	 nasazené	
ochranné brýle.

	 •	 Konkrétní	data	exspirace	viz	štítky	jednotlivých	složek.
	 •	 	Bezpečnostní	list	je	k	dispozici	na	vyžádání.	
	 •	 Bezpečnostní	list	je	k	dispozici	na	www.bisco.com.
	 •	 Návod	k	použití	je	k	dispozici	na	vyžádání.
	 •	 Návod	k	použití	je	k	dispozici	na	www.bisco.com.

TECHNICKÉ INFORMACE
OPAQUER:
Při	pokojové	teplotě	(20	°C	/	68	°F	až	25	°C	/	77	°F):
	 Doba	zpracovatelnosti:	 Minimálně	30	sekund
	 Doba	tuhnutí:	 Maximálně	2	min	45	sekund

NÁVOD K POUŽITÍ
Opravy porcelánových / lithium disilikátových náhrad:
 1. Izolujte oblast, kterou chcete opravit.
	 2.	 	Odstraňte	 glazování	 a	 zkoste	 keramiku	 (45	 stupňů)	 kolem	

oblasti, kterou chcete opravit.
	 3.	 	Na	 tkáň	 dásně,	 která	může	 být	 odhalená,	 nebo	 na	 keramiku	

–	 kvůli	 ochraně	 oblastí,	 které	 se	 nemají	 leptat	 –	 naneste	
BARRIER GEL*.

	 4.	 	Sejměte	 z	 leptadla	 PORCELAIN	 ETCHANT	 krytku,	 dobře	
připevněte	 aplikační	 špičku,	 a	 zkontrolujte,	 jak	 leptadlo	
vytéká,	 než	 ho	 začnete	 intraorálně	 aplikovat.	 Na	 suchý	
povrch keramiky naneste na 90 sekund PORCELAIN 
ETCHANT	 (9,5%	 HF).	 V	 průběhu	 celého	 postupu	 leptané	
místo pozorujte. Odsajte PORCELAIN ETCHANT, pak oblast 
opláchněte	 velkým	 množstvím	 vody	 a	 osušte	 vzduchem.	
Naleptaný	 povrch	 by	 měl	 být	 matný	 a	 jakoby	 pokrytý	
jinovatkou	 (pokud	 má	 keramika	 bílý	 nebo	 křídový	 vzhled,	
odstraňte	vlhkým	mikrokartáčkem	sůl	a	nečistotu	vytvořenou	
leptáním,	opláchněte	a	osušte).

   POZNÁMKA: Namísto leptání kyselinou fluorovodíkovou 
se	 keramika	 může	 opískovat	 nebo	 obrousit	 diamantovým	
vrtáčkem.

 5.  Na naleptaný keramický povrch naneste 1 vrstvu produktu 
PORCELAIN	PRIMER*	a	nechte	30	sekund	působit.	Vysušte	
ofukovačem.

 6.  Na místo opravy naneste tenkou vrstvu produktu PORCELAIN 
BONDING	 RESIN.	 Rozprostřete	 kompozit	 rovnoměrně	 po	
povrchu	a	vytvrďte	světlem.

Oprava kovokeramických nebo zirkoniových/aluminových 
náhrad:
 1. Izolujte oblast, kterou chcete opravit.
	 2.	 	Odstraňte	 glazování	 a	 zkoste	 keramiku	 (45	 stupňů)	 kolem	

oblasti, kterou chcete opravit.
	 3.	 	Na	 tkáň	 dásně,	 která	může	 být	 odhalená,	 nebo	 na	 keramiku	

–	 kvůli	 ochraně	 oblastí,	 které	 se	 nemají	 leptat	 –	 naneste	
BARRIER GEL*.

	 4.	 	Sejměte	 z	 leptadla	 PORCELAIN	 ETCHANT	 krytku,	 dobře	
připevněte	 aplikační	 špičku,	 a	 zkontrolujte,	 jak	 leptadlo	
vytéká,	 než	 ho	 začnete	 intraorálně	 aplikovat.	 Na	 suchý	
povrch keramiky naneste na 90 sekund PORCELAIN 
ETCHANT	 (9,5%	 HF).	 V	 průběhu	 celého	 postupu	 leptané	
místo pozorujte. Odsajte PORCELAIN ETCHANT, pak místo 
opláchněte	 velkým	 množstvím	 vody	 a	 osušte	 vzduchem.	
Naleptaný	 povrch	 by	 měl	 být	 matný	 a	 jakoby	 pokrytý	
jinovatkou	 (pokud	 má	 keramika	 bílý	 nebo	 křídový	 vzhled,	
odstraňte	vlhkým	mikrokartáčkem	sůl	a	nečistotu	vytvořenou	
leptáním,	opláchněte	a	osušte).

   POZNÁMKA: Namísto leptání kyselinou fluorovodíkovou 
se	 keramika	 může	 opískovat	 nebo	 obrousit	 diamantovým	
vrtáčkem.

 5.  Na naleptaný keramický povrch naneste 1 vrstvu produktu 
PORCELAIN	 PRIMER*	 a	 nechte	 30	 sekund	 působit.	 Vysušte	
ofukovačem.

 6.  Na odhalený kov/zirkonium/aluminu naneste 1 vrstvu 
produktu	Z-PRIME™*	a	3–5	sekund	vysušujte	ofukovačem.

	 7.	 	Pokud	je	zapotřebí	maskování	kovů,	před	dávkováním	řádně	
protřepejte	lahvičky	s	bází	OPAQUER	a	 	
s katalyzátorem. Naneste po jedné kapce katalyzátoru 
a	báze	na	míchací	podložku	a	špičkou	kartáčku	promíchejte.	
Naneste tenkou vrstvu produktu OPAQUER pouze na kovový 
povrch	 a	 nechte	 samovolně	 vytvrdnout	 nebo	 vytvrzujte	
světlem	po	dobu	5	sekund.	Jakmile	vytvrzování	skončí,	bude	
na	povrchu	přítomna	kyslíková	inhibiční	vrstva.	To	je	u	tohoto	
materiálu normální.

 8.  Na místo opravy naneste tenkou vrstvu produktu PORCELAIN 
BONDING	 RESIN.	 Rozprostřete	 kompozit	 rovnoměrně	 po	
povrchu	a	vytvrďte	světlem.

	 9.	 Dokončete	opravu	pomocí	kompozitu	a	vyleštěte.

Opravy starých nebo nepřímých kompozitních výplní:
 1. Izolujte oblast, kterou chcete opravit.
 2. Zkoste okraje (45°) kolem oblasti, kterou chcete opravit
	 3.	 	Zdrsněte	povrch	pomocí	vzduchové	abraze,	diamantového	

hrotu	nebo	vrtáčku.Opláchněte	a	osušte	vzduchem.
	 4.	 	Naneste	1	vrstvu	přípravku	Z-PRIME	Plus.	3–5	sekund	sušte	

ofukovačem.
 5.  Na místo opravy naneste tenkou vrstvu produktu PORCELAIN 

BONDING	 RESIN.	 Rozprostřete	 kompozit	 rovnoměrně	 po	
povrchu	a	vytvrďte	světlem.

HYGIENA: •Na	 stříkačky	 nasazujte	 zpátky	 krytku	 s	 uzávěrem	
typu	 luer	 lock.	 Doporučujeme	 používat	 během	 ošetření	 běžně	
dostupné	 hygienické	 ochranné	 krytí,	 abyste	 předešli	 jakékoli	
kontaminaci	stříkačky.	

LIKVIDACE:	 Řiďte	 se	 místními	 platnými	 předpisy	 o	 odpadech.	
Pokud	neexistují,	řiďte	se	celostátními	nebo	regionálními	předpisy	
o odpadech.
SKLADOVÁNÍ: Uchovávejte	 při	 pokojové	 teplotě	 (20	 °C	 /	 68	 °F	
až	25	°C	/	77	°F).	Skladujte	Z-PRIME	Plus	při	teplotě	2	°C	/	36	°F	
až	25	°C	/	77	°F.
ZÁRUKA:	BISCO,	 Inc.	uznává	svou	odpovědnost	 vyměnit	produkt	
za	 nový,	 pokud	 se	 prokáže	 jako	 vadný.	 Společnost	 BISCO,	 Inc. 
nepřijímá	 odpovědnost	 za	 žádnou	 škodu	 ani	 ztrátu,	 přímou	
nebo	následnou,	způsobenou	použitím	nebo	neschopností	použít	
produkty	 tak,	 jak	 je	 popsáno.	 Odpovědností	 uživatele	 je	 před	
použitím	 určit,	 zda	 je	 produkt	 pro	 zamýšlené	 použití	 vhodný.	
Uživatel	 na	 sebe	 bere	 veškerá	 rizika	 a	 odpovědnost	 s	 tímto	
spojené.

UPOZORNĚNÍ:	 Jakékoli	 závažné	mimořádné	události	 ohlaste	společnosti	
BISCO	 a	 příslušnému	 orgánu	 v	 členském	 státě	 EU,	 kde	 uživatel	 nebo	
pacient sídlí.

Souhrn	 informací	o	bezpečnosti	 a	 klinické	 funkčnosti	 lze	najít	 na	
adrese https://ec.europa.eu/tools/eudamed nebo je k dispozici 
na	vyžádání.

PRO OPĚTOVNÉ OBJEDNÁVKY:
X-80602N	–	Plastové	špičky	pro	leptadlo	na	keramiku	a	bariérový	
gel (25 ks)

* PORCELAIN PRIMER, PORCELAIN BONDING RESIN, OPAQUER,  
	 PORCELAIN	ETCHANT	a	BARRIER	GEL	vyrábí	společnost	 
 BISCO, Inc.
 Z-PRIME je obchodní známka BISCO, Inc.

INTRAORAALNE 
REMONDIKOMPLEKT

Z-PRIME™* Plus, PORCELAIN PRIMER*,  
PORCELAIN BONDING RESIN*,

OPAQUER*, PORCELAIN ETCHANT* (9.5% HF), 
BARRIER GEL*

Kasutusnäidustused
1. Portselanist/liitiumdisilikaadist restauratsioonide parandamine.
2.  Metallsulamiga portselanist või tsirkoonium/alumiiniumoksiidist  

restauratsioonide parandamine.  
3. Vanade või kaudsete komposiitrestauratsioonide parandamine

Ettenähtud kasutaja: registreeritud hambaarst

Hoiatused
 •  Ärge kasutage seda toodet enne, kui olete juhised 

tähelepanelikult läbi lugenud ja neist aru saanud.
 •  Vesinikfluoriidhape on väga tugevatoimeline ja agressiivne 

kemikaal. Sellel on tugev silmi ja kudesid ärritav toime. 
Juhuslikul silma pritsimisel tuleb silmi vähemalt 15  
minuti jooksul rohke veega loputada ja pöörduda viivitamata 
arsti poole. 

 •  Vesinikfluoriid happest vabanevad aurud ärritavad  
hingamisteid. Aurude krooniline sissehingamine on ohtlik  
ja võib põhjustada kahjustusi. Äärmiselt hoolikas tuleb  
olla patsiendi, kasutaja ja assistendi kaitsmiseks. Kõik 
nimetatud isikud peavad kasutama  kaitseprille. Kasutaja 
ja assistent peavad kandma kaitsekindaid. Intraoraalsete 
portselaniparanduste korral peab isoleerimiseks  
kasutama koferdammi.

 •  EI TOHI kasutada PORCELAIN ETCHANT söövitusainet 
paljastunud emaili ega dentiini pinna söövitamiseks.

 •  Kui söövitusaine PORCELAIN ETCHANT jääb nahale või 
limaskestale liiga kauaks, võib see tekitada vigastusi. Kontakt  
teiste kudedega: loputage lekkeid koheselt rohke veega 
mitme minuti jooksul.

 •  Enne intraoraalset kasutamist tuleb kontrollida söövitusaine 
voolavust. Tuntava takistuse korral tuleb otsak välja vahetada 
ja uuesti kontrollida. Kasutada ainult soovitatud otsakuid.

 • Toodet ei tohi lasta alla neelata.
 •  Asetage Luer-Lock-korgid süstaldele tagasi. Süstalde  

saastumise vältimiseks on ravi ajal soovitatav kasutada  
müügil olevaid tavapäraseid hügieenilisi kaitsekatteid.

 •  Z-PRIME Plus ja PORCELAIN PRIMER on kergesti  
süttivad.

Ettevaatust! 
Ristsaastumine 
 •  Toode võib sisaldada elemente, mis on kavandatud 

ühekordseks kasutamiseks. Kasutatud või saastunud 
otsakud tuleb ära visata. Mitte puhastada, desinfitseerida 
ega korduskasutada.

 •   Süstalde saastumise vältimiseks on ravi ajal soovitatav kasutada 
müügil olevaid tavapäraseid hügieenilisi kaitsekatteid. Kui 
süstal saastub, tuleb see ära visata. Mitte puhastada ega 
desinfitseerida.

Ettevaatusabinõud
 •  Z-PRIME Plus, PORCELAIN BONDING RESIN ja OPAQUER 

on valgustundlikud materjalid. Kasutage tooteid kohe pärast 
doseerimist või kaitske neid ümbritseva valguse eest.

 •  Nende protseduuride ajal tuleb vältida saastumist sülje, vere 
või veega.

 •  Vältida kokkupuudet nahaga; polümeerumata (met)akrülaat 
vaigud võivad põhjustada nende suhtes tundlikel inimestel 
naha sensibiliseerumist. Kokkupuute korral peske nahka 
seebi ja veega.

 •  Patsient ja hambaravi personal peavad kandma kaitseprille.
 •  Konkreetsed aegumiskuupäevad on esitatud üksikute 

komponentide märgistustel.
 •  Materjali ohutuskaart on saadaval nõudmisel. 
 •  Materjali ohutuskaart on saadaval aadressil www.bisco.com.
 • Kasutusjuhend on kättesaadav tellimisel.
 • Kasutusjuhend on kättesaadav aadressil www.bisco.com.

TEHNILINE TEAVE
OPAQUER:
Toatemperatuuril (20°C/68°F–25°C/77°F)
 Tööaeg: Vähemalt 30 sekundit.
 Kõvastumisaeg: Maksimaalselt 2 min 45 sek

KASUTUSJUHEND
Portselanist & liitiumdisilikaadist restauratsioonide 
parandamine:
 1. Isoleerige parandatav ala.
 2.  Eemaldage glasuur & lihvige (45 graadi) portselan ümber  

parandatava ala.k
 3.  Kandke kaitsegeeli BARRIER GEL igemekoele, mis võib 

ainega kokku puutuda, või mittesöövitatavate alade kaitseks  
portselanile.

 4.  Eemaldage söövitusaine PORCELAIN ETCHANT kork,  
kinnitage kindlalt doseerimisotsak ja kontrollige enne 
söövitusaine intraoraalset kasutamist selle voolavust. 
Kandke söövitusainet PORCELAIN ETCHANT (9,5% HF)  
kuivale portselanpinnale 90 sekundiks. Jälgige 
söövitusala kogu protseduuri vältel. Imege söövitusaine  
PORCELAN ETCHANT ära, seejärel loputage rohke  
veega ja kuivatage õhuga. Söövitatud pind peaks tunduma 
tuhm ja härmas (kui portselanil on valge/kriidine välimus, 
siis harjake portselani niiske mikroharjaga, et eemaldada 
söövitamisel tekkinud sool ja mustus, loputage ja kuivatage).

   MÄRKUS. Portselani võib vesinikfluoriidhappega söövitamise 
alternatiivina jämeda teemantfreesiga või liivapritsiga lihvida.

 5.  Kandke söövitatud portselanpinnale 1 kiht PORCELAIN 
PRIMER krunti ja laske 30 sekundit mõjuda. Kuivatage 
õhusüstlaga.

 6.  Kandke õhuke kiht PORCELAIN BONDING RESIN sidevaiku 
parandus alale. Kandke komposiit ühtlaselt pinnale ja 
valguskõvastage.

Metallsulamiga portselanist või tsirkoonium/
alumiiniumoksiidist restauratsioonide parandamine:
 1. Isoleerige parandatav ala.
 2.  Eemaldage glasuur & lihvige (45 graadi) portselan ümber  

parandatava ala.
 3.  Kandke kaitsegeeli BARRIER GEL igemekoele, mis võib 

ainega kokku puutuda, või mittesöövitatavate alade kaitseks  
portselanile.

 4.  Eemaldage söövitusaine PORCELAIN ETCHANT kork, 
kinnitage kindlalt doseerimisotsak ja kontrollige enne 
söövitusaine intraoraalset kasutamist selle voolavust. 
Kandke söövitusainet PORCELAIN ETCHANT (9,5% HF)  
kuivale portselanpinnale 90 sekundiks. Jälgige söövitusala  
kogu protseduuri vältel. Imege söövitusaine PORCELAIN 
ETCHANT ära, seejärel loputage rohke veega ja kuivatage 
õhuga. Söövitatud pind peaks tunduma tuhm ja härmas (kui 
portselanil on valge/kriidine välimus, siis harjake portselani  
niiske mikroharjaga, et eemaldada söövitamisel tekkinud sool 
ja mustus, loputage ja kuivatage).

   MÄRKUS. Portselani võib vesinikfluoriidhappega söövitamise 
alternatiivina jämeda teemantfreesiga või liivapritsiga lihvida.

 5.  Kandke söövitatud portselanpinnale 1 kiht PORCELAIN PRIMER 
krunti ja laske 30 sekundit mõjuda. Kuivatage õhusüstlaga.

 6.  Kandke 1 kiht Z-PRIME Plus krunti paljastatud metallile/
tsirkooniumoksiidile/alumiiniumoksiidile & kuivatage 3–5 
sekundit õhusüstlaga.

 7.  Kui metalli maskimine on vajalik, raputage korralikult 
OPAQUER põhiaine ja katalüsaatori pudeleid enne 
doseerimist. Lisage segamisalusele üks tilk katalüsaatorit 
ja põhiainet ning segage pintsli otsaga. Kandke õhuke 
kiht maskeerimisainet OPAQUER metallpinnale ja laske 
isekõvastuda või valguskõvastage 5 sekundi jooksul. 
Pärast kõvenemisprotsessi lõppemist tekib pinnale hapnikuga 
inhibeeritud kiht. See on selle materjali puhul normaalne.

 8.  Kandke õhuke kiht PORCELAIN BONDING RESIN sidevaiku  
parandusalale. Kandke komposiit ühtlaselt pinnale ja laske 
valguskõvastuda.

 9.  Viige parandamine lõpule komposiitmaterjaliga ja viimistlege/
poleerige.

Vanade või kaudsete komposiitrestauratsioonide 
parandamine
 1. Isoleerige parandatav ala.
 2. Freesige parandatavat ala ümbritsevad servad (45 graadi).
 3. Karestage pind õhkabrasiooni, teemantotsa või freesiga.  
  Loputage ja kuivatage õhu abil.
 4.  Aplitseerige 1 kiht Z-PRIME Plusi. Kuivatage 3–5  

sekundit õhusüstlaga.
 5.  Kandke õhuke kiht PORCELAIN BONDING RESIN sidevaiku 

parandus alale. Kandke komposiit ühtlaselt pinnale ja 
valguskõvastage.

HÜGIEEN Asetage Luer-Lock-korgid süstaldele tagasi. Süstalde 
saastumise vältimiseks on ravi ajal soovitatav kasutada müügil 
olevaid tavapäraseid hügieenilisi kaitsekatteid. 

KASUTUSEST KÕRVALDAMINE. Vt jäätmekäitlust käsitlevaid 
Euroopa Liidu õigusakte. Nende puudumise korral vt riiklikke või 
piirkondlikke jäätmekäitluseeskirju.
SÄILITAMINE: Hoida toatemperatuuril (20 °C … 25 °C / 68 °F … 
77 °F). Z-PRIME Plus hoiustamine: 2C°/36°F–-25°C/77°F.
GARANTII. BISCO, Inc. tunnistab, et vastutab tõestatult defektsete 
toodete asendamise eest. BISCO, Inc. ei vastuta  otseste ega 
kaudsete kahjustuste eest, mis tulenevad toodete kasutusest 
või suutmatusest kasutada neid kirjeldatud viisil. Enne toote 
kasutamist on kasutajal kohustus veenduda selle sobivuses 
kavatsetavaks kasutamiseks. Kogu seonduv risk ja vastutus 
lasub kasutajal.

MÄRKUS. Kõigist ohujuhtumitest tuleb teatada ettevõttele BISCO ning 
kasutaja ja/või patsiendi ELi asukohaliikmesriigi pädevale asutusele.

Ohutuse ja kliinilise toimivuse kokkuvõte asub aadressil https://
ec.europa.eu/tools/eudamed ning on saadaval ka nõudmisel.

TELLIMISANDMED.
X-80602N – söövitusaine Porcelain Etchant ja geeli Barrier Gel 
plastotsakud (25 tk)

* PORCELAIN PRIMER, PORCELAIN BONDING RESIN, OPAQUER,  
 PORCELAIN ETCHANT ja BARRIER GEL tooteid valmistab 
 BISCO, Inc.
 Z-PRIME on ettevõtte BISCO, Inc. kaubamärk.

INTRAORAL 
REPAIR KIT

Z-PRIME™* Plus, PORCELAIN PRIMER*,  
PORCELAIN BONDING RESIN*,

OPAQUER*, PORCELAIN ETCHANT* (9.5% HF), 
BARRIER GEL*

Felhasználási javallatok:
1. Porcelán és lítium-diszilikát pótlások javítása.
2. Fémvázas porcelán vagy cirkónium/alumínium javítása.
3. Régi vagy indirekt kompozit pótlások javítása.

Célfelhasználó:	Működési	engedéllyel	rendelkező	fogszakorvos.
Figyelmeztetések:
 •  Ne használja a terméket, amíg teljesen el nem olvasta és meg 

nem értette a jelen utasításokat.
	 •	 	A	 hidrofluorsav	 egy	 nagyon	 erőteljes	 és	 agresszív	 vegyi	

anyag. Súlyos szem- és szövetirritációt okoz. Ha véletlenül  
szembe	fröccsen,	bő	vízzel	öblítse	ki	15	percig,	és	forduljon	
azonnal	 orvoshoz.	 A	 hidrofluorsavból	 olyan	 gőz	 szabadul	
fel,	amely	 irritálja	a	 légutakat.	A	gőzök	krónikus	belélegzése	
veszélyes és károsodást okozhat. Rendkívüli óvatossággal 
kell	 eljárni	 a	 beteg,	 a	 kezelő	 és	 az	 asszisztens	 megóvása	
érdekében.	 Ezeknek	 a	 személyeknek	 védőszemüveget kell 
viselni.	 A	 kezelőnek	 és	 az	 asszisztensnek	 védőkesztyűt	
kell viselni. Intraorális porcelán javítás esetén kofferdám 
gumis izolálást kell alkalmazni.

 •  TILOS a PORCELAIN SAV készítményt karcolásnak kitett 
zománcon vagy dentin felületeken használni.

 •  Sérülést eredményezhet, ha a PORCELAIN SAV hosszabb 
ideig	 marad	 a	 bőrönilletve a nyálkahártyán. Ha más  
szövetekkel	érintkezik,	öblítse	ki	néhány	percig	bő	vízzel.

 •  Intraorális	 alkalmazás	 előtt	 ellenőrizze	 a	 savak	 folyékonyságát. 
Ha	 ellenállást	 észlel,	 távolítsa	 el	 a	 végződést	 és	 ismét	
ellenőrizze.	Kizárólag	ajánlott	végződéseket	használjon.

 • A termékeket tilos lenyelni.
	 •	 	Tegye	vissza	a	luer	zárókupakot	a	fecskendőkre.	Javasolt	a	

kezelés	alatt	könnyen	beszerezhető	higiéniai	védőcsomagolás	 
alkalmazása	 a	 fecskendők	 szennyeződésének	 elkerülése	 
érdekében.

 •  A Z-PRIME Plus és a PORCELAIN PRIMER készítmények 
erősen	gyúlékonyak.

Figyelmeztetések: 
Keresztszennyeződés:	
 •  A termék egyszer használatos elemeket tartalmazhat. 

Ártalmatlanítsa a használt vagy szennyezett hegyeket. Ne 
tisztítsa	meg,	ne	fertőtlenítse,	és	ne	használja	újra.

	 •	 	Javasolt	 a	 kezelés	 alatt	 könnyen	 beszerezhető	
higiéniai	 védőcsomagolás	 alkalmazása	 a	 fecskendők	
szennyeződésének	 elkerülése	 érdekében.	 A	 szennyeződött	
fecskendőket	 ártalmatlanítani	 kell.	 Ne	 tisztítsa	 meg	 és	 ne	 
fertőtlenítse.

Óvintézkedések:
 •  A Z-PRIME Plus, a PORCELAIN BONDING RESIN és 

az OPAQUER készítmények fényérzékeny anyagok. A 
terméket a kiadagolás után azonnal használja fel vagy 
védje	 a	 környező	 fénytől.	 A	 nyállal,	 vérrel	 vagy	 vízzel	 való	
szennyezés	kerülendő	az	eljárások	alatt.

	 •	 	Kerülje	 a	 bőrre	 kerülést;	 az	 érzékeny	 személyeknél	 a	
polimerizálatlan	 (met)akrilát	 gyanták	 a	 bőr	 érzékenységét	
okozhatják.	Ha	 bőrre	 kerül,	mossa	 le	 a	 bőrt	 szappannal	 és	
vízzel.

	 •	 	A	 betegnek	 és	 a	 fogászati	 dolgozóknak	 védőszemüveget	 
kell viselniük.

 •  A konkrét lejárati dátumokkal kapcsolatban lásd az egyedi 
összetevők	címkéjét.

	 •	 Kérésre	elérhető	a	biztonsági	adatlap. 
 •  A biztonsági adatlap megtalálható a www.bisco.com 

weboldalon.
	 •	 Kérésre	elérhető	a	Használati	utasítás.
 •  A Használati utasítás megtalálható a www.bisco.com 

weboldalon.

TECHNIKAI INFORMÁCIÓK
OPAQUER:
Szobahőmérsékleten	(20	°C/68	°F	–	25	°C/77	°F)
	 Kidolgozási	idő:	 Minimum	30	másodperc.
	 Kötési	idő:	 Maximum	2	perc,	45	másodperc.

HASZNÁLATI UTASÍTÁS
Porcelán/lítium-diszilikát pótlások javítása:
 1. Izolálja a javítandó területet.
 2.  A javítandó terület körül távolítsa el a fényezett részt és sarkítsa  

le (45 fok) a porcelánt.
 3.  Tegye a BARRIER GEL készítményt az ínyszövetre, amely 

kitett lehet vagy a porcelánra, hogy védje a maratni nem kívánt 
területeket.

	 4.	 	Vegye	 le	 a	 kupakot	 a	 PORCELAIN	 SAV	 készítményről,	
biztosan	 csatlakoztassa	 az	 adagoló	 végződést	 és	 a	 szájon	
belüli	 alkalmazás	 előtt	 ellenőrizze	 a	 sav	 folyékonyságát.	
Alkalmazza a PORCELAIN SAV (9,5%-os HF) készítményt 
a száraz porcelán felületen 90 másodpercig. Folytassa a 
savazási hely megfigyelését a teljes eljárás alatt végig. 
Elszívóval távolítsa el a PORCELAIN SAV készítményt, 
majd	 öblítse	 le	 bő	 vízzel	 és	 szárítsa	 meg	 levegővel.	 A	
lemart felületnek	mattnak	és	egyenetlen	felületűnek	kell	lennie	
(ha	 a	 porcelán	 megjelenése	 fehér/krétaszerű,	 akkor	 nedves	
mikroecsettel súrolja át a porcelánt, hogy eltávolítsa a sót és 
törmeléket, amelyet a marás, öblítés és szárítás hozott létre). 

   MEGJEGYZÉS: A porcelán lehet homokfúvott vagy  
gyémánt fúróval lecsiszolt a hidrogén-fluoridos marás 
alternatívájaként.

 5.  A lemart porcelán felületre vigyen fel 1 réteg PORCELAIN 
PRIMER-t,	 és	 hagyja	 rajta	 30	 másodpercig.	 Levegős	
fecskendővel	szárítsa.

 6.  Vigyen fel egy vékony réteg PORCELAIN BONDING RESIN-t a  
javítási helyre. Terítse el egyenletesen a kompozitot a felületen, 
és fénnyel világítsa meg.

Fémporcelán vagy cirkónium/alumínium pótlások javítása:
 1. Izolálja a javítandó területet.
 2.  A javítandó terület körül távolítsa el a fényezett részt és sarkítsa  

le (45°) a porcelánt.
 3.  Tegye a BARRIER GEL készítményt az ínyszövetre, amely 

kitett lehet vagy a porcelánra, hogy védje a maratni nem kívánt 
területeket.

	 4.	 	Vegye	 le	 a	 kupakot	 a	 PORCELAIN	 SAV	 készítményről,	
biztosan	 csatlakoztassa	 az	 adagoló	 végződést	 és	 a	 szájon	
belüli	 alkalmazás	 előtt	 ellenőrizze	 a	 sav	 folyékonyságát.	
Alkalmazza a PORCELAIN SAV (9,5%-os HF) készítményt 
a száraz porcelán felületen 90 másodpercig. Folytassa 
a marási hely megfigyelését a teljes eljárás alatt végig. 
Elszívóval távolítsa el a PORCELAIN SAV készítményt, 
majd öblítse	 le	bő	vízzel	és	szárítsa	meg	 levegővel.	A	 lemart	
felületnek	 mattnak	 és	 egyenetlen	 felületűnek	 kell	 lennie	 (ha	
a	 porcelán	 megjelenése	 fehér/krétaszerű,	 akkor	 nedves	
mikroecsettel súrolja át a porcelánt, hogy eltávolítsa a sót és 
törmeléket, amelyet a marás, öblítés és szárítás hozott létre). 

   MEGJEGYZÉS: A porcelán lehet homokfúvott vagy  
gyémánt fúróval lecsiszolt a hidrogén-fluoridos savazás 
alternatívájaként.

 5.  A lemart porcelán felületre vigyen fel 1 réteg PORCELAIN 
PRIMER*-t,	 és	 hagyja	 rajta	 30	 másodpercig.	 	 Levegős	
fecskendővel	szárítsa.

 6.  Vigyen fel 1 réteg Z-PRIME Plus-t a kitett fémre/cirkónium-/ 
alumínium-oxidra	 és	 szárítsa	 levegős	 fecskendővel	 3-5	
másodpercig.

 7.  Ha fém maszkolásra van szükség, alaposan rázza fel az 
OPAQUER	alap	és	a	katalizátor	üvegeket	az	adagolás	előtt.	
A	keverőlapra	adagoljon	egy	csepp	katalizátort	és	alapot	és	
keverje össze egy ecsetheggyel. Vigyen fel egy vékony réteg 
OPAQUER-t csak a fém felületre és hagyja magától megkötni, 
vagy fénnyel világítsa meg 5 másodpercig. A kötési folyamat 
befejeztével a felületen egy oxigéngátló réteg lesz jelen. Ez 
ennél az anyagnál normális.

 8.  Vigyen fel egy vékony réteg PORCELAIN BONDING RESIN-t a  
javítási helyre. Terítse el egyenletesen a kompozitot a felületen 
és fénnyel világítsa meg.

 9. Fejezze be a javítást kompozittal és finírozza/polírozza.

Régi vagy indirekt kompozit pótlások javítása:
 1. Izolálja a javítandó területet.
 2. Sarkítsa le a széleket (45°) a javítandó terület körül.
 3.  Érdesítse meg a felületet légcsiszolással, gyémántheggyel 

vagy	fúróval.	Öblítse	le	és	szárítsa	meg	levegővel.
 4.  Vigyen fel 1 réteg Z-PRIME Plust. Szárítsa 

levegőfecskendővel	3-5	másodpercig.
 5.  Vigyen fel egy vékony réteg PORCELAIN BONDING RESIN-t a 

javítási helyre. Terítse el egyenletesen a kompozitot a felületen, 
és fénnyel világítsa meg.

HIGIÉNIA: Tegye	 vissza	 a	 luer	 zárókupakot	 a	 fecskendőkre.	
Javasolt	 a	 kezelés	 alatt	 könnyen	 beszerezhető	 higiéniai	
védőcsomagolás	 alkalmazása	 a	 fecskendők	 szennyeződésének	
elkerülése érdekében. 

ÁRTALMATLANÍTÁS:	Lásd	a	közösségi	előírásokat	a	hulladékra	
vonatkozóan. Ezek hiányában lásd a nemzeti vagy regionális 
előírásokat	a	hulladékra	vonatkozóan.
TÁROLÁS: Szobahőmérsékleten	tárolandó	(20	°C/	68	°F	–	25	°C	
/	77	 °F).	A	Z-PRIME	Plus	 tárolási	hőmérséklete	2C	°/36	 °F	–	25	
°C/77 °F.
JÓTÁLLÁS:	 A	 BISCO,	 Inc.	 vállalja	 a	 felelősséget	 a	 bizonyítottan	
hibás	termékek	kicseréléséért.	A	BISCO,	Inc.	nem	vállal	felelősséget	
az olyan közvetlen vagy következményes kárért vagy veszteségért, 
ami	 a	 termékek	 ismertetett	 módon	 történő	 felhasználása	 során	
vagy	használhatatlansága	miatt	következik	be.	Az	alkalmazás	előtt	
a	 felhasználó	 felelőssége,	 hogy	 megállapítsa,	 hogy	 a	 termék	 a	
kívánt	felhasználás	céljából	megfelelő-e.	A	felhasználó	vállalja	az	
azzal	kapcsolatos	valamennyi	kockázatot	és	felelősséget.

FIGYELEM: Jelentsen minden súlyos eseményt a BISCO vállalatnak és 
azon európai tagállam illetékes hatósága felé, amelyben a felhasználó 
és/vagy a beteg 

A biztonságosság és a klinikai teljesítmény összefoglalója a 
https://ec.europa.eu/tools/eudamed oldalon található, vagy kérésre 
rendelkezésre áll.

UTÁNRENDELÉSHEZ:
X-80602N	–	Porcelain	Etchant	és	Barrier	Gel	Plastic	végződések	
(25 db)

*  A PORCELAIN PRIMER, a PORCELAIN BONDING RESIN, az 
OPAQUER, a PORCELAIN ETCHANT, és a BARRIER GEL 
készítmények gyártója a BISCO, Inc.

 A Z-PRIME a BISCO, Inc. védjegye.

INTRAORAL 
REPAIR KIT

Z-PRIME™* Plus, PORCELAIN PRIMER*,  
PORCELAIN BONDING RESIN*,

OPAQUER*, PORCELAIN ETCHANT* (9,5 % HF), 
BARRIER GEL*

Lietošanas indikācijas
1.	Porcelāna	un	litija	disilikāta	restaurāciju	labošanai.
2.	Pie	 metāla	 piekausēta	 porcelāna	 vai	 cirkonija/alumīnija	 oksīda	 
	 restaurāciju	labošana.
3.	Vecu	vai	netiešo	kompozītmateriālu	restaurāciju	labošana.

Paredzētais lietotājs:	kvalificēts	zobārsts.
Brīdinājumi.
	 •	 	Nelietojiet	 šo	 produktu,	 kamēr	 neesat	 rūpīgi	 izlasījis	 un	 

sapratis	šos	norādījumus.
	 •	 	Fluorūdeņražskābe	ir	 ļoti	spēcīga	un	agresīva	ķīmiska	viela.	 

Tā	 ir	 spēcīgs	 acu	 un	 audu	 kairinātājs.	 Ja	 nejauši	 notiek	
iešļakstīšanās	 acī,	 nekavējoties	 skalojiet	 ar	 lielu	 daudzumu	
ūdens	 15	 minūtes	 un	 vērsieties	 pēc	 medicīniskās	 palīdzības.	
Fluorūdeņražskābe	 arī	 izdala	 tvaikus,	 kas	 kairina	 elpceļus.	
Hroniska	 izgarojumu	 ieelpošana	 ir	 bīstama	 un	 var	 izraisīt	
bojājumus.	 Īpaši	 jāuzmanās,	 lai	 aizsargātu	 pacientu,	 lietotāju	
un	asistentu.	Šīm	personām	ir	 jāvalkā	aizsargbrilles.	Lietotājam	
un	 asistentam	 jāvalkā	 aizsargcimdi.	 Intraorālai porcelāna 
labošanai jāizmanto gumijas norobežojuma izolācija.

 •  NEIZMANTOJIET PORCELAIN ETCHANT,	 lai	 kodinātu	
atklātas	emaljas	vai	dentīna	virsmas.

 •  Var rasties ievainojumi, ja PORCELAIN ETCHANT	ļauj	ilgstoši	
atrasties	 uz	 ādas	 vai	 gļotādām.	 Saskare	 ar	 citiem	 audiem:	
nekavējoties	 vairākas	 minūtes	 skalojiet	 apšļakstīto	 vietu	 ar	 
lielu	ūdens	daudzumu.

	 •	 	Pirms	intraorālās	lietošanas	pārbaudiet	kodinātāju	plūsmu.	Ja	
radusies	pretestība,	nomainiet	uzgali	un	pārbaudiet	vēlreiz.	
Izmantojiet	tikai	ieteiktos	uzgaļus.

	 •	 Nepieļaujiet	jebkādu	produkta	norīšanu.
	 •	 	Uzlieciet	šļircēm	atpakaļ	Luera	fiksācijas	uzgali.	Lai	

izvairītos	no	jebkādas	šļirču	piesārņošanas	ārstēšanas	
laikā,	ieteicams	izmantot	parasti	pieejamos	higiēniskos	
aizsargpārklājus.

 •  Z-PRIME Plus un PORCELAIN PRIMER ir viegli uzliesmojoši.

Bīstamības paziņojums 
Šķērspiesārņojums.	
	 •	 	Produktā	 var	 būt	 priekšmeti,	 kas	 paredzēti	 vienreizējai	 

l i e tošana i . 	 U t i l i zē j i e t 	 i zman to tos	
vai	 piesārņotos	 uzgaļus.	 Netīr iet,	 
nedezinficējiet	un	nelietojiet	atkārtoti.

	 •	 	Lai	 izvairītos	 no	 jebkādas	 šļirču	 piesārņošanas	 ārstēšanas	
laikā,	 ieteicams	 izmantot	 parasti	 pieejamos	 higiēniskos	 
aizsargpārklājus.	 Ja	 šļirce	 tiek	 piesārņota,	 tā	 jāizmet.	 
Netīriet	un	nedezinficējiet.

Piesardzības pasākumi
 •  Z-PRIME Plus, PORCELAIN BONDING RESIN un  

OPAQUER	 ir	 gaismas	 jutīgi	 materiāli.	 Lietojiet	 produktus	 
nekavējoties	pēc	dozēšanas	vai	sargājiet	no	apkārtējās	gaismas.

	 •	 	Šo	 procedūru	 laikā	 jāizvairās	 no	 piesārņojuma	 ar	 siekalām,	
asinīm	vai	ūdeni.

 •  Izvairieties	no	saskares	ar	ādu;	nepolimerizējušies	(met)akrilāta	
sveķi	var	izraisīt	ādas	reakcijas	cilvēkiem	ar	paaugstinātu	jutību.	
Saskares	gadījumā	mazgājiet	ar	ziepēm	un	ūdeni.

	 •	 	Pacientam	 un	 zobārstniecības	 personālam	 ir	 jāvalkā	 acu	 
aizsarglīdzekļi.

	 •	 	Skatiet	atsevišķu	sastāvdaļu	etiķetes,	lai	uzzinātu	noteiktos	
derīguma	termiņus.

	 •	 Drošības	datu	lapa	ir	pieejama	pēc	pieprasījuma. 
	 •	 Drošības	datu	lapa	ir	pieejama	www.bisco.com.
	 •	 Lietošanas	norādes	ir	pieejamas	pēc	pieprasījuma.
	 •	 Lietošanas	norādes	ir	pieejamas	www.bisco.com

TEHNISKĀ INFORMĀCIJA
OPAQUER
Istabas	temperatūrā	(20–25	°C).
	 Darba	laiks:	 ne	mazāk	kā	30	sekundes.
	 Sacietēšanas	laiks:	 ne	vairāk	kā	2	min.	45	sek.

LIETOŠANAS NORĀDES
Porcelāna un litija disilikāta restaurāciju labošanai.
	 1.	 Izolējiet	labojamo	zonu.
	 2.	 	Noņemiet	 glazūru	 un	 noslīpiniet	 (45	 grādos)	 porcelānu	 ap	

labojamo zonu.
	 3.	 	Uzklājiet	 BARRIER	 GEL	 uz	 smaganu	 audiem,	 kas	 var	 tikt	

ietekmēti,	 vai	 uz	 porcelāna,	 lai	 aizsargātu	 zonas,	 kuras	 nav	
nepieciešams	kodināt.

	 4.	 	Noņemiet	 no	 PORCELAIN	 ETCHANT	 vāciņu,	 kārtīgi	 
uzskrūvējiet	 dozēšanas	 uzgali	 un	 pārbaudiet	 kodinātāja	
plūsmu,	 pirms	 tā	 uzklāšanas	 mutes	 dobumā.	 Uzklājiet	
PORCELAIN	 ETCHANT	 (9,5	 %	 HF)	 uz	 sausas	 porcelāna	
virsmas	 90	 sekundes	 ilgi.	 Turpiniet	 novērot	 kodināmo	 zonu	
visas	 procedūras	 laikā.	 Atsūciet	 PORCELAIN	 ETCHANT,	
tad	 skalojiet	 ar	 lielu	 ūdens	 daudzumu	 un	 nožāvējiet	 ar	
gaisu.	 Kodinātajai	 virsmai	 ir	 jāizskatās	 matētai	 un	 raupjai	
(ja	 porcelānam	 ir	 balts/krīta	 izskats,	 parīvējiet	 porcelānu	 ar	
mitru	mikrobirstīti,	 lai	 noņemtu	 sāļus	 un	 gružus,	 ko	 radījusi	
kodināšana,	noskalojiet	un	nožāvējiet).

   PIEZĪME. Kodināšanas	 ar	 fluorūdeņražskābi	 vietā	 porcelānu	
var	apstrādāt	ar	smilšstrūklu	vai	rupju	dimanta	urbuli.

	 5.	 	Uzklājiet	 vienu	 (1)	 kārtu	 PORCELAIN	 PRIMER	 uz	 kodinātās	
porcelāna	 virsmas	 un	 pagaidiet	 30	 sekundes.	 Nosusiniet	 ar	
gaisa	šļirci.

 6.  Uzklājiet	 labošanas	 vietai	 plānu	 slāni	 PORCELAIN	 BONDING	
RESIN	sveķu.	Vienmērīgi	izklājiet	kompozītmateriālu	uz	virsmas	
un cietiniet ar gaismu.

Pie metāla piekausēta porcelāna vai cirkonija/alumīnija 
oksīda restaurāciju labošana.
	 1.	 Izolējiet	labojamo	zonu.
	 2.	 	Noņemiet	glazūru	un	noslīpiniet	(45 °)	porcelānu	ap	labojamo	

zonu.
	 3.	 	Uzklājiet	 BARRIER	 GEL	 uz	 smaganu	 audiem,	 kas	 var	 tikt	

ietekmēti,	 vai	 uz	 porcelāna,	 lai	 aizsargātu	 zonas,	 kuras	 nav	
nepieciešams	kodināt.

	 4.	 	Noņemiet	 no	 PORCELAIN	 ETCHANT	 vāciņu,	 kārtīgi	
uzskrūvējiet	 dozēšanas	 uzgali	 un	 pārbaudiet	 kodinātāja	
plūsmu,	 pirms	 tā	 uzklāšanas	 mutes	 dobumā.	 Uzklāt	
PORCELAIN	 ETCHANT	 (9,5	 %	 HF)	 uz	 sausas	 porcelāna	
virsmas	 90	 sekundes	 ilgi.	 Turpiniet	 novērot	 kodināmo	 zonu	 
visas	 procedūras	 laikā.	 Atsūciet	 PORCELAIN	 ETCHANT,	
tad	 skalojiet	 ar	 lielu	 ūdens	 daudzumu	 un	 nožāvējiet	 ar	
gaisu.	 Kodinātajai	 virsmai	 ir	 jāizskatās	 matētai	 un	 raupjai	
(ja	 porcelānam	 ir	 balts/krīta	 izskats,	 parīvējiet	 porcelānu	 
ar	mitru	mikrobirstīti,	lai	noņemtu	sāļus	un	gružus,	ko	radījusi	
kodināšana,	noskalojiet	un	nožāvējiet).

   PIEZĪME. Kodināšanas	 ar	 fluorūdeņražskābi	 vietā	 porcelānu	
var	apstrādāt	ar	smilšstrūklu	vai	rupju	dimanta	urbuli.

	 5.	 	Uzklājiet	 vienu	 (1)	 kārtu	 PORCELAIN	 PRIMER	 uz	 kodinātās	
porcelāna	virsmas	un	pagaidiet	30	sekundes.	Nosusiniet	ar	gaisa	
šļirci.

	 6.	 	Uzklājiet	vienu	(1)	kārtu	Z-PRIME	Plus	uz	atklātā	metāla/cirkonija/ 
alumīnija	oksīda	un	nosusiniet	ar	gaisa	šļirci	3–5	sekundes.

	 7.	 	Ja	 nepieciešama	 metāla	 maskēšana,	 kārtīgi	 sakratiet	
OPAQUER	 Base	 un	 Catalyst	 pudeles	 pirms	 dozēšanas.	
Izspiediet	 pa	 vienam	 pilienam	 katalizatora	 un	 bāzes	 uz	
sajaukšanas	 paliktņa	 un	 sajauciet	 ar	 otas	 galu.	 Uzklājiet	
plānu	 OPAQUER	 kārtiņu	 tikai	 metāla	 virsmai	 un	 ļaujiet	 tai	
sacietēt	 pašai	 vai	 cietiniet	 ar	 gaismu	 piecas	 (5)	 sekundes.	 
Pēc	 sacietēšanas	 procesa	 beigām	uz	 virsmas	 veidosies	 no	
skābekļa	aizsargājošs	slānis.	Tas	šim	materiālam	ir	normāli.

	 8.	 	Uzklājiet	 labošanas	 vietai	 plānu	 slāni	 PORCELAIN	 BONDING	
RESIN	sveķu.	Vienmērīgi	izklājiet	kompozītmateriālu	uz	virsmas	
un cietiniet ar gaismu.

	 9.	 	Pabeidziet	 labošanu,	 izmantojot	 kompozītmateriālu,	 un	
apdariniet/pulējiet.

Vecu vai netiešo kompozītmateriālu restaurāciju labošana.
	 1.	 Izolējiet	labojamo	zonu.
	 2.	 Noslīpiniet	malas	(45°)	ap	labojamo	virsmu.
	 3.	 	Padariet	virsmu	raupju	ar	gaisa	abrazīvajiem	līdzekļiem,	

dimanta	skrāpi	vai	urbuli.	Noskalojiet	un	nožāvējiet	ar	gaisu.
	 4.	 	Uzklājiet	vienu	(1)	slāni	Z-PRIME	Plus.	Ar	gaisa	šļirci	

nosusiniet 3–5  sekundes.
 5.  Uzklājiet	 labošanas	 vietai	 plānu	 slāni	 PORCELAIN	 BONDING	

RESIN	sveķu.	Vienmērīgi	izklājiet	kompozītmateriālu	uz	virsmas	
un cietiniet ar gaismu.

HIGIĒNA. Uzlieciet	 šļircēm	atpakaļ	 Luera	 fiksācijas	 uzgaļus.	 Lai	
izvairītos	 no	 jebkādas	 šļirču	 piesārņošanas	 ārstēšanas	 laikā,	
ieteicams	izmantot	parasti	pieejamos	higiēniskos	aizsargpārklājus.	

UTILIZĀCIJA. Skatīt	 pašvaldības	 atkritumu	 apsaimniekošanas	
noteikumus.	 Ja	 tādu	 nav,	 ievērot	 valstī	 spēkā	 esošos	 atkritumu	
apsaimniekošanas noteikumus.
UZGLABĀŠANA. Glabājiet	 istabas	 temperatūrā	 (20–25	 °C).	
Z-PRIME	Plus	uzglabāšanas	temperatūra	ir	2-25	°C.
GARANTIJA.	 BISCO,	 Inc.	 atzīst	 savu	 atbildību	 par	 produktu	
nomaiņu,	ja	tiem	atklājas	defekti.	BISCO,	Inc.	neuzņemas	atbildību 
par	 jebkādiem	 bojājumiem	 vai	 zaudējumiem,	 ne	 tiešiem,	 ne	
izrietošiem,	 kas	 cēlušies	 no	 produkta	 lietošanas	 vai	 nespējas	 to	
lietot	 kā	 norādīts.	 Lietotāja	 atbildība	 ir	 pirms	 lietošanas	 noteikt	
produkta	 piemērotību	 tā	 paredzētajam	 pielietojumam.	 Lietotājs	
uzņemas	visu	ar	to	saistīto	risku	un	atbildību.

PAZIŅOJUMS:	Par	 jebkuriem	nopietniem	 incidentiem	ziņot	BISCO	un	 tās	
ES	dalībvalsts	kompetentajai	iestādei,	kurā	atrodas	lietotāji	un/vai	pacienti.

Drošuma	 un	 klīniskās	 veiktspējas	 kopsavilkums	 atrodams	
vietnē	 https://ec.europa.eu/tools/eudamed	 vai	 pieejams	 pēc	
pieprasījuma.

LAI PASŪTĪTU ATKĀRTOTI:
X-80602N	 –	 Porcelain	 Etchant	 un	 Barrier	 Gel	 plastmasas	 uzgaļi	
(25 gabali)

* PORCELAIN PRIMER, PORCELAIN BONDING RESIN, OPAQUER,  
	 PORCELAIN	ETCHANT	un	BARRIER	GEL	ražo	 
 BISCO, Inc.
	 Z-PRIME	ir	BISCO,	Inc.	preču	zīme.

„INTRAORAL 
REPAIR KIT“

„Z“-PRIME™* Plus“, „PORCELAIN PRIMER“*,  
„PORCELAIN BONDING RESIN“*,

„OPAQUER“*, „PORCELAIN ETCHANT“* (9,5 % HF), 
„BARRIER GEL“*

Naudojimo indikacijos:
1.	Porceliano	/	ličio	disilikato	rekonstravimo	priemonių	taisymas.
2. Porcelianu dengto metalo arba cirkonio / aliuminio oksido  
	 rekonstravimo	priemonių	taisymas.
3.		Senų	 arba	 netiesioginių	 kompozitinių	 rekonstravimo	 priemonių	

taisymas.

Numatyti naudotojai: licencijuotas odontologas.

Įspėjimai:
	 •		 	Nenaudokite	 šio	 gaminio,	 kol	 atidžiai	 neperskaitysite	 ir	 

nesuprasite šios instrukcijos.
	 •			 	Vandenilio	fluorido	rūgštis	yra	labai	stipri	ir	agresyvi	cheminė	

medžiaga.	 Ji	 sukelia	 stiprų	 akių	 ir	 audinių	 dirginimą.	 Jeigu	
medžiagos	netyčia	pateko	 į	akis,	15	minučių	plaukite	dideliu	
kiekiu	vandens	ir	nedelsdami	kreipkitės	į	gydytoją.	Vandenilio	
fluorido	 rūgštis	 taip	pat	 išskiria	garus,	kurie	dirgina	kvėpavimo	 
takus.	Reguliarus	šių	garų	įkvėpimas	yra	pavojingas	ir	gali	sukelti	
žalingas	pasekmes.	Reikia	dirbti	 labai	atsargiai, kad pacientas, 
naudotojas	 ir	 asistentas	 būtų	 apsaugotas.	 Šie	 asmenys	 privalo	
dėvėti	 akių	 apsaugos	 priemones.	Naudotojas	 ir	 asistentas	 turi	
mūvėti	 apsaugines	 pirštines.	 Jeigu porcelianas taisomas 
burnos ertmėje, privaloma naudoti koferdamą.

 •   NENAUDOKITE „PORCELAIN ETCHANT“ atviriems emalio  
arba	dentino	paviršiams	ėsdinti.

 •  Jeigu „PORCELAIN ETCHANT“	lieka	ant	odos	arba	gleivinės	
ilgesnį	laiką,	gali	sukelti	sužalojimą.	Patekus	ant	kitų	audinių:	
nedelsdami kelias minutes plaukite dideliu kiekiu vandens.

	 •	 	Prieš	 naudodami	 burnos	 ertmėje	 patikrinkite	 ėsdiklio	
tekėjimą.	Jeigu	 juntamas	pasipriešinimas,	pakeiskite	antgalį	 ir	
pabandykite	vėl.	Naudokite	tik	rekomenduojamus	antgalius.

	 •	 Negalima	nuryti	nė	trupučio	produkto.
	 •	 	Uždenkite	 švirkštus	 gaubteliu	 su	 Luerio	 užraktu.

Rekomenduojama	 naudoti	 įprastą	 apsauginį	 higieninį	
uždangalą,	kad	per	procedūrą	neužterštumėte	švirkštų.

 •  „Z-PRIME Plus“ ir „PORCELAIN PRIMER“ yra labai  
degūs.

Perspėjimai: 
Kryžminis	užteršimas:	
	 •	 	Gaminyje	gali	būti	vienkartinio	naudojimo	medžiagų.	Pašalinkite 

panaudotus	arba	užterštus	antgalius.	Nevalykite,	nedezinfekuokite 
ir nenaudokite pakartotinai.

	 •	 	Rekomenduojama	 naudoti	 įprastą	 apsauginį	 higieninį	
uždangalą,	 kad	 per	 procedūrą	 neužterštumėte	 švirkštų. 
Užterštą	švirkštą	išmeskite.	Nevalykite	ir	nedezinfekuokite.

Atsargumo priemonės:
 •  „Z-PRIME Plus“, „PORCELAIN BONDING RESIN“ ir  

„OPAQUER“	 yra	 šviesai	 jautrios	 medžiagos.	 Gaminius	
naudokite iškart po paruošimo arba saugokite nuo aplinkos 
šviesos.

	 •			 	Atliekant	 šias	 procedūras	 reikia	 vengti	 užteršimo	 seilėmis,	
krauju arba vandeniu.

 •   Venkite patekimo ant odos; nepolimerizuotos (met)akrilato  
dervos	 jautriems	 žmonėms	 gali	 sudirginti	 odą.	 
Patekus	ant	odos,	nuplaukite	ją	muilu	ir	vandeniu.

 • 	 Pacientas	ir	odontologai	turi	naudoti	akių	apsaugos	priemones.
 •   Kiekvieno komponento galiojimo pabaigos datos nurodytos 

ant	jų	etikečių.
	 •		 Paprašius	galima	gauti	saugos	duomenų	lapą. 
	 •		 Saugos	duomenų	lapas	pateikiamas	adresu	www.bisco.com.
	 •		 Paprašius	galima	gauti	naudojimo	instrukciją.
 •  Naudojimo instrukcija pateikiamas adresu www.bisco.com.

TECHNINĖ INFORMACIJA
„OPAQUER“:
Kambario	temperatūroje	(20	°C	/	68	°F–25	°C	/	77	°F)
	 Darbinė	trukmė:	 Bent	30s	ek.
	 Sukietėjimo	trukmė:	 Ne	daugiau	kaip	2	min.	45s	ek.

NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS
Porceliano / ličio disilikato rekonstravimo priemonių 
taisymas:
	 1.	 Izoliuokite	taisomą	sritį.
 2.  Taisomoje	srityje	pašalinkite	porceliano	blizgesį	ir	nusklembkite 

kraštą	(45	laipsnių	kampu).
 3.  Apsauginiu geliu „BARRIER GEL“ patepkite galimas paveikti 

dantenas	 arba	 porcelianą	 tose	 vietose,	 kur	 ėsdinimas	
nepageidaujamas.

	 4.	 	Nuimkite	 ėsdiklio	 „PORCELAIN	 ETCHANT“	 gaubtelį,	 tvirtai	 
uždėkite	 dozavimo	 antgalį	 ir	 patikrinkite	 ėsdiklio	 tekėjimą	
prieš	 naudodami	 burnoje.	 Užtepkite	 ėsdiklio	 „PORCELAIN	
ETCHANT“* (9,5 % VFR) ant sauso porceliano ir palaikykite 
90	 sekundžių.	 Per	 visą	 procedūrą	 stebėkite	 ėsdinamą	 sritį.	
Susiurbkite „PORCELAIN ETCHANT“, tada nuplaukite 
dideliu	kiekiu	vandens	ir	nusausinkite	oru.	Ėsdintas	paviršius	
turi atrodyti matinis ir šarmotas (jeigu porcelianas atrodo 
baltas	 /	 kreidinis,	 pavalykite	 jį	 drėgnu	 mikrošepetėliu,	 kad	
pašalintumėte	 ėsdinant	 susidariusią	 druską	 ir	 likučius,	
nuplaukite ir nusausinkite).

   PASTABA: Vietoje	 ėsdinimo	 vandenilio	 fluorido	 rūgštimi	
porcelianą	 galima	 nušveisti	 abrazyvine	 čiurkšle	 arba	
pašiurkštinti rupiu deimantiniu antgaliu.

	 5.	 	Ant	 ėsdinto	 porceliano	 paviršiaus	 užtepkite	 vieną	 sluoksnį	
porceliano pagrindo „PORCELAIN PRIMER“ ir palikite 
30	sekundžių.	Išdžiovinkite	oro	švirkštu.

 6.  Taisomą	 vietą	 padenkite	 plonu	 sluoksniu	 porceliano	 surišimo	
dervos „PORCELAIN BONDING RESIN“*.Tolygiai paskleiskite 
kompozitą	ant	paviršiaus	ir	sukietinkite	šviesa.

Porcelianu dengto metalo arba cirkonio / aliuminio oksido 
rekonstravimo priemonių taisymas:
	 1.	 Izoliuokite	taisomą	sritį.
	 2.	 	Taisomoje	srityje	pašalinkite	porceliano	blizgesį	ir	nusklembkite	

kraštą	(45	laipsnių	kampu).
 3.  Apsauginiu geliu „BARRIER GEL“ patepkite galimas paveikti 

dantenas	 arba	 porcelianą	 tose	 vietose,	 kur	 ėsdinimas	
nepageidaujamas.

	 4.	 	Nuimkite	 ėsdiklio	 „PORCELAIN	 ETCHANT“	 gaubtelį,	 tvirtai	
uždėkite	 dozavimo	 antgalį	 ir	 patikrinkite	 ėsdiklio	 tekėjimą	
prieš	 naudodami	 burnoje.	 Užtepkite	 ėsdiklio	 „PORCELAIN	
ETCHANT“* (9,5 % VFR) ant sauso porceliano ir palaikykite  
90	 sekundžių.	 Visos	 procedūros	 metu	 stebėkite	 ėsdinamą	
sritį.	 Susiurbkite	 „PORCELAIN	 ETCHANT“,	 tada	 nuplaukite	 
dideliu	kiekiu	vandens	ir	nusausinkite	oru.	Ėsdintas	paviršius	
turi atrodyti matinis ir šarmotas (jeigu porcelianas atrodo 
baltas	 /	 kreidinis,	 pavalykite	 jį	 drėgnu	 mikrošepetėliu,	 kad	
pašalintumėte	 ėsdinant	 susidariusią	 druską	 ir	 likučius,	
nuplaukite ir nusausinkite).

   PASTABA. Vietoje	 ėsdinimo	 vandenilio	 fluorido	 rūgštimi	
porcelianą	 galima	 nušveisti	 abrazyvine	 čiurkšle	 arba	
pašiurkštinti rupiu deimantiniu antgaliu.

	 5.	 	Ant	 ėsdinto	 porceliano	 paviršiaus	 užtepkite	 vieną	 sluoksnį	
porceliano pagrindo „PORCELAIN PRIMER“ ir palikite 
30	sekundžių.	Išdžiovinkite	oro	švirkštu.

	 6.	 	Ant	 atviro	 metalo	 /	 cirkonio	 /	 aliuminio	 oksido	 užtepkite	
1	 sluoksnį	 „Z-PRIME	 Plus“	 ir	 džiovinkite	 oro	 švirkštu	 3–5s	
ekundes.

	 7.	 	Jeigu	 reikia	 užmaskuoti	 metalą,	 prieš	 naudodami	 gerai	
papurtykite	 „OPAQUER“	 bazės	 ir	 katalizatoriaus	 buteliukus.	
Ant	maišymo	padėkliuko	išstumkite	po	lašą	katalizatoriaus	ir	
bazės	bei	sumaišykite	šepetėlio	antgaliu.	Plonu	„OPAQUER“	
sluoksniu	 padenkite	 tik	 metalo	 paviršių	 ir	 leiskite	 savaime	
sukietėti	 arba	 pakietinkite	 šviesa	 5	 sekundes.	 Kietėjimo	
procesui pasibaigus, paviršiuje bus deguonimi nuslopintas 
sluoksnis.	Šiai	medžiagai	tai	normalu.

	 8.	 	Taisomą	 vietą	 padenkite	 plonu	 sluoksniu	 porceliano	 surišimo	
dervos „PORCELAIN BONDING RESIN“. Tolygiai paskleiskite 
kompozitą	ant	paviršiaus	ir	sukietinkite	šviesa.

	 9.	 Pabaikite	taisymą	kompozitu	ir	nudailinkite	/	nupoliruokite.

Senų arba netiesioginių kompozitų korekcija:
	 1.	 Izoliuokite	taisomą	sritį.
	 2.	 Taisomoje	srityje	nusklembkite	kraštą	(45	laipsnių	kampu).
	 3.	 	Pašiurkštinkite	paviršių	naudodami	abraziją	oru,	deimantiniu	

antgaliu	arba	grąžtu.	Nuplaukite	ir	išdžiovinkite	oru.
	 4.	 	Užtepkite	1	sluoksnį	„Z-PRIME	Plus“.	Džiovinkite	oro	švirkštu	

3–5 sekundes.
 5.  Taisomą	 vietą	 padenkite	 plonu	 sluoksniu	 porceliano	 surišimo	

dervos „PORCELAIN BONDING RESIN“*.Tolygiai paskleiskite 
kompozitą	ant	paviršiaus	ir	sukietinkite	šviesa.

HIGIENA: Vėl	 uždenkite	 švirkštus	 gaubteliu	 su	 Luerio	 užraktu.	
Rekomenduojama	 naudoti	 įprastą	 apsauginį	 higieninį	 uždangalą,	
kad	per	procedūrą	neužterštumėte	švirkštų.	

IŠMETIMAS: Peržiūrėkite	 bendruomenės	 nuostatas	 dėl	 atliekų.	
Jei	 jos	 neapibrėžtos,	 žr.	 nacionalines	 arba	 regionines	 nuostatas	
dėl	atliekų.
LAIKYMAS: Laikykite	 kambario	 temperatūroje	 (20	 °C	 /	
68	 °F–25	 °C	 /	 77	 °F).	 „Z-PRIME	 Plus“	 laikymo	 temperatūra	 yra	
2 C° / 36 °F–25 °C / 77 °F.
GARANTIJA:	„BISCO,	Inc.“	prisiima	atsakomybę	pakeisti	produktus,	
turinčius	 įrodytų	defektų.	 „BISCO,	 Inc.“	neprisiima	atsakomybės	už	
bet kokius tiesioginius arba pasekminius nuostolius ar nuostolius, 
atsirandančius	 dėl	 gaminių	 naudojimo	 arba	 nesugebėjimo	 jais	
naudotis, kaip aprašyta. Prieš naudodamasis vartotojas privalo 
nustatyti, ar gaminys tinka numatomam naudojimo tikslui. 
Vartotojas	prisiima	visą	su	tuo	susijusią	riziką	ir	atsakomybę.

PASTABA.	 Apie	 bet	 kokį	 rimtą	 incidentą	 praneškite	 „BISCO“	 ir	
kompetentingai	naudotojo	ir	(arba)	paciento	ES	šalies	narės	institucijai.

Saugos	 ir	 klinikinio	 veiksmingumo	 duomenų	 santrauka	 pateikta	
adresu	https://ec.europa.eu/tools/eudamed,	taip	pat	ją	galima	gauti	
pateikus	užklausą.

UŽSAKYMAI:
X-80602N	 –	 porceliano	 ėsdiklio	 ir	 apsauginio	 gelio	 plastikiniai	
antgaliai (25 vienetai)

*  „PORCELAIN PRIMER“ (porceliano pagrindas), „PORCELAIN 
BONDING RESIN“ (porceliano surišimo derva),  
	„PORCELAIN	ETCHANT“	(porceliano	ėsdiklis)	ir	„BARRIER	GEL“	
(apsauginis	gelis)	gaminami	bendrovės	„BISCO,	Inc.“

	 „Z-PRIME“	yra	bendrovės	„BISCO,	Inc.“	prekės	ženklas.

КОМПЛЕТ ЗА 
        ИНТРАОРАЛНА ПОПРАВКА

Z-PRIME™* Plus, PORCELAIN PRIMER*,  
PORCELAIN BONDING RESIN*,

OPAQUER*, PORCELAIN ETCHANT* (9.5% HF), 
BARRIER GEL*

Индикации за употреба:
1.	Поправка	на	реставрации	од	порцелан	и	литиум	дисиликат.
2.		Поправка	на	порцелан	соединет	со	метал	или	циркониум/
алуминиум	реставрации.

3.	Поправка	на	стари	или	индиректни	композитни	реставрации.
Предвиден корисник:	Лиценциран	стоматолог.
Предупредувања:
	 •	 	Не	користете	го	овој	производ	пред	темелно	да	ги	прочитате	и	 

разберете	овие	упатства.
	 •	 	Флуороводородната	киселина	е	многу	моќна	и	агресивна	

хемикалија.	Таа	е	силен	надразнувач	на	очите	и	ткивата.	
Ако	 дојде	 до	 случајно	 прскање	 во	 очите,	 плакнете	 со	
обилна	 количина	 вода	 15	 минути	 и	 веднаш	 побарајте	
медицинска	 помош.	 Флуороводородна	 киселина,	 исто	
така,	 ослободува	 пареа	што	 ги	 иритира	 респираторните	 
патишта.	 Хроничното	 вдишување	 гасови	 е	 опасно	 
и	 може	 да	 предизвика	 оштетување.	 Мора	 особено	 да	
се	 внимава	 да	 се	 заштитат	 пациентот,	 операторот	 и	
помошникот.	 Тие	 лица	 мора	 да	 носат	 заштита	 за	 очите.	
Операторот	 и	 помошникот	 мора	 да	 носат	 заштитни	
ракавици.	За интраорална поправка на порцелан мора 
да се користи изолација со гумена брана.

 •	 	НЕ	употребувајте	го	PORCELAIN ETCHANT	за	да	нагризете 
изложени	глеѓни	или	дентински	површини.

	 •	 	Може	 да	 дојде	 до	 повреда	 ако	 се	 дозволи	 PORCELAIN 
ETCHANT	 да	 остане	 на	 кожата	 или	 мукозата	 подолг 
временски	 период.	 Контакт	 со	 други	 ткива:	 веднаш	
исплакнете	 ја	 истурената	 течност	 со	 големи	 
количини	вода	во	текот	на	неколку	минути.

	 •	 	Проверете	 го	 протокот	 на	 средството	 за	 нагризување	
пред	 да	 го	 аплицирате	 интраорално.	 Ако	 наидете	 
на	 отпор,	 заменете	 го	 врвот	 и	 проверете	 повторно.	
Употребувајте	ги	само	препорачаните	врвови.

	 •	 Не	дозволувајте	ниту	еден	производ	да	биде	проголтан.
	 •	 	Повторно	 затворете	 ги	шприцовите	со	 капачето	со	луер	

навртка.	 Се	 препорачува	 употребата	 на	 вообичаено	 
достапни	хигиенски	 заштитни	покривки	 за	да	се	избегне	
каква	 било	 контаминација	 на	 шприцовите	 за	 време	 на	
третманот.

 •  Z-PRIME Plus	и	PORCELAIN PRIMER	се	многу	запаливи.
Претпазливост: 
Вкрстена	контаминација:	
	 •	 	Производот	може	да	содржи	елементи	што	се	предвидени	за	 

еднократна	 употреба.	 Фрлете	 ги	 употребените	 или	
контаминираните	 врвови.	 Не	 смеат	 да	 се	 чистат, 
дезинфицираат	и	повторно	употребуваат.

	 •	 	Се	 препорачува	 употребата	 на	 вообичаено	 достапни	
хигиенски	заштитни	покривки	за	да	се	избегне	каква	било	 
контаминација	 на	 шприцовите	 за	 време	 на	 третманот.	
Фрлете	го	шприцот	ако	се	контаминира.	Не	чистете	ги	и	
не	дезинфицирајте	ги.

Мерки на претпазливост:
 •  Z-PRIME Plus, PORCELAIN BONDING RESIN	 и	OPAQUER 

се	 материјали	 чувствителни	 на	 светлина.	 Користете	
ги	 производите	 веднаш	 штом	 ќе	 се	 испорачаат	 или	
заштитете	ги	од	амбиентална	светлина.

	 •	 	Треба	да	се	избегнува	контаминација	со	плунка,	крв	или	
вода	во	текот	на	овие	постапки.

	 •	 	Избегнувајте	 контакт	 со	 кожата;	 неполимеризираните	 
смоли	 на	 (мет)акрилатот	 може	 да	 предизвикаат	
чувствителност	 на	 кожата	 кај	 чувствителните	 лица.	 Ако	 
дојде	до	контакт,	измијте	ја	кожата	со	сапун	и	вода.

	 •	 	Пациентот	 и	 стоматолошкиот	 персонал	 треба	 да	 носат	
заштитни	очила.

	 •	 	Погледнете	 ги	 етикетите	 на	 одделните	 компоненти	 за	
посебните	рокови	на	траење.

	 •	 Листот	со	безбедносни	податоци	е	достапен	на	барање. 
	 •	 	Листот	 со	 безбедносни	 податоци	 е	 достапен	 на	 www.

bisco.com.
	 •	 Упатството	за	употреба	е	достапно	на	барање.
	 •	 Упатството	за	употреба	е	достапно	на	www.bisco.com

ТЕХНИЧКИ ИНФОРМАЦИИ
OPAQUER:
На	собна	температура	(20°C/68°F	-	25°C/77°F)
	 Време	на	работа:	 Минимум	30	секунди.
	 Време	на	фиксирање:	 Максимум	2	мин.	45	сек.

УПАТСТВО ЗА УПОТРЕБА
Поправка на реставрации од порцелан и литиум дисиликат:
	 1.	 Изолирајте	ја	областа	што	треба	да	се	поправи.
	 2.	 	Отстранете	 ја	 глазурата	 и	 закосете	 го	 (45	 степени)	

порцеланот	околу	областа	што	треба	да	се	поправи.
	 3.	 	Ставете	BARRIER	GEL	на	ткивото	на	 гингивата	 кое	може	

да	биде	изложено	или	на	порцеланот	 за	да	 ги	 заштитите	
местата	каде	што	не	е	потребно	нагризување.

	 4.	 	Отстранете	 го	 капачето	 од	 PORCELAIN	 ETCHANT,	
цврсто	 закачете	 го	 врвот	 за	 дозирање	 и	 проверете	
го	 протокот	 на	 средство	 за	 нагризување	 пред	 да	 го	
нанесете	 интраорално.	 Нанесете	 од	 PORCELAIN	
ETCHANT	 (9,5%	 HF)	 на	 сувата	 порцеланска	 површина	
90	 секунди.	 Продолжете	 да	 го	 набљудувате	 местото	 на	
нагризување	во	текот	на	целата	процедура.	Вшмукувајте	 
го	PORCELAIN	ETCHANT,	а	потоа	исплакнете	со	обилна	 
количина	 на	 вода	 и	 исушете	 го	 со	 воздух.	 Нагризената	
површина	 треба	 да	 изгледа	 матна	 и	 замрзната	 (ако	
порцеланот	има	бел	изглед/изглед	на	кредa,	промешајте	
влажна	 микрочетка	 на	 порцеланот	 за	 да	 ја	 отстраните	
солта	 и	 остатоците	 создадени	 со	 нагризувањето,	
исплакнете	и	исушете).

   НАПОМЕНА: Порцеланот	 може	 да	 биде	 пескарен	 или	
избрусен	 со	 груб	 дијамантски	 борер	 како	 алтернатива	 на	
нагризување	со	флуороводородна	киселина.

	 5.	 	Нанесете	 1	 слој	 PORCELAIN	 PRIMER	 на	 нагризената	
порцеланска	 површина	 и	 оставете	 да	 отстои	 30	 секунди.	
Исушете	со	шприц	со	воздух.

 6.  Нанесете	 тенок	 слој	 од	 PORCELAIN	 BONDING	 RESIN	 на	
местото	за	поправка.	Распоредете	го	композитот	рамномерно	
по	површината	и	сушете	со	светлина.

Поправка на реставрации од порцелан соединет со метал 
или циркониум/алуминиум:
	 1.	 Изолирајте	ја	областа	што	треба	да	се	поправи.
	 2.	 	Отстранете	 ја	 глазурата	 и	 закосете	 го	 (45°)	 порцеланот	

околу	областа	што	треба	да	се	поправи.
	 3.	 	Ставете	BARRIER	GEL	на	ткивото	на	 гингивата	 кое	може	

да	биде	изложено	или	на	порцеланот	 за	да	 ги	 заштитите	
местата	каде	што	не	е	потребно	нагризување.

	 4.	 	Отстранете	 го	 капачето	 од	 PORCELAIN	 ETCHANT,	
цврсто	 закачете	 го	 врвот	 за	 дозирање	 и	 проверете	
го	 протокот	 на	 средство	 за	 нагризување	 пред	 да	 го	
нанесете	 интраорално.	 Нанесете	 од	 PORCELAIN	
ETCHANT	 (9,5%	 HF)	 на	 сувата	 порцеланска	 површина	
90	 секунди.	 Продолжете	 да	 го	 набљудувате	 местото	 на	
нагризување	во	текот	на	целата	процедура.	Вшмукајте	го	 
PORCELAIN	 ETCHANT,	 а	 потоа	 исплакнете	 со	 обилна	
количина	 на	 вода	 и	 исушете	 го	 на	 воздух.	 Нагризената	
површина	 треба	 да	 изгледа	 матна	 и	 замрзната	 (ако	
порцеланот	има	бел	изглед/изглед	на	кредa,	промешајте	 
влажна	 микрочетка	 на	 порцеланот	 за	 да	 ја	 отстраните	
солта	 и	 остатоците	 создадени	 со	 нагризувањето,	
исплакнете	и	исушете).

   НАПОМЕНА: Порцеланот	 може	 да	 биде	 пескарен	 или	
избрусен	 со	 груб	 дијамантски	 борер	 како	 алтернатива	 на	
нагризување	со	флуороводородна	киселина.

	 5.	 	Нанесете	 1	 слој	 PORCELAIN	 PRIMER	 на	 нагризената	
порцеланска	 површина	 и	 оставете	 да	 отстои	 30	 секунди.	
Исушете	со	шприц	со	воздух.

	 6.	 	Нанесете	1	слој	од	Z-PRIME	Plus	врз	изложениот	метал/
циркониум/алуминиум	 и	 сушете	 со	шприц	 со	 воздух	 3-5	
секунди.

	 7.	 	Ако	 е	 потребно	 да	 се	 маскира	 металот,	 протресете	 ги	
базата	 OPAQUER	 и	 шишињата	 со	 катализатор	 добро	
пред	користење.	Капнете	по	една	капка	од	катализаторот	
и	 базата	 на	 површина	 за	 мешање	 и	 измешајте	 со	 врвот	
на	 четката.	 Нанесете	 тенок	 слој	 од	 OPAQUER	 само	 на	
металната	 површина	 и	 оставете	 самостојно	 да	 се	 исуши	
или	 сушете	 со	 светлина	 5	 секунди.	 Откако	 ќе	 заврши	 
процесот	на	сушење,	на	површината	ќе	има	слој	инхибиран	
од	кислород.	Тоа	е	нормално	за	овој	материјал.

	 8.	 	Нанесете	 тенок	 слој	 од	 PORCELAIN	 BONDING	 RESIN	
на	 местото	 за	 поправка.	 Распоредете	 го	 композитот	
рамномерно	по	површината	и	сушете	со	светлина.

	 9.	 	Завршете	 ја	 поправката	 користејќи	 композит	 и	 финиш/
лакирање.

Поправка на стари или индиректни композитни 
реставрации:
	 1.	 Изолирајте	ја	областа	што	треба	да	се	поправи.
	 2.	 	Закосете	ги	маргините	(45°)	околу	областа	што	треба	да	

се	поправи.
	 3.	 	Избраздете	ја	површината	со	помош	на	воздушен	абразив,	

дијамантски	врв	или	борер.	Исплакнете	ги	и	исушете	ги	со	
воздух.

	 4.	 	Нанесете	 1	 слој	 од	 Z-PRIME	 Plus.	 Сушете	 со	шприц	 со	
воздух	3-5	секунди.

 5.  Нанесете	 тенок	 слој	 од	 PORCELAIN	 BONDING	 RESIN	
на	 местото	 за	 поправка.	 Распоредете	 го	 композитот	
рамномерно	по	површината	и	сушете	со	светлина.

ХИГИЕНА: Повторно	 затворете	 го	 шприцот	 со	 капачето	
со	 луер	 навртка.	 Се	 препорачува	 употреба	 на	 вообичаено	
достапни	хигиенски	заштитни	покривки	за	да	се	избегне	каква	
било	контаминација	на	шприцовите	за	време	на	третманот.	
ФРЛАЊЕ: Погледнете	 ги	 одредбите	 на	 заедницата	 кои	 се	
однесуваат	 на	 отпадот.	 Доколку	 не	 постојат,	 погледнете	 ги	
националните	 или	 регионалните	 одредби	 кои	 се	 однесуваат	
на	отпадот.
ЧУВАЊЕ: Чувајте	 го	на	собна	температура	 (20	 °C/68	 °F	 -	25	
°C/77	 °F).	 Температурата	 за	 чување	 на	 Z-PRIME	 Plus	 е	
2C°/36°F -25°C/77°F.
ГАРАНЦИЈА:	BISCO,	Inc.	ја	презема	одговорноста	да	ги	замени	
производите	 ако	 се	 докаже	 дека	 се	 дефектни.	 BISCO,	 Inc.	
не	 прифаќа	 одговорност	 за	 какви	 било	 штети	 или	 загуби,	
директни	или	последични,	што	потекнуваат	од	употребата	или	
неможноста	за	употреба	на	производите	како	што	е	опишано.	
Пред	 употреба,	 корисникот	 има	 одговорност	 да	 утврди	 дали	
производот	 е	 соодветен	 за	 неговата	 предвидена	 употреба.	
Корисникот	 го	 презема	 целокупниот	 ризик	 и	 правната	
одговорност	во	врска	со	тоа.
БЕЛЕШКА:	 Пријавете	 им	 ги	 сите	 сериозни	 инциденти	 на	 BISCO	 и	
на	 надлежните	 органи	 во	 земјата	 членка	 на	ЕУ	 каде	што	 се	 наоѓаат	
корисникот	и/или	пациентот.
Резиме	 на	 безбедноста	 и	 клиничките	 перформанси	 може	 да	
се	најде	на	https://ec.europa.eu/tools/eudamed	или	да	се	добие	
по	барање.
ЗА ПОВТОРНА НАРАЧКА:
X-80602N	 –	 Пластични	 врвови	 за	 средство	 за	 нагризување	
порцелан	и	за	гел	за	бариера	(25	парчиња)
* PORCELAIN PRIMER, PORCELAIN BONDING RESIN, OPAQUER,  
	 PORCELAIN	ETCHANT	и	BARRIER	GEL	ги	произведува	 
 BISCO, Inc.
	 Z-PRIME	е	трговска	марка	на	BISCO,	Inc.

WEWNĄTRZUSTNY  
ZESTAW NAPRAWCZY

Z-PRIME™* Plus, PORCELAIN PRIMER*,  
PORCELAIN BONDING RESIN*,

OPAQUER*, PORCELAIN ETCHANT* (9,5% HF), 
BARRIER GEL*

Wskazania do stosowania:
1.	Naprawa	wypełnień	porcelanowych	i	z	dwukrzemianu	litu.
2.	Naprawa	wypełnień	typu	porcelana	na	podbudowie	metalowej	lub	 
 z tlenku cyrkonu/glinu.
3.	Naprawa	starych	lub	pośrednich	wypełnień	kompozytowych.
Docelowy użytkownik: Licencjonowany lekarz stomatolog.
Ostrzeżenia:
	 •		 	Nie	 wolno	 używać	 tego	 produktu	 bez	 wcześniejszego	 

dokładnego	przeczytania	i	zrozumienia	instrukcji.
	 •	 	Kwas	fluorowodorowy	to	bardzo	silnie	działający	i	silnie	

żrący	środek	chemiczny.	Działa	silnie	drażniąco	na	oczy	
i	tkanki.	W	przypadku	dostania	się	kwasu	do	oka	należy	
płukać	oko	dużą	ilością	wody	przez	15	minut	i	niezwłocznie	
zgłosić	się	po	pomoc	medyczną.	Kwas	fluorowodorowy	
uwalnia	również	opary,	które	działają	drażniąco	na	
drogi	oddechowe.	Długotrwałe	wdychanie	oparów	jest	
niebezpieczne	i	może	spowodować	szkody	na	zdrowiu.	
Należy	zachować	ekstremalną	ostrożność,	 
aby	chronić	pacjenta,	lekarza	asystenta.	Podczas	zabiegu	 
osoby	te	muszą	nosić okulary ochronne. Operator i asystent  
muszą	dodatkowo	nosić	rękawice	ochronne.	W przypadku 
wewnątrzustnych napraw porcelany należy stosować 
izolację w postaci koferdamu.

 •   Wytrawiacza PORCELAIN ETCHANT	NIE	używać	w	celu	
wytrawiania	odsłoniętych	powierzchni	szkliwa	ani	zębiny.

	 •		 	Może	dojść	do	obrażeń,	jeśli	wytrawiacz	PORCELAIN 
ETCHANT	pozostanie	na	skórze	lub	błonie	śluzowej	przez 
zbyt	długi	czas.	Kontakt	z	innymi	tkankami:	miejsca	kontaktu	
przemywać	dużą	ilością	wody	przez	kilka	minut.

	 •	 	Przed	 zastosowaniem	 wytrawiacza	 wewnątrzustnie	 należy	
sprawdzić	 jego	 przepływ.	 W	 razie	 napotkania	 oporu	 należy	
wymienić	 końcówkę	 i	 sprawdzić	 ponownie.	 Stosować	
wyłącznie	zalecane	końcówki.

	 •		 	Nie	dopuścić	do	tego,	aby	jakakolwiek	ilość	produktu	została	
połknięta	przez	pacjenta.

	 •			 	Strzykawki	 należy	 zamknąć	 korkiem	 Luer	 Lock.		
Podczas zabiegu zalecane jest stosowanie typowych  
osłon	 higienicznych,	 aby	 uniknąć	 jakiegokolwiek	 
zanieczyszczenia strzykawek.

 •  Z-PRIME Plus oraz PORCELAIN PRIMER	są	materiałami	
bardzo	łatwopalnymi.

Środki ostrożności: 
Zanieczyszczenie	krzyżowe:	
	 •		 	Produkt	 może	 zawierać	 artykuły	 przeznaczone	 do	

jednorazowegoużytku.	Zużyte	lub	zanieczyszczone	końcówki	
należy	 zutylizować.	 Nie	 wolno	 czyścić,	 dezynfekować	 ani	
używać	ponownie.

	 •		 	Podczas	 zabiegu	 zalecane	 jest	 stosowanie	 typowych	 osłon	
higienicznych,	aby	uniknąć	 jakiegokolwiek	zanieczyszczenia	
strzykawek.	 Jeśli	 dojdzie	 do	 zanieczyszczenia	 strzykawki,	
należy	ją	wyrzucić.	Nie	wolno	czyścić	ani	dezynfekować.

Przestrogi:
 •  Z-PRIME Plus, PORCELAIN BONDING RESIN i OPAQUER 

są	 materiałami	 wrażliwymi	 na	 światło.	 Produkty	 należy	
zużyć	 natychmiast	 po	 aplikacji	 lub	 chronić	 przed	
światłem	zewnętrznym.

	 •			 	W	 czasie	 tych	 procedur	 należy	 unikać	 zanieczyszczenia	 
śliną,	krwią	lub	wodą.

	 •			 	Należy	 unikać	 kontaktu	 ze	 skórą;	 niespolimeryzowane	 
żywice	 metakrylowe	 mogą	 powodować	 skórne	 reakcje	
uczuleniowe u osób podatnych. W przypadku kontaktu  
należy	umyć	skórę	wodą	z	mydłem.

	 •			 	Pacjent	i	personel	stomatologiczny	powinni	korzystać	z	okularów	 
ochronnych.

	 •			 	Patrz	daty	ważności	zamieszczone	na	etykietach	
poszczególnych	składników.

	 •			 	Karta	charakterystyki	produktu	jest	dostępna	na	żądanie.
	 •			 	Karta	charakterystyki	produktu	jest	dostępna	pod	adresem	

www.bisco.com.
	 •		 Instrukcja	użycia	dostępna	na	żądanie.
	 •		 Instrukcja	użycia	dostępna	na	stronie	www.bisco.com

INFORMACJE TECHNICZNE
OPAQUER:
W temperaturze pokojowej (20°C/68°F–25°C/77°F)
 Czas pracy: minimum 30 sekund
 Czas utwardzania: maksymalnie 2 min 45 s

INSTRUKCJA UŻYTKOWANIA
Naprawa wypełnień porcelanowych i z dwukrzemianu litu:
	 1.	 Odizolować	obszar,	który	ma	zostać	naprawiony.
 2.  Usunąć	 szkliwo	 i	 podciąć	 (pod	 kątem	 45	 stopni)	 porcelanę	

wokół	miejsca	przeznaczonego	do	naprawy.
	 3.	 	Nałożyć	 BARRIER	GEL	 na	 odsłoniętą	 tkankę	 dziąsła	 lub	 na	

porcelanę,	 aby	 chronić	 miejsca,	 których	 wytrawianie	 nie	 jest	
pożądane.

	 4.	 	Zdjąć	 korek	 z	 opakowania	 wytrawiacza	 PORCELAIN	 
ETCHANT, w	 sposób	 bezpieczny	 założyć	 końcówkę	 do	
dozowania	 i	 przed	 użyciem	 wewnątrzustnym	 sprawdzić	
przepływ	 wytrawiacza.	 Nałożyć	 wytrawiacz	 PORCELAIN	
ETCHANT	 (9,5%	 kwas	 fluorowodorowy)	 na	 suchą	
powierzchnię	 porcelany	 na	 90	 sekund.	 Obserwować	 miejsca	 
wytrawiania	 przez	 cały	 czas	 trwania	 zabiegu.	 Odessać	 
wytrawiacz	 PORCELAIN	 ETCHANT,	 następnie	 wypłukać	 
miejsce	dużą	ilością	wody	i	wysuszyć	powietrzem.	Wytrawiona	
powierzchnia	 powinna	 wyglądać	 na	 zmatowioną	 i	 oszronioną	
(jeśli	 porcelana	wygląda	na	białą/kredową,	 należy	przeczyścić	
powierzchnię	 porcelany	 wilgotną	 mikroszczotką,	 aby	 usunąć	
sól	 i	 pozostałości	 powstałe	 podczas	 wytrawiania.	 Następnie	
wypłukać	i	wysuszyć	powierzchnię).

   UWAGA: Alternatywą	dla	wytrawiania	 kwasem	 fluorowodorowym 
może	 być	 piaskowanie	 lub	 abrazja	 porcelany	 przy	 użyciu	
gruboziarnistego	wiertła	diamentowego.

	 5.	 	Nałożyć	 1	 warstwę	 podkładu	 PORCELAIN	 PRIMER	 na	
wytrawioną	powierzchnię	porcelany	i	pozostawić	na	30	sekund.	
Wysuszyć	za	pomocą	dmuchawki.

 6.  Nałożyć	cienką	warstwę	żywicy	PORCELAIN	BONDING	RESIN	 
na	miejsce	naprawy.	Rozprowadzić	kompozyt	 równomiernie	na	
powierzchni	i	utwardzić	światłem.

Naprawa wypełnień typu porcelana na podbudowie metalowej 
lub z tlenku cyrkonu/glinu:
	 1.	 Odizolować	obszar,	który	ma	zostać	naprawiony.
	 2.	 	Usunąć	 szkliwo	 i	 podciąć	 (pod	 kątem	45°)	 porcelanę	wokół	 

miejsca przeznaczonego do naprawy.
	 3.	 	Nałożyć	BARRIER	GEL	na	odsłoniętą	tkankę	dziąsła	lub	na	

porcelanę,	aby	chronić	miejsca,	których	wytrawianie	nie	jest	
pożądane.

	 4.	 	Zdjąć	 korek	 z	 opakowania	 wytrawiacza	 PORCELAIN	 
ETCHANT,	 w	 sposób	 bezpieczny	 założyć	 końcówkę	 
do	 dozowania	 i	 przed	 użyciem	 wewnątrzustnym	 sprawdzić	
przepływ	 wytrawiacza.	 Nałożyć	 wytrawiacz	 PORCELAIN	
ETCHANT	 (9,5%	 kwas	 fluorowodorowy)	 na	 suchą	
powierzchnię	 porcelanową	 na	 90	 sekund.	 Obserwować	
miejsca	 wytrawiania	 przez	 cały	 czas	 trwania	 zabiegu.	
Odessać	 wytrawiacz	 PORCELAIN	 ETCHANT,	 następnie	
spłukać	 miejsce	 dużą	 ilością	 wody	 i	 osuszyć	 powietrzem.	
Wytrawiona	powierzchnia	powinna	wyglądać	na	zmatowioną	 
i	oszronioną	(jeśli	porcelana	wygląda	na	białą/kredową,	należy	
przeczyścić	 powierzchnię	 porcelany	 wilgotną	 mikroszczotką,	
aby	 usunąć	 sól	 i	 pozostałości	 powstałe	 podczas	 wytrawiania.	
Następnie	wypłukać	i	wysuszyć	powierzchnię).

   UWAGA: Alternatywą	 dla	wytrawiania	 kwasem	 fluorowodorowym 
może	 być	 piaskowanie	 lub	 abrazja	 porcelany	 przy	 użyciu	
gruboziarnistego	wiertła	diamentowego.

	 5.	 	Nałożyć	 1	 warstwę	 PORCELAIN	 PRIMER	 na	 wytrawioną	
powierzchnię	porcelany	i	pozostawić	na	30	sekund.	Wysuszyć	za	
pomocą	dmuchawki.

	 6.	 	Na	 odsłoniętą	 powierzchnię	 metalową/cyrkonową/aluminy	 
nałożyć	 1	 warstwę	 podkładu	 Z-PRIME	 Plus	 i	 osuszyć	
dmuchawką	przez	3–5	sekund.

 7.	 	Jeśli	wymagane	jest	zamaskowanie	metalu,	dobrze	wstrząsnąć	
butelkami bazy i katalizatora OPAQUER przed dozowaniem. 
Nanieść	 po	 jednej	 kropli	 katalizatora	 i	 bazy	 na	 bloczek	 do	
mieszania	 i	 wymieszać	 za	 pomocą	 aplikatora	 z	 pędzelkiem.	
Nałożyć	cienką	warstwę	OPAQUER	wyłącznie	na	powierzchnię	
metalu	 i	 pozostawić	 do	 samoutwardzenia	 lub	 utwardzać	
światłem	 przez	 5	 sekund.	 Po	 zakończeniu	 procesu	
utwardzania	 na	 powierzchni	 pojawi	 się	 warstwa	 inhibicji	
tlenowej.	Jest	to	normalne	dla	tego	materiału.

	 8.	 	Nałożyć	cienką	warstwę	żywicy	PORCELAIN	BONDING	RESIN	na	 
miejsce	 naprawy.	 Rozprowadzić	 kompozyt	 równomiernie	 na	
powierzchni	i	utwardzić	światłem.

	 9.	 	Zakończyć	 naprawę,	 stosując	 materiał	 kompozytowy	 oraz	
wykończyć/wypolerować.

Naprawa starych lub pośrednich wypełnień kompozytowych:
	 1.	 Odizolować	obszar,	który	ma	zostać	naprawiony.
	 2.	 	Podciąć	krawędzie	(45°)	wokół	obszaru,	który	ma	być	

naprawiony.
	 3.	 	Wykonać	zmatowienie	powierzchni	przy	użyciu	końcówki	

diamentowej,	wiertła	lub	stosując	piaskarkę	abrazyjną.	 
Opłukać	i	osuszyć	powietrzem.

	 4.	 	Nałożyć	1	warstwę	podkładu	Z-PRIME	Plus.	Osuszyć	
dmuchawką	przez	3–5	sekund.

 5.  Nałożyć	cienką	warstwę	żywicy	PORCELAIN	BONDING	RESIN	 
na	miejsce	naprawy.	Rozprowadzić	kompozyt	 równomiernie	na	
powierzchni	i	utwardzić	światłem.

HIGIENA: Strzykawki	należy	zamknąć	korkiem	Luer	Lock.	Podczas	
zabiegu	 zalecane	 jest	 stosowanie	 typowych	 osłon	 higienicznych,	
aby	uniknąć	jakiegokolwiek	zanieczyszczenia	strzykawek.	
UTYLIZACJA: Sprawdź	 regionalne	 regulacje	dotyczące	utylizacji	
odpadów. W przypadku braku odpowiednich wytycznych, zastosuj 
się	do	krajowych	zaleceń	odnośnie	utylizacji	odpadów.
PRZECHOWYWANIE: Przechowywać	w	 temperaturze	pokojowej	
(20°C/68°F–25°C/77°F).	 Z-PRIME	 Plus	 przechowywać	 w	
temperaturze 2C°/36°F–25°C/77°F.
GWARANCJA:	 Spółka	 Bisco,	 Inc.	 potwierdza,	 że	 ponosi	
odpowiedzialność	za	wymianę	produktów	w	przypadku	stwierdzenia	
wad.	BISCO,	Inc.	nie	ponosi	odpowiedzialności	za	żadne	szkody	lub	
straty,	bezpośrednie	lub	pośrednie,	wynikające	z	wykorzystania	lub	
niemożności	użycia	produktów	zgodnie	z	opisem.	Przed	użyciem	
użytkownik	 ma	 obowiązek	 określenia	 przydatności	 produktu	 do	
przewidzianego	 zastosowania.	 Użytkownik	 przyjmuje	 na	 siebie	
wszelkie	związane	z	tym	ryzyko	i	odpowiedzialność.

UWAGA:	 Wszelkie	 poważne	 zdarzenia	 należy	 zgłaszać	 do	 firmy	 BISCO	
oraz	 do	 właściwego	 organu	 państwa	 członkowskiego	 UE,	 w	 którym	
użytkownik	i/lub	pacjent	ma	siedzibę.
Podsumowanie	 dotyczące	 bezpieczeństwa	 i	 skuteczności	
klinicznej	 jest	 dostępne	 pod	 adresem	 https://ec.europa.eu/tools/
eudamed	lub	na	żądanie.
PONOWNE ZAMAWIANIE:
X-80602N	–	Końcówki	plastikowe	do	wytrawiacza	do	porcelany	 i	
żelu	barierowego	(25	sztuk)
* PORCELAIN PRIMER, PORCELAIN BONDING RESIN, OPAQUER,  
	 PORCELAIN	ETCHANT	i	BARRIER	GEL	są	produkowane	przez	 
 BISCO, Inc.
 Z-PRIME jest znakiem towarowym firmy BISCO, Inc.

KIT DE REPARAȚIE 
INTRAORALĂ

Z-PRIME™* Plus, PORCELAIN PRIMER*,  
PORCELAIN BONDING RESIN*,

OPAQUER*, PORCELAIN ETCHANT* (9.5% HF), 
BARRIER GEL*

Indicații de utilizare:
1.	Repararea	restaurărilor	din	porțelan	și	disilicat	de	litiu
2.		Repararea	restaurărilor	din	porțelan	lipit	pe	metal	sau	zirconiu/
alumină.

3.	Repararea	restaurărilor	din	compozit	vechi	sau	indirecte.

Utilizator vizat: Medic stomatolog autorizat.

Avertizări:
	 •		 	Nu	 utilizați	 acest	 produs	 înainte	 de	 a	 citi	 cu	 atenție	 și	 

a	înțelege	aceste	instrucțiuni.
	 •		 	Acidul	fluorhidric	este	o	substanță	chimică	foarte	puternică	și	

foarte	agresivă.	Este	un	 iritant	sever	pentru	ochi	și	 țesuturi.	
În	 caz	 de	 împroșcare	 accidentală	 în	 ochi,	 clătiți	 cu	 apă	 din	
abundență	 timp	 de	 15	 minute	 și	 solicitați	 imediat	 asistență	
medicală.	De	asemenea,	acidul	 fluorhidric	eliberează	vapori	
care	 irită	 căile	 respiratorii.	 Inhalarea	 cronică	 a	 vaporilor	
este	 periculoasă	 și	 poate	 provoca	 vătămări.	 O	 atenție	
sporită	 trebuie	 acordată	 protejării	 pacientului,	 operatorului	 și	
asistentului.	 Aceste	 persoane	 trebuie	 să	 poarte	 ochelari de 
protecție.	Purtarea	mănușilor	 de	protecție	de	către	operator	
și	 asistent(ă)	 este	 obligatorie.La repararea porțelanului 
intraoral trebuie utilizată izolarea cu o digă.

	 •	 	NU	 utilizați	 PORCELAIN ETCHANT pentru demineralizarea 
smalțului	expus	sau	a	suprafețelor	dentinei.

	 •	 	Pot	 apărea	 vătămări	 dacă	 PORCELAIN ETCHANT	 rămâne	 
pe	 piele	 sau	 pe	 mucoasă	 timp îndelungat. Contactul  
cu	 alte	 țesuturi:	 clătiți	 imediat	 scurgerile	 cu	 multă	 apă	 
timp de câteva minute.

	 •		 	Verificați	 fluxul	 gelului	 demineralizant	 înainte	 de	 aplicarea	
intraorală.	 Dacă	 se	 întâmpină	 rezistență,	 înlocuiți	 vârful	 și	
verificați	încă	o	dată.	Folosiți	doar	vârfuri	recomandate.

	 •		 Nu	permiteți	ca	vreun	produs	să	fie	ingerat.
	 •		 	Puneți	 la	loc	capacul	seringilor	cu	capac	de	tip	luer	lock.	Se	

recomandă	 utilizarea	 ambalajului	 igienic	 de	 protecție	 ușor	
disponibil pentru a evita orice contaminare a seringilor în 
timpul tratamentului.

 •  Z-PRIME Plus	 și	 PORCELAIN PRIMER sunt deosebit  
de inflamabile.

Precauții: 
Contaminare	încrucișată:	
	 •	 	Produsul	poate	conține	elemente	care	sunt	de	unică	folosință.	

Eliminați	 vârfurile	 utilizate	 sau	 contaminate.	 Nu	 curățați,	 nu	
dezinfectați	și	nu	reutilizați.

	 •	 	Se	 recomandă	 utilizarea	 ambalajului	 igienic	 de	 protecție 
ușor	disponibil	pentru	a	evita	orice	contaminare	a	seringilor	în	
timpul	tratamentului.	În	cazul	contaminării	seringii,	eliminați-o.	
Nu	curățați	și	nu	dezinfectați.

Precauții:
 •  Z-PRIME Plus, PORCELAIN BONDING RESIN	 și	 OPAQUER 

sunt	materiale	sensibile	 la	 lumină.	Utilizați	produsele imediat ce 
au	fost	distribuite	sau	protejați-le	de	lumina	ambientală.

	 •	 	Contaminarea	 cu	 salivă,	 sânge	 sau	 apă	 va	 trebui	 evitată	 
atunci	când	efectuați	aceste	proceduri.

 •  Evitați	contactul	cu	pielea;	rășinile	de	(met)acrilat	nepolimerizate	
pot	cauza	sensibilizarea	cutanată	la	persoanele susceptibile. 
În	caz	de	contact,	spălați	pielea	cu	apă	și	săpun.

	 •		 	Pacientul	 și	 personalul	 stomatologic	 trebuie	 să	 poarte	 
ochelari	de	protecție.

 •   A se vedea etichetele componentelor individuale pentru 
datele de expirare specifice.

	 •		 Fișa	cu	date	de	siguranță	disponibilă	la	cerere. 
	 •		 Fișa	cu	date	de	siguranță	disponibilă	la	www.bisco.com.
	 •		 Instrucțiuni	de	utilizare	disponibile	la	cerere.
	 •		 Instrucțiuni	de	utilizare	disponibile	la	www.bisco.com

INFORMAȚII TEHNICE
OPAQUER:
La temperatura camerei (20 °C/68 °F - 25 °C/77 °F)
 Timp de lucru: minimum 30 sec.
	 Timp	de	priză:	 maximum	2	min.	45	sec.

INSTRUCȚIUNI DE UTILIZARE
Repararea restaurărilor din porțelan/disilicat de litiu:
	 1.	 Izolați	zona	care	urmează	să	fie	reparată.
	 2.	 	Îndepărtați	smalțul	și	neteziți	porțelanul	(45	de	grade)	în	jurul	 

zonei	care	urmează	să	fie	reparată.
	 3.	 	Aplicați	BARRIER	GEL	pe	țesutul	gingival	care	poate	fi	expus	

sau	pe	porțelan	pentru	a	proteja	zonele	în	care	nu	se	dorește	
decaparea.

	 4.	 	Îndepărtați	capacul	PORCELAIN	ETCHANT,	fixați	bine	vârful	
de	dozare	și	verificați	 fluxul	agentului	demineralizant	 înainte	
de	aplicarea	intraorală.	Aplicați	PORCELAIN	ETCHANT	(9,5	
%	 HF)	 pe	 suprafața	 uscată	 a	 porțelanului	 timp	 de	 90	 de	
secunde.	Continuați	să	observați	 locul	de	demineralizare	pe	
parcursul	întregii	proceduri.	Aspirați	PORCELAIN	ETCHANT,	
apoi	clătiți	cu	apă	din	abundență	și	uscați	cu	aer.	Suprafața	
gravată	 trebuie	să	apară	mată	și	 înghețată	 (dacă	porțelanul	
are	 un	 aspect	 alb/calcaros,	 agitați	 o	 microperie	 umedă	 pe	
porțelan	 pentru	 a	 îndepărta	 sarea	 și	 resturile	 create	 de	
gravură,	clătiți	și	uscați).

   OBSERVAȚIE: Porțelanul	poate	fi	sablat	sau	abrazat	cu	o	freză	 
diamantată	grosieră	ca	alternativă	 la	demineralizarea	cu	acid	
fluorhidric.

	 5.	 	Aplicați	 un	 strat	 de	 PORCELAIN	 PRIMER	 pe	 suprafața	 de	
porțelan	 demineralizat	 și	 lăsați	 să	 acționeze	 timp	 de	 30	 de	
secunde.	Uscați	cu	o	seringă	cu	aer.

 6.  Aplicați	 un	 strat	 subțire	 de	 PORCELAIN	BONDING	RESIN	 pe	 
locul	reparației.	Întindeți	compozitul	în	mod	uniform	pe	suprafață	
și	fotopolimerizați-l	ușor.

Repararea restaurărilor din porțelan lipit pe metal sau 
zirconiu/alumină:
	 1.	 Izolați	zona	care	urmează	să	fie	reparată.
	 2.	 	Îndepărtați	smalțul	și	lustruiți	(45°)	porțelanul	în	jurul	zonei	care	 

urmează	să	fie	reparată.
	 3.	 	Aplicați	BARRIER	GEL	pe	țesutul	gingival	care	poate	fi	expus	

sau	pe	porțelan	pentru	a	proteja	zonele	în	care	nu	se	dorește	
decaparea.

	 4.	 	Îndepărtați	 capacul	 PORCELAIN	 ETCHANT,	 fixați	 bine	 
vârful	 de	 dozare	 și	 verificați	 fluxul	 agentului	 demineralizant	
înainte	 de	 aplicarea	 intraorală.	 Aplicați	 PORCELAIN	
ETCHANT	 (9,5%	 HF)	 pe	 suprafața	 uscată	 a	 porțelanului	
timp	 de	 90	 de	 secunde.	 Continuați	 să	 observați	 locul	 de	 
demineralizare	 pe	 parcursul	 întregii	 proceduri.	 Aspirați	 
PORCELAIN	 ETCHANT,	 apoi	 clătiți	 cu	 apă	 din	 abundență	
și	 uscați	 cu	 aer.	 Suprafața	 demineralizată	 trebuie	 să	 apară	
mată	și	opacizată	(dacă	porțelanul	are	un	aspect	alb/calcaros,	
agitați	 o	 microperie	 umedă	 pe	 porțelan	 pentru	 a	 îndepărta	
sarea	și	resturile	create	de	demineralizare,	clătiți	și	uscați).

   OBSERVAȚIE: Porțelanul	 poate	 fi	 sablat	 sau	 abrazat	 cu	 o	
freză	diamantată	grosieră	ca	alternativă	la	demineralizarea	cu	
acid fluorhidric.

	 5.	 	Aplicați	 un	 strat	 de	 PORCELAIN	 PRIMER	 pe	 suprafața	 de	
porțelan	 demineralizat	 și	 lăsați	 să	 acționeze	 timp	 de	 30	 de	
secunde.	Uscați	cu	o	seringă	cu	aer.

	 6.	 	Aplicați	 1	 strat	 de	Z-PRIME™*	Plus	 pe	 suprafața	 de	metal/
zirconiu/alumină	expusă	și	uscați	cu	o	seringă	cu	aer	timp	de	
3-5 secunde.

	 7.	 	Dacă	 este	 necesară	 mascarea	 metalului,	 agitați	 baza	
OPAQUER	și	flacoanele	de	catalizator	înainte	de	distribuire.	
Distribuiți	 câte	 o	 picătură	 de	 catalizator	 și	 una	 de	 bază	
pe	 o	 lamă	 de	 amestecare	 și	 amestecați	 cu	 ajutorul	 unui	 
vârf	de	pensulă.	Aplicați	un	strat	subțire	de	OPAQUER	doar	 
pe	 suprafața	 metalică	 și	 permiteți	 autoaderența	 sau	
fotopolimerizarea	 timp	 de	 5	 secunde.	 După	 încheierea	
procesului	 de	 polimerizare,	 pe	 suprafață	 va	 fi	 prezent	 
un strat inhibat de oxigen. Acest lucru este normal pentru 
acest material.

	 8.	 	Aplicați	 un	 strat	 subțire	 de	 PORCELAIN	BONDING	RESIN	 pe	
locul	reparației.	Întindeți	compozitul	în	mod	uniform	pe	suprafață	
și	fotopolimerizați-l	ușor.

	 9.	 Finalizați	reparația	cu	ajutorul	compozitului	și	finisați/lustruiți.

Repararea restaurărilor din compozit vechi sau indirecte:
	 1.	 Izolați	zona	care	urmează	să	fie	reparată.
	 2.	 	Lustruiți	marginile	(45°)	în	jurul	zonei	care	urmează	a	fi	

reparată.
	 3.	 	Faceți	suprafața	aspră	prin	abraziune	cu	aer,	vârf	sau	freză	

de	diamant.	Clătiți	și	uscați	cu	aer.
	 4.	 	Aplicați	1	strat	de	Z-PRIME	Plus.	Uscați	cu	o	seringă	cu	aer	

timp de 3-5 secunde.
 5.  Aplicați	un	strat	subțire	de	PORCELAIN	BONDING	RESIN	pe	locul	 

reparației.	 Întindeți	 compozitul	 în	 mod	 uniform	 pe	 suprafață	 și	
fotopolimerizați-l	ușor.

IGIENĂ: Puneți	la	loc	capacul	seringilor	cu	capac	de	tip	luer-lock.	
Se	 recomandă	 utilizarea	 ambalajului	 igienic	 de	 protecție	 ușor	
disponibil pentru a evita orice contaminare a seringilor în timpul 
tratamentului. 

ELIMINARE: Consultați	 reglementările	 locale	 privind	 eliminarea	
deșeurilor.	În	absența	acestora,	consultați	reglementările	naționale	
sau	regionale	cu	privire	la	eliminarea	deșeurilor.
DEPOZITARE: Depozitați	 la	 temperatura	 camerei	 (20	 °C/68	
°F	 –	 25	 °C/77	 °F).	 Z-PRIME	 Plus	 se	 depozitează	 la	 2C°/36°F	
-25°C/77°F.
GARANȚIE:	 BISCO,	 Inc.	 recunoaște	 responsabilitatea	 sa	 de	 a	
înlocui	 produsele,	 dacă	 se	 dovedesc	 a	 fi	 defecte.	 BISCO,	 Inc.	
nu	 își	 asumă	 răspunderea	 pentru eventuale daune sau pierderi, 
directe sau indirecte, provenind din folosirea sau inabilitatea 
de folosire a produselor conform descrierii. Înainte de utilizare, 
este	 responsabilitatea	 utilizatorului	 să	 determine	 conformitatea	
produsului	 cu	 scopul	 utilizării.	 Utilizatorul	 își	 asumă	 riscul	 și	
răspunderea	în	legătură	cu	aceasta.

NOTIFICARE:	 Raportați	 orice	 incident	 grav	 la	 BISCO	 și	 la	 autoritatea	
competentă	 a	 statului	 membru	 al	 UE	 în	 care	 este	 stabilit	 utilizatorul	 și/
sau pacientul.

Rezumatul	privind	Siguranța	și	performanța	clinică	poate	fi	găsit	la	
https://ec.europa.eu/tools/eudamed	sau	poate	fi	obținut	la	cerere.

PENTRU A COMANDA DIN NOU:
X-80602N – Vârfuri de plastic pentru Demineralizant pentru 
porțelan	și	Gel	barieră	(25	de	bucăți)

* PORCELAIN PRIMER, PORCELAIN BONDING RESIN, OPAQUER,  
	 PORCELAIN	ETCHANT	și	BARRIER	GEL	sunt	fabricate	de	 
 BISCO, Inc.
	 Z-PRIME	este	marcă	înregistrată	a	BISCO,	Inc.

SÚPRAVA NA 
    INTRAORÁLNE OPRAVY
Z-PRIME™* Plus, PORCELAIN PRIMER*,  

PORCELAIN BONDING RESIN*,
OPAQUER*, PORCELAIN ETCHANT* (9,5 % HF), 

BARRIER GEL*
Indikácie používania:
1.oprava porcelánových/lítium disilikátových rekonštrukcií,
2.oprava rekonštrukcií z porcelánu vsadeného do kovu alebo 
zirkónových rekonštrukcií/rekonštrukcií z oxidu hlinitého,
3.oprava starých alebo nepriamych kompozitných rekonštrukcií.

Zamýšľaný používateľ: zubný lekár s príslušnou licenciou.

Výstrahy:
	 •	 	Tento	 výrobok	 nepoužívajte,	 kým	 si	 dôkladne	 neprečítate	 a	 

nepochopíte tieto pokyny.
 • Kyselina	 fluorovodíková	 je	veľmi	silná	a	agresívna	chemikália.  
	 	 	Je	 vážne	 dráždivá	 pre	 oči	 a	 tkanivá.	 V	 prípade	 náhodného	

vniknutia	 do	 oka	 vyplachujte	 veľkým	 množstvom	 vody	 15	
minút	 a	 okamžite	 vyhľadajte	 lekársku	 pomoc.	 Kyselina	
fluorovodíková	 tiež	 uvoľňuje	 výpary,	 ktoré	 dráždia	 dýchacie	 
cesty.	 Chronická	 inhalácia	 výparov	 je	 nebezpečná	 a	 môže	
spôsobiť	 poškodenie. Je potrebné venovať	 mimoriadnu	 
pozornosť	 ochrane	 pacienta,	 používateľa	 a	 asistenta.	 Tieto	
osoby	 musia	 nosiť	 ochranné	 okuliare.	 Používateľ	 a	 asistent	 
musia	 nosiť	 ochranné	 rukavice.	 Pri intraorálnej oprave 
porcelánu musí byť použitá izolácia pomocou koferdamu.

 •  Výrobok PORCELAIN ETCHANT NEPOUŽÍVAJTE na leptanie 
odkrytých povrchov skloviny alebo dentínu.

 •  Ak ponecháte PORCELAIN ETCHANT	 na	 pokožke	 alebo	 
sliznici	 dlhší	 čas,	 môže	 dôjsť	 k	 zraneniu.	 Pri	 kontakte	 
s	 inými	 tkanivami:	 ihneď	 ich	 začnite	 oplachovať	 veľkým	 
množstvom	vody	a	oplachujte	niekoľko	minút.

 •  Pred intraorálnou aplikáciou skontrolujte tok leptadla. Ak dôjde 
k	odporu,	vymeňte	špičku	a	skontrolujte	ho	znova.	Používajte	
len	odporúčané	špičky.

	 •		 Zabráňte	požitiu	výrobku.
 •  Znovu	nasaďte	uzávery	 luer	na	 injekčné	striekačky.	Odporúča	

sa	 používať	 bežne	 dostupné	 hygienické	 ochranné	 krycie	
rúška,	 aby	 sa	 zabránilo	 akejkoľvek	 kontaminácii	 striekačiek	
počas	liečby.

 •  Z-PRIME Plus a PORCELAIN PRIMER	sú	vysoko	horľavé.

Upozornenia: 
Krížová	kontaminácia:	
	 •	 	Výrobok	 môže	 obsahovať	 položky,	 ktoré	 sú	 určené	 na	 

jednorazové	 použitie.	 Použité	 alebo	 kontaminované	
špičky	 zlikvidujte.	 Nečistiť,	 nedezinfikovať	 ani	 nepoužívať	
opakovane.

	 •	 	Odporúča	sa	používať	bežne	dostupný	hygienický	ochranný	
poťah,	 aby	 sa	 zabránilo	 akejkoľvek	 kontaminácii	 striekačiek	 
počas	 liečby.	 Ak	 sa	 striekačka	 kontaminuje,	 zlikvidujte	 ju.	
Nečistiť	ani	nedezinfikovať.

Špeciálne opatrenia:
 •  Z-PRIME Plus, PORCELAIN BONDING RESIN a  

OPAQUER		sú	materiály	citlivé	na	svetlo.	Výrobky	použite	 
ihneď	po	nadávkovaní	alebo	ich	chráňte	pred	priamym	
svetlom.

	 •	 	Pri	 týchto	 zákrokoch	 sa	 treba	vyhýbať	 kontaminácii	 slinami,	 
krvou alebo vodou.

	 •	 	Zabráňte	 kontaktu	 s	 pokožkou.	 Nepolymerizované	 
(met)	 akrylátové	 živice	 môžu	 u	 citlivých	 osôb	 spôsobiť	
senzibilizáciu	 pokožky.	 V	 prípade	 kontaktu	 pokožku	 umyte	
mydlom a vodou.

	 •	 	Pacient	 i	personál	zubnej	ambulancie	musia	nosiť	ochranné	 
okuliare.

 •   Konkrétne dátumy exspirácie nájdete na štítkoch 
jednotlivých komponentov.

	 •		 Karta	bezpečnostných	údajov	je	k	dispozícii	na	požiadanie. 
	 •		 	Karta	bezpečnostných	údajov	je	k	dispozícii	na	webovej	

stránke www.bisco.com.
	 •		 Pokyny	na	používanie	sú	k	dispozícii	na	požiadanie.
	 •	 	Pokyny	na	používanie	sú	k	dispozícii	na	webovej	stránke	

www.bisco.com

TECHNICKÉ INFORMÁCIE
OPAQUER:
Pri izbovej teplote (20 °C/68 °F – 25 °C/77 °F)
	 Pracovný	čas:	 	 Minimálne	30	sek.
	 Čas	potrebný	na	vytvrdnutie:	 	Maximálne 2 minúty a 45 sekúnd

POKYNY NA POUŽÍVANIE
Opravy porcelánových a lítium disilikátových rekonštrukcií:
	 1.	 Izolujte	priestor,	ktorý	sa	bude	reparovať.
	 2.	 	Odstráňte	 glazúru	 a	 skoste	 (45°)	 porcelán	 okolo	 oblasti,	 

ktorá	sa	má	opraviť.
	 3.	 	Na	gingiválne	tkanivo,	ktoré	môže	byť	odkryté,	alebo	na	porcelán	 

naneste výrobok BARRIER GEL, aby ste chránili oblasti, kde 
nie	je	žiaduce	leptanie.

	 4.	 	Odstráňte	 uzáver	 z	 výrobku	 PORCELAIN	 ETCHANT,	 
pevne	 pripevnite	 dávkovaciu	 špičku	 a	 pred	 intraorálnou	
aplikáciou skontrolujte tok leptadla. Naneste PORCELAIN 
ETCHANT (9,5 % HF) na suchý porcelánový povrch na 
90	 sekúnd.	 Počas	 celého	 procesu	 sledujte	miesto	 leptania.	
Odsajte PORCELAIN ETCHANT a následne vypláchnite 
veľkým	 množstvom	 vody	 a	 vysušte	 vzduchom.	 Leptaný	
povrch	by	mal	pôsobiť	matne	a	namrazený	(ak	má	porcelán	
biely/kriedový	 vzhľad,	 prejdite	 po	 porceláne	 s	 vlhkou	
mikrokefkou,	 aby	 sa	 odstránili	 soľ	 a	 nečistoty	 vytvorené	
leptaním, vypláchnite a vysušte).

   POZNÁMKA: Ako alternatívu k leptaniu kyselinou fluorovodíkovou 
možno	porcelán	pieskovať	alebo	obrusovať	drsnou	diamantovou	
frézou.

 5.  Naneste 1 vrstvu výrobku PORCELAIN PRIMER na povrch  
naleptaného	porcelánu	a	nechajte	pôsobiť	30	sekúnd.	Vysušte	
pomocou	striekačky	so	vzduchom.

 6.  Naneste tenkú vrstvu výrobku PORCELAIN BONDING RESIN 
na opravované miesto. Kompozit rozotrite rovnomerne po 
povrchu	a	vytvrďte	svetlom.

Opravy porcelánových rekonštrukcií vsadených do kovu 
alebo rekonštrukcií zo zirkónu/oxidu hlinitého:
	 1.	 Izolujte	priestor,	ktorý	sa	bude	reparovať.
	 2.	 	Odstráňte	glazúru	a	skoste	(45°)	porcelán	okolo	oblasti,	ktorá	 

sa	má	opraviť.
	 3.	 	Na	gingiválne	tkanivo,	ktoré	môže	byť	odkryté,	alebo	na	porcelán	 

naneste výrobok BARRIER GEL, aby ste chránili oblasti, kde 
nie	je	žiaduce	leptanie.

	 4.	 	Odstráňte	 uzáver	 z	 výrobku	 PORCELAIN	 ETCHANT,	 
pevne	 pripevnite	 dávkovaciu	 špičku	 a	 pred	 intraorálnou	 
aplikáciou skontrolujte tok leptadla. Naneste PORCELAIN 
ETCHANT (9,5 % HF) na suchý porcelánový povrch na 
90	 sekúnd.	 Počas	 celého	 procesu	 sledujte	miesto	 leptania.	
Odsajte PORCELAIN ETCHANT a následne vypláchnite 
veľkým	 množstvom	 vody	 a	 vysušte	 vzduchom.	 Leptaný	
povrch	by	mal	pôsobiť	matne	a	namrazený	(ak	má	porcelán	
biely/kriedový	 vzhľad,	 prejdite	 po	 porceláne	 s	 vlhkou	
mikrokefkou,	 aby	 sa	 odstránili	 soľ	 a	 nečistoty	 vytvorené	
leptaním, vypláchnite a vysušte).

   POZNÁMKA: Ako alternatívu k leptaniu kyselinou fluorovodíkovou 
možno	porcelán	pieskovať	alebo	obrusovať	drsnou	diamantovou	
frézou.

 5.  Naneste 1 vrstvu výrobku PORCELAIN PRIMER na povrch  
naleptaného	 porcelánu	 a	 nechajte	 pôsobiť	 30	 sekúnd.	 Vysušte	
pomocou	striekačky	so	vzduchom.

 6.  Naneste 1 vrstvu výrobku Z-PRIME Plus na odkrytý  
kov/zirkón/oxid	 hlinitý	 a	 sušte	 pomocou	 striekačky	 so	
vzduchom 3 – 5 sekúnd.

	 7.	 	Ak	 sa	 vyžaduje	 maskovanie	 kovu,	 pred	 dávkovaním	 dobre	
pretrepte	 fľašky	 bázy	 a	 katalyzátora	 výrobku	 OPAQUER.	
Nakvapkajte po jednej kvapke katalyzátora a bázy na 
zmiešavaciu	 podložku	 a	 premiešajte	 špičkou	 kefky.	
Tenkú vrstvu výrobku OPAQUER naneste iba na kovový  
povrch	a	nechajte	samovytvrdnúť	alebo	vytvrdzujte	5	sekúnd	
svetlom.	 Po	 dokončení	 procesu	 vytvrdzovania	 bude	 na	
povrchu prítomná vrstva inhibovaná kyslíkom. U tohto 
materiálu je to normálne.

 8.  Naneste tenkú vrstvu výrobku PORCELAIN BONDING RESIN 
na opravované miesto. Kompozit rozotrite rovnomerne po 
povrchu	a	vytvrďte	svetlom.

	 9.	 Dokončite	opravu	použitím	kompozitu	a	finišu/leštenia.

Oprava starých alebo nepriamych kompozitných 
rekonštrukcií:
	 1.	 Izolujte	priestor,	ktorý	sa	bude	reparovať.
	 2.	 Skoste	okraje	(45°)	okolo	oblasti,	ktorá	sa	má	opravovať.
 3.  Povrch zdrsnite pomocou abrázie vzduchom, diamantovým 

hrotom alebo vrtákom. Opláchnite a vysušte vzduchom.
 4.  Aplikujte 1 vrstvu výrobku Z-PRIME Plus. Sušte pomocou 

striekačky	so	vzduchom	3	–	5	sekúnd.
 5.  Naneste tenkú vrstvu výrobku PORCELAIN BONDING RESIN 

na opravované miesto. Kompozit rozotrite rovnomerne po 
povrchu	a	vytvrďte	svetlom.

SANITÁCIA: Znovu	nasaďte	uzáver	 luer	na	 injekčnú	striekačku.	
Odporúča	 sa	 používať	 bežne	 dostupné	 hygienické	 ochranné	
krycie	rúška,	aby	sa	zabránilo	akejkoľvek	kontaminácii	striekačiek	
počas	liečby.	

LIKVIDÁCIA: Dodržiavajte	miestne	opatrenia	týkajúce	sa	odpadu.	
Ak	nie	 sú	 k	dispozícii,	 riaďte	 sa	 vnútroštátnymi	alebo	oblastnými	
opatreniami týkajúcimi sa odpadu.
SKLADOVANIE: Skladujte pri izbovej teplote (20 °C/68 °F – 
25 °C/77 °F). Skladovanie výrobku Z-PRIME Plus je pri teplote 
2 °C/36 °F – 25 °C/77 °F.
ZÁRUKA:	 Spoločnosť	 BISCO,	 Inc.	 uznáva	 svoju	 zodpovednosť	
za	 výmenu	 výrobkov,	 ak	 sa	 preukáže,	 že	 sú	 chybné.	 Spoločnosť	
BISCO, Inc. nezodpovedá	 za	 žiadne	 škody	ani	 straty,	 priame	ani	
následné,	ktoré	by	mohli	vyplynúť	z	používania	alebo	nemožnosti	
používať	výrobky,	ako	 je	 tu	opísané.	Pred	použitím	 je	používateľ	
zodpovedný	 za	 určenie	 vhodnosti	 výrobku	 na	 určené	 použitie.	
Používateľ	preberá	všetky	riziká	a	zodpovednosť	s	tým	spojené.

OZNÁMENIE:	 Každú	 závažnú	 udalosť	 oznámte	 spoločnosti	 BISCO	 a	
príslušnému	orgánu	členského	štátu	EÚ,	 v	 ktorom	má	používateľ	 a/alebo	
pacient sídlo.

Súhrn	 informácií	 o	 bezpečnosti	 a	 klinickej	 účinnosti	 nájdete	 na	
stránke https://ec.europa.eu/tools/eudamed alebo ho získate na 
vyžiadanie.

NA DOOBJEDNANIE:
X-80602N	 –	 Plastové	 špičky	 pre	 Porcelain	 Etchant	 a	 Barrier	
Gel (25 ks)

*  PORCELAIN PRIMER, PORCELAIN BONDING RESIN, OPAQUER,  
	 PORCELAIN	ETCHANT	a	BARRIER	GEL	vyrába	spoločnosť	 
 BISCO, Inc.
	 Z-PRIME	je	obchodná	známka	spoločnosti	BISCO,	Inc.

INTRAORAL 
REPAIR KIT

Z-PRIME™* Plus, PORCELAIN PRIMER*,  
PORCELAIN BONDING RESIN*,

OPAQUER*, PORCELAIN ETCHANT* (9,5 % HF), 
BARRIER GEL*

Indikacije za uporabo:
1. Popravilo restavracij iz porcelana/litijevega disilikata.
2. Popravilo restavracij iz porcelana, zlitega s kovino, ali  
 cirkonija/aluminija.
3. Popravilo starih ali posrednih restavracij kompozita.

Predvideni uporabnik: zobozdravnik z licenco.

Opozorila:
	 •	 	Ne	uporabljajte	tega	izdelka,	dokler	natančno	ne	preberete	in	 

razumete teh navodil.
	 •	 Fluorovodikova	kislina	je	zelo	močna	in	agresivna	kemikalija.	 
	 	 	Hudo	 draži	 oči	 in	 kožo.	 Če	 izdelek	 ponesreči	 poškropite	 

v	 oko,	 ga	 15	 minut	 izpirajte	 z	 obilo	 vode	 in	 takoj	 poiščite	
zdravniško	pomoč.	•Fluorovodikova	kislina	sprošča	tudi	hlape,	
ki	dražijo	dihalne	poti.	Kronično	vdihavanje	hlapov	je	nevarno	
in	 lahko	povzroči	 poškodbe.	Za	 zaščito	bolnika,	 izvajalca	 in	
pomočnika	 je	 potrebna izjemna previdnost. Ti posamezniki 
morajo nositi varovalna	 očala.	 Izvajalec	 in	 pomočnik	morata	
nositi	zaščitne	rokavice.	Za intraoralno popravilo porcelana 
je treba uporabiti izolacijo iz gumijaste pregrade; npr.: 
koferdam, rubberdam …

 •  Izdelka PORCELAIN ETCHANT NE uporabljajte za jedkanje 
izpostavljenih površin sklenine ali dentina.

	 •	 	Če	 sredstvo	 za	 jedkanje	 PORCELAIN ETCHANT ostane  
na	 koži	 ali	 sluznici	 dlje	 časa,	 lahko	 pride	 do	 poškodb.	
Če	 izdelek	 pride	 v	 stik	 z	 drugimi	 tkivi,	 jih	 takoj	 sperite	 z	 
obilo vode. Spirajte nekaj minut.

 •  Preverite pretok sredstva za jedkanje, preden ga 
nanesete	 intraoralno.	 Če	 med	 nanašanjem	 izdelka	 
začutite	 upor,	 zamenjajte	 konico	 in	 poskusite	 znova.	 Izdelek	
uporabljajte	samo	s	priporočenimi	konicami.

	 •	 Preprečite	zaužitje	izdelka.
	 •	 	Injekcijske	brizge	zaprite	s	pokrovčkom	luer	lock.		
 •  Za preprečevanje	okužbe	brizg	med	zdravljenjem	priporočamo	

uporabo	splošno	dostopnih	higienskih	zaščitnih	pripomočkov.
 •  Z-PRIME Plus in PORCELAIN PRIMER sta zelo vnetljiva.

Pozor: 
Navzkrižne	okužbe:	
 •  Izdelek lahko vsebuje elemente, ki so namenjeni zgolj enkratni  

uporabi.	 Uporabljene	 ali	 okužene	 konice	 zavrzite.	 Konic	 ne	
čistite,	razkužujte	in	ne	uporabljajte	večkrat.

 •  Za preprečevanje	okužbe	brizg	med	zdravljenjem	priporočamo	
uporabo	 splošno	 dostopnih	 higienskih	 zaščitnih	 pripomočkov. 
Okužene	 brizge	 zavrzite.	 Okuženih	 brizg	 ne	 čistite	 in	 ne	
razkužujte.

Previdnostni ukrepi:
 •  Z-PRIME Plus, PORCELAIN BONDING RESIN in  

OPAQUER	so	svetlobno	občutljivi	materiali.	Izdelke	uporabite	 
takoj,	ko	jih	iztisnete,	ali	pa	jih	zaščitite	pred	svetlobo	v	okolici.

	 •	 	Med	 temi	postopki	preprečite	kontaminacijo	s	slino,	krvjo	ali	
vodo.

	 •	 	Izogibajte	 se	 stiku	 s	 kožo.	 Nepolimerizirane	 (met)akrilatne	 
smole	 lahko	 pri	 občutljivih	 osebah	 razdražijo	 kožo.	 Ob	 
stiku	kožo	umijte	z	milom	in	vodo.

	 •	 	Varovalna	očala	mora	nositi	tako	bolnik	kot	zobozdravstveno	 
osebje.

 •  Na oznakah posameznih komponent si oglejte roke njihove 
uporabe.

 • Varnostni list je na voljo na zahtevo. 
 • Varnostni list je na voljo na naslovu www.bisco.com.
 • Navodila za uporabo so na voljo na zahtevo.
 • Navodila za uporabo so na voljo na naslovu www.bisco.com.

TEHNIČNE INFORMACIJE
OPAQUER:
Pri sobni temperaturi (od 20 °C/68 °F do 25 °C/77 °F)
	 Čas	delovanja:	 Najmanj	30	sekund
	 Čas	strjevanja:	 Največ	2	minuti	in	45	sekund

NAVODILA ZA UPORABO
Popravilo restavracij iz porcelana/litijevega disilikata:
	 1.	 Izolirajte	območje	za	popravilo.
 2.  Odstranite glazuro in posnemite rob (45°) porcelana okrog  

območja	za	popravilo.
 3.  Izdelek BARRIER GEL* nanesite na morebitno izpostavljeno 

gingivalno	 tkivo	 ali	 na	 porcelan,	 da	 zaščitite	 območja,	 kjer	
jedkanje	ni	zaželeno.

	 4.	 	Odstranite	 pokrovček	 z	 izdelka	 PORCELAIN	 ETCHANT,	
čvrsto	 pritrdite	 konico	 za	 odmerjanje	 in	 preverite	 pretok	
sredstva za jedkanje, preden ga nanesete intraoralno. Izdelek 
PORCELAIN ETCHANT (9,5 % HF) nanesite na suho površino 
porcelana za 90 sekund. Še naprej opazujte mesto jedkanja 
skozi celoten postopek. Izdelek PORCELAIN ETCHANT 
posesajte, nato pa sperite z obilo vode in posušite na zraku. 
Jedkana	površina	bi	morala	biti	medla	in	hladna	(če	ima	porcelan	
bel/kredast videz, podrgnite	z	vlažno	mikrokrtačko	po	porcelanu,	
da odstranite sol in ostanke, ki nastanejo pri jedkanju, spiranju 
in sušenju).

   OPOMBA:  Porcelan se lahko peska ali brusi z grobim  
diamantnim svedrom kot alternativa jedkanju s flurovodikovo 
kislino.

 5.  Nanesite 1 sloj izdelka PORCELAIN PRIMER na jedkano  
površino	porcelana	in	počakajte	30	sekund.	Posušite	z	zračno	
brizgo.

 6.  Nanesite tanek sloj izdelka PORCELAIN BONDING RESIN na  
mesto	za	popravilo.	Enakomerno	razmažite	kompozit	po	površini	
in svetlobno polimerizirajte.

Popravilo restavracij iz porcelana, zlitega s kovino, ali 
cirkonija/aluminija:
	 1.	 Izolirajte	območje	za	popravilo.
 2.  Odstranite glazuro in posnemite rob (45°) porcelana okrog 

območja	za	popravilo.
 3.  Izdelek BARRIER GEL* nanesite na morebitno izpostavljeno 

gingivalno	 tkivo	 ali	 na	 porcelan,	 da	 zaščitite	 območja,	 kjer	
jedkanje	ni	zaželeno.

	 4.	 	Odstranite	 pokrovček	 z	 izdelka	 PORCELAIN	 ETCHANT,	
čvrsto	 pritrdite	 konico	 za	 odmerjanje	 in	 preverite	 pretok	
sredstva za jedkanje, preden ga nanesete intraoralno. 
Izdelek PORCELAIN ETCHANT (9,5 % HF) nanesite na  
suho površino porcelana za 90 sekund. Še naprej opazujte  
mesto jedkanja skozi celoten postopek. Izdelek PORCELAIN 
ETCHANT posesajte, nato pa sperite z obilo vode in 
posušite na zraku. Jedkana površina bi morala biti medla  
in	 hladna	 (če	 ima	 porcelan	 bel/kredast	 videz,	 podrgnite	 z	 
vlažno	 mikrokrtačko	 po	 porcelanu,	 da	 odstranite	 sol	 in	
ostanke, ki nastanejo pri jedkanju, spiranju in sušenju).

   OPOMBA: Porcelan se lahko peska ali brusi z grobim  
diamantnim svedrom kot alternativa jedkanju s flurovodikovo 
kislino.

 5.  Nanesite 1 sloj izdelka PORCELAIN PRIMER na jedkano  
površino	 porcelana	 in	 počakajte	 30	 sekund.	 Posušite	 z	 zračno	
brizgo.

 6.  Na izpostavljeno kovino/cirkonij/aluminij nanesite 1 sloj 
premaza	 Z-PRIME	 Plus	 in	 ga	 z	 zračno	 brizgo	 sušite	 3–5	
sekund.

	 7.	 	Če	 je	 potrebno	 prekritje	 kovine,	 pred	 odmerjanjem	 dobro	
pretresite	 steklenički	 osnove	 in	 katalizatorja	 OPAQUER.	
Odmerite po eno kapljico katalizatorja in osnove na mešalno 
podlago	 ter	 zmešajte	 s	 konico	 ščetke.	 Nanesite	 tanek	 sloj	
izdelka	 OPAQUER	 le	 na	 kovinsko	 površino	 in	 počakajte,	
da samopolimerizira, ali svetlobno polimerizirajte 5 sekund.  
Po	zaključku	postopka	polimerizacije	bo	na	površini	prisoten	s	
kisikom inhibiran sloj. To je normalno za ta material.

 8.  Nanesite tanek sloj izdelka PORCELAIN BONDING RESIN na  
mesto	za	popravilo.	Enakomerno	razmažite	kompozit	po	površini	
in svetlobno polimerizirajte.

	 9.	 Zaključite	popravilo	s	kompozitom	in	dokončajte	oz.	spolirajte.

Popravilo starih ali posrednih restavracij kompozita:
	 1.	 Izolirajte	območje	za	popravilo.
	 2.	 Posnemite	rob	(45°)	porcelana	okrog	območja	za	popravilo.
	 3.	 	Površino	 obdelajte	 s	 pomočjo	 zračne	 abrazije,	 diamantne	

konice	ali	svedra.	Izperite	in	zračno	posušite.
 4.  Nanesite 1 sloj premaza Z-PRIME Plus. 3–5 sekund sušite z 

zračno	brizgo.
 5.  Nanesite tanek sloj izdelka PORCELAIN BONDING RESIN na  

mesto	za	popravilo.	Enakomerno	razmažite	kompozit	po	površini	
in svetlobno polimerizirajte.

HIGIENA: Injekcijske	 brizge	 zaprite	 s	 pokrovčkom	 luer	 lock.	
Za	 preprečevanje	 okužbe	 brizg	 med	 zdravljenjem	 priporočamo	
uporabo	splošno	dostopnih	higienskih	zaščitnih	pripomočkov.	

ODLAGANJE: Glede	 odlaganja	 glejte	 določbe,	 ki	 veljajo	 v	 vaši	
skupnosti.	Če	niso	na	voljo,	upoštevajte	nacionalne	ali	regionalne	
določbe	glede	odlaganja.
SHRANJEVANJE: Izdelek hranite pri sobni temperaturi 
(20 °C/68 °F do 25 °C/77 °F). Z-PRIME Plus hranite pri temperaturi 
2 °C/36 °F do 25 °C/77 °F.
JAMSTVO:	Družba	BISCO,	Inc.	priznava	odgovornost	za	zamenjavo	
dokazano	pomanjkljivih	 izdelkov.	Družba	BISCO,	 Inc.	ne	sprejema	
odgovornosti za nobeno škodo ali izgubo, bodisi neposredno ali 
posledično,	 ki	 bi	 izhajala	 iz	 uporabe	 ali	 nezmožnosti	 uporabe	
izdelkov	 v	 skladu	 z	 opisom.	 Uporabnik	 je	 dolžan	 pred	 uporabo	
izdelka preveriti njegovo primernost za izbrani namen. V zvezi s 
tem uporabnik prevzema vsa tveganja in vso odgovornost.

OBVESTILO:	 O	 vsakem	 resnem	 incidentu	 poročajte	 družbi	 BISCO	 in	
pristojnemu	 organu	 države	 članice	 EU,	 v	 kateri	 se	 nahaja	 uporabnik	 in/
ali bolnik.

Povzetek	varnosti	in	klinične	uporabe	najdete	na	https://ec.europa.
eu/tools/eudamed oziroma je na voljo na zahtevo.

ZA PONOVNO NAROČANJE:
X-80602N	 –	 Plastične	 konice	 za	 izdelka	 Porcelain	 Etchant	 in	
Barrier Gel (25 kosov)

* PORCELAIN PRIMER, PORCELAIN BONDING RESIN, OPAQUER,  
	 PORCELAIN	ETCHANT	in	BARRIER	GEL	izdeluje	družba	 
 BISCO, Inc.
 Z-PRIME je blagovna znamka BISCO, Inc.

INTRAORAL 
KITI I RIPARIMIT

Z-PRIME™* Plus, PORCELAIN PRIMER*,  
PORCELAIN BONDING RESIN*,

OPAQUER*, PORCELAIN ETCHANT* (9.5% HF), 
BARRIER GEL*

Udhëzimet për përdorimin:
1. Riparim restaurimesh porcelani dhe disilikati litiumi.
2. Riparimi i Porcelanit të shkrirë në metal ose zirkon/alumin  
 Restaurimet.
3. Riparim restaurimesh të vjetra ose përbërje indirekte.

Përdoruesi i synuar: Dentist i licencuar.

Paralajmërime:
 •  Mos e përdorni këtë produkt derisa të keni lexuar dhe  

kuptuar mirë këto udhëzime.
 •  Acidi hidrofluorik është një kimikat shumë i fuqishëm dhe 

agresiv. Është një irritues i rëndë i syve dhe i indeve. Nëse 
spërkatet aksidentalisht në sy, shpëlajeni me sasi të bollshme 
uji për 15 minuta dhe kërkoni menjëherë ndihmën mjekësore. 
Acidi hidrofluorik çliron gjithashtu një avull që irriton rrugët e 
frymëmarrjes. Thithja kronike e avujve është e rrezikshme 
dhe mund të shkaktojë dëme. Kujdes ekstrem duhet pasur për 
të mbrojtur pacientin, operatorin dhe ndihmësin. Këta individë 
duhet të mbajnë syze mbrojtëse. Operator dhe ndihmësi 
duhet të mbajnë doreza mbrojtëse. Duhet përdorur izolim 
me koferdam për riparimin e porcelanit intraoral.

 •  MOS përdorni PORCELAIN ETCHANT për ashpërsimin e 
sipërfaqeve të ekspozuara të smaltit apo dentinës.

 •  Mund të ndodhin lëndime nëse PORCELAIN ETCHANT lihet  
në lëkurë ose mukozë për periudha të gjata. Kontakti me 
inde të tjera: shpëlajeni menjëherë me ujë të bollshëm për 
disa minuta.

 •  Verifikoni rrjedhën e ashpërsuesit përpara se ta përdorni në 
gojë. Nëse ka rezistencë, ndërroni majën dhe rikontrollojeni. 
Përdorni vetëm majat e rekomanduara.

 • Mos lejoni gëlltitjen e asnjë produkti.
 •  Rimbyllini shiringat me kapakun me siguresë Luer. 

Rekomandohet përdorimi i mbulesës mbrojtëse higjienike 
zakonisht të disponueshme për të shmangur ndotjen e shiringave 
gjatë trajtimit.

 •  Z-PRIME Plus dhe PORCELAIN PRIMER janë shumë  
të ndezshme.

Masat e kujdesit: 
Kontaminimi i ndërsjellë: 
 •  Produkti mund të përmbajë artikuj që janë krijuar vetëm për 

një përdorim. Hidhini majat e përdorura ose të kontaminuara. 
Mos i pastroni, dezinfektoni apo ripërdorni.

 •  Rekomandohet përdorimi i mbulesës mbrojtëse higjienike 
zakonisht të disponueshme për të shmangur ndotjen e 
shiringave gjatë trajtimit. Nëse shiringa ndotet, hidheni atë. 
Mos e pastroni apo dezinfektoni.

Masat paraprake:
 •  Z-PRIME Plus, PORCELAIN BONDING RESIN dhe OPAQUER 

janë materiale të ndjeshëm ndaj dritës. Përdorini produktet 
menjëherë pasi vendosen ose mbrojini nga drita e ambientit.

 • Kontaminimi nga pështyma, gjaku ose uji duhet shmangur  
  gjatë këtyre procedurave.
 •  Shmangni kontaktin me lëkurën; rezinat e papolimerizuara 

(met)akrilate mund të shkaktojnë irritim të lëkurës te personat 
e ndjeshëm. Në rast kontakti, lajeni lëkurën me ujë dhe 
sapun.

 • Syze mbrojtëse duhet të mbahen nga pacienti dhe  
  personeli dentar.
 •  Shihni etiketat e përbërësve individualë për datat specifike të 

skadimit.
 •  Fleta e të dhënave të sigurisë e disponueshme sipas 

kërkesës.
 •  Fleta e të dhënave të sigurisë e disponueshme në www.bisco.

com.
 • Udhëzimet e përdorimit jepen në rast kërkese.
 • Udhëzimet e përdorimit jepen në www.bisco.com

INFORMACION TEKNIK
OPAQUER:
Në temperaturë ambienti (20°C/68°F - 25°C/77°F)
 Koha e punimit: Minimumi 30 sekonda.
 Koha e ngurtësimit: Maksimumi 2 minuta dhe 45 sekonda.

UDHËZIME PËR PËRDORIMIN
Riparim restaurimesh porcelani dhe disilikati litiumi:
 1. Izoloni zonën që do të riparohet.
 2. Hiqni lustrimin dhe krijoni pjerrësinë (45°) të porcelanit rreth  
  zonës që do të riparohet.
 3.  Vendosni BARRIER GEL në indin gingival që mund të jetë 

ekspozuar ose në porcelan për të mbrojtur pjesët ku nuk 
dëshirohet ashpërsimi.

 4.  Hiqni kapakun nga PORCELAIN ETCHANT, bashkoni 
në mënyrë të sigurt majën e shpërndarjes dhe verifikoni 
rrjedhën e ashpërsuesit përpara sesa ta përdorni  
brenda në gojë. Vendosni PORCELAIN ETCHANT(9.5% HF) 
në sipërfaqen e thatë të porcelanit për 90 sekonda. Vazhdoni 
të vrojtoni vendin e ashpërsimit gjatë gjithë procedurës. 
Thitheni PORCELAIN ETCHANT, pastaj shpëlajeni me një 
sasi të bollshme uji dhe thajeni me ajër. Sipërfaqja e gërryer 
duhet të duket e turbullt dhe si e mbuluar me brymë (nëse 
porcelani ka një pamje të bardhë/si me pluhur, përdorni një 
mikrofurçë të lagësht në porcelan për të hequr kripën dhe 
mbeturinat e krijuara nga gërryerja, shpëlarja dhe tharja).

  VINI RE: Porcelani mund të pastrohet ose gërryhet me një  
   kokë të ashpër diamanti si një alternativë ndaj gërryerjes me 

acid hidrofluorik.
 5.  Përdorni 1 shtresë të PORCELAIN PRIMER në sipërfaqen e 

gërryer të porcelanit dhe lejoni që të qëndrojë për 30 sekonda. 
Thajeni me shiringë me ajër.

 6.  Vendosni një shtresë të hollë të PORCELAIN BONDING RESIN në  
vendin e riparimit. Përhapeni përbërjen njëtrajtësisht mbi 
sipërfaqe dhe fotopolimerizojeni.

Riparim i restaurimit të porcelanit të shkrirë me metal ose 
zirkon/alumin:
 1. Izoloni zonën që do të riparohet.
 2. Hiqni glazurën dhe pjerrësinë (45°) e porcelanit rreth zonës që  
  do të riparohet.
 3.  Vendosni BARRIER GEL në indin gingival që mund të jetë 

ekspozuar ose në porcelan për të mbrojtur pjesët ku nuk 
dëshirohet ashpërsimi.

 4.  Hiqni kapakun nga PORCELAIN ETCHANT, bashkoni 
në mënyrë të sigurt majën e shpërndarjes dhe verifikoni 
rrjedhën e ashpërsuesit përpara sesa ta përdorni  
brenda në gojë. Vendosni PORCELAIN ETCHANT 
(9,5% HF) në sipërfaqen e thatë të porcelanit për 90 
sekonda. Vazhdoni të vrojtoni vendin e ashpërsimit gjatë 
gjithë procedurës. Thitheni PORCELAIN ETCHANT, 
pastaj shpëlajeni me një sasi të bollshme uji dhe thajeni 
me ajër. Sipërfaqja e gërryer duhet të duket e turbullt  
dhe si e mbuluar me brymë (nëse porcelani ka një 
pamje të bardhë/si me pluhur, përdorni një mikrofurçë të 
lagësht në porcelan për të hequr kripën dhe mbeturinat  
e krijuara nga gërryerja, shpëlarja dhe tharja).

  VINI RE: Porcelani mund të pastrohet ose gërryhet me një  
   kokë të ashpër diamanti si një alternativë ndaj gërryerjes me 

acid hidrofluorik.
 5.  Përdorni 1 shtresë të PORCELAIN PRIMER në sipërfaqen e 

gërryer të porcelanit dhe lejoni që të qëndrojë për 30 sekonda. 
Thajeni me shiringë me ajër.

 6.  Përdorni 1 shtresë të Z-PRIME Plus në metalin/zirkonin/ 
aluminin e ekspozuar dhe thajeni me një shiringë me ajër 
për 3-5 sekonda.

 7.  Nëse kërkohet maskim metalik, shkundni bazën OPAQUER 
dhe shishet katalizatore mirë përpara se t’i hidhni. Vendosni 
një pikë të secilit katalizator dhe bazë në një kupore dhe 
përziejini me një majë furçe. Vendosni një shtresë të hollë 
të OPAQUER vetëm në sipërfaqen metalike dhe lëreni të 
vetë-polimerizohet ose fotopolimerizojeni për 5 sekonda. 
Një shtresë që frenon oksigjenin do të jetë e pranishme në 
sipërfaqe pasi procesi i polimerizimit të ketë përfunduar. Kjo 
është normale për këtë material.

 8.  Vendosni një shtresë të hollë të PORCELAIN BONDING RESIN në  
vendin e riparimit. Përhapeni përbërjen njëtrajtësisht mbi 
sipërfaqe dhe fotopolimerizojeni.

 9.  Përfundoni riparimin duke përdorur përbërjen dhe përfundoni/
lustrojeni.

Riparim restaurimesh të vjetra ose përbërje indirekte:
 1. Izoloni zonën që do të riparohet.
 2. Krijoni skajet (45°) rreth zonës që do të riparohet.
 3.  Ashpërsojeni sipërfaqen duke përdorur gërryerjen me ajër, 

një majë ose kokë diamanti. Shpëlajini dhe thajini me ajër.
 4.  Vendosni 1 shtresë Z-PRIME Plus. Thajeni me shiringë me 

ajër për 3-5 sekonda.
 5.  Vendosni një shtresë të hollë të PORCELAIN BONDING RESIN në  

vendin e riparimit. Përhapeni përbërjen njëtrajtësisht mbi 
sipërfaqe dhe fotopolimerizojeni.

HIGJIENA: Rimbyllini shiringat me kapakun me siguresë luer. 
Rekomandohet përdorimi i mbulesës mbrojtëse higjienike 
zakonisht të disponueshme për të shmangur ndotjen e shiringave 
gjatë trajtimit. 

HEDHJA: Referojuni dispozitave të komunitetit në lidhje me 
mbeturinat. Në mungesë të tyre, referojuni dispozitave kombëtare 
ose rajonale në lidhje me mbeturinat.
RUAJTJA: Ruajeni në temperaturë ambienti (20°C/68°F - 
25°C/77°F). Z-PRIME Plus ruajtja është 2C°/36°F -25°C/77°F.
GARANCIA: BISCO, Inc. njeh përgjegjësinë e tij për të zëvendësuar 
produktet nëse vërtetohet se janë me defekt. BISCO, Inc. BISCO, 
Inc. nuk pranon përgjegjësi për ndonjë dëm apo humbje të 
drejtpërdrejtë apo si pasojë, që rrjedhin nga përdorimi ose 
pamundësia e përdorimit të produkteve siç përshkruhet. Para 
përdorimit, është përgjegjësia e përdoruesit të përcaktojë 
përshtatshmërinë e produktit për përdorimin e tij të synuar. 
Përdoruesi merr përsipër të gjithë rrezikun dhe përgjegjësinë në 
lidhje me të.

NJOFTIM: Raportoni çdo incident të rëndë te BISCO dhe autoriteti 
kompetent i shtetit anëtar të BE-së në të cilin ndodhet përdoruesi dhe/
ose pacienti.

Përmbledhja e sigurisë dhe performancës klinike mund të gjendet 
në https://ec.europa. eu/tools/eudamed ose është e disponueshme 
sipas kërkesës.

PËR TË RIPOROSITUR:
X-80602N – Porcelain Etchant dhe maja plastike Barrier Gel 
(25 copë)

* PORCELAIN PRIMER, PORCELAIN BONDING RESIN, OPAQUER,  
 PORCELAIN ETCHANT, dhe BARRIER GEL janë prodhuar nga  
 BISCO, Inc.
 Z-PRIME është një markë tregtare e BISCO, Inc.

INTRAORAL 
TAMİR KİTİ

Z-PRIME™* Plus, PORCELAIN PRIMER* 
(PORSELEN PRİMER*), PORCELAIN BONDING 

RESIN*(PORCELAIN BONDİNG REZİNİ*),
OPAQUER*, PORCELAIN ETCHANT* (%9,5 HF)

(PORSELEN PÜRÜZLENDİRME MADDESİ* (%9,5 HF)), 
BARRIER GEL*(BARİYER JELİ*)

Kullanım Endikasyonları:
1.	Porselen	ve	Lityum	Disilikat	Restorasyonların	Onarılması.
2. Metal veya Zirkonyum/Alüminyum Destekli Porselen  
	 Restorasyonlarının	Onarımı.
3.	Eski	veya	İndirekt	Kompozit	Restorasyonların	Onarımı.

Amaçlanan kullanıcı:	Ruhsatlı	diş	hekimi.
Uyarılar:
	 •	 	Bu	 talimatları	 iyice	 okuyup	 anlayana	 kadar	 bu	 ürünü	

kullanmayın.
 • Hidroflorik asit, çok güçlü ve agresif bir kimyasal maddedir.  
	 	 	Göz	ve	doku	üzerinde	ciddi	tahriş	etkisine	sahiptir.Yanlışlıkla	 

göze	sıçrarsa,	15	dakika	boyunca	bol	miktarda	suyla	yıkayın	
ve	 hemen	 tıbbi	 yardım	 alın.	 Hidroflorik	 asit	 ayrıca	 solunum	 
yollarını	tahriş	eden	bir	buhar	yayar.	Dumanların	kronik	olarak	
solunması	 tehlikelidir	 ve	 hasara	 neden	 olabilir.	 Hastayı,	
operatörü	 ve	 asistanı	 korumak	 için	 çok	 dikkatli	 olunmalıdır.	
Bu	 kişiler	 koruyucu	 gözlük	 takmalıdır.	 Operatör	 ve	 asistan,	
koruyucu	eldiven	takmalıdır.	Ağız içi porselen onarımı için 
lastik örtü izolasyonu kullanılmalıdır.

	 •	 	Açıkta	kalan	mine	veya	dentin	yüzeylerini	pürüzlendirmek	için	
PORCELAIN ETCHANT	ürününü	kullanmayın.

 •  PORCELAIN ETCHANT ürününün uzun süre cilt veya 
mukoza	 üzerinde	 kalması	 durumunda	 yaralanma	 meydana	
gelebilir.	Diğer	dokularla	temas	durumunda	dökülenleri	derhal	 
bol	su	ile	birkaç	dakika	yıkayın.

	 •	 	İntraoral(ağız	 içi)	 olarak	 uygulamadan	 önce	 asidin	 akışını	
doğrulayın.	 Dirençle	 karşılaşılırsa	 ucu	 değiştirin	 ve	 tekrar	
kontrol	edin.	Yalnızca	önerilen	uçları	kullanın.

	 •	 Herhangi	bir	ürünün	yutulmasına	izin	vermeyin.
	 •	 	Luer	kilitli	kapak	ile	şırıngaları	tekrar	kapatın.	
	 •	 	Tedavi	sırasında	şırıngaların	kontaminasyonunu	önlemek	için	

yaygın	 olarak	 bulunan	 hijyenik	 koruyucu	 kaplama	 kullanımı	
önerilir.

 •  Z-PRIME Plus ve PORCELAIN PRIMER yüksek düzeyde  
yanıcıdır.

Dikkat: 
Çapraz kontaminasyon: 
	 •	 	Ürün,	 bir	 kerelik	 kullanım	 için	 tasarlanmış	 ögeler	 içerebilir.		

Kullanılmış	 veya	 kontamine	 uçları	 atın.	 Temizlemeyin,	
dezenfekte	etmeyin	veya	tekrar	kullanmayın.

	 •	 	Tedavi	 sırasında	 şırıngaların	 kontaminasyonunu	 
önlemek	 için	 yaygın	 olarak	 bulunan	 hijyenik	 koruyucu	
kaplama	 kullanımı	 önerilir.	 Şırınga	 kontamine	 olursa	 atın.	 
Temizlemeyin veya dezenfekte etmeyin.

Önlemler:
 •  Z-PRIME Plus,PORCELAIN BONDING RESIN ve OPAQUER 

ışığa	duyarlı	materyallerdir.	Ürünleri	karıştırma	kabına	dağıttıktan 
hemen	sonra	kullanın	veya	ortam	ışığından	koruyun.

	 •	 	Bu	 prosedürler	 sırasında	 tükürük,	 kan	 veya	 su	 ile	
kontaminasyondan	kaçınılmalıdır.

	 •	 	Ciltle	 temasından	 kaçının;	 polimerize	 olmayan	 (met)akrilat	
reçineler	hassas	kişilerde	cilt	hassasiyetine	neden	olabilir.	Temas	 
halinde,	cildi	su	ve	sabunla	yıkayın.

	 •	 	Hasta	ve	diş	hekimliği	personelinin	koruyucu	gözlük	takması	
gerekmektedir.

 •  Spesifik	son	kullanma	tarihleri	için	ayrı	bileşen	etiketlerine	bakın.
	 •	 Güvenlik	bilgi	formu	istek	üzerine	sağlanabilir. 
	 •	 Güvenlik	bilgi	formuna	www.bisco.com	adresinden	ulaşılabilir.
	 •	 Kullanım	Talimatları	istek	üzerine	verilir.
	 •	 Kullanım	Talimatları,	www.bisco.com	adresinde	bulunabilir

TEKNİK BİLGİLER
OPAQUER:
Oda	sıcaklığında	(20°C/68°F	-	25°C/77°F)
	 Çalışma	süresi:	 Minimum	30	sn.
	 Sertleşme	süresi:	 Maksimum	2	dk.	45	sn.

KULLANIM TALIMATLARI
Porselen ve Lityum Disilikat Restorasyonların Onarılması:
	 1.	 Onarılacak	alanı	izole	edin.
	 2.	 	Cilayı	 (glaze)	 kaldırın	 ve	 onarılacak	 alanın	 etrafındaki	

porselene	eğim	verin	(45	derece).
	 3.	 	Pürüzlendirme	 istenmeyen	 alanları	 korumak	 için	 BARRIER	

GEL’i	 açığa	 çıkabilecek	 gingival	 dokuya	 veya	 porselene	
yerleştirin.

	 4.	 	PORCELAIN	 ETCHANT’ın	 kapağını	 çıkarın,	 dağıtım	 ucunu	
sıkıca	 takın	 ve	 intraoral	 olarak	 uygulamadan	 önce	 asit	
akışını	 doğrulayın.	 PORCELAIN	 ETCHANT’ı	 (%9,5	 HF)	
90	 saniye	 boyunca	 kuru	 porselen	 yüzeye	 uygulayın.	 Tüm	
prosedür	 boyunca	 pürüzlendirme	 alanını	 gözlemlemeye	
devam	 edin.	 PORCELAIN	 ETCHANT’ın	 tükürük	 emici	 ile	
emilmesini	sağlayın,	ardından	bol	su	ile	durulayın	ve	havayla	
kurutun.	Pürüzlendirilen	yüzey	donuk	ve	soğuk	görünmelidir	
(porselen	beyaz/tebeşirimsi	bir	görünüme	sahipse,	asitleme,	
durulama	 ve	 kurutmadan	 kaynaklanan	 tuz	 ve	 kalıntıları	 
gidermek	için	porselen	üzerinde	nemli	bir	mikro	fırça	gezdirin).

   NOT: Hidroflorik asit ile asitlenmesine (pürüzlendirmesine) 
alternatif olarak porselen kumlanabilir veya kaba  
elmas	freze	ile	aşındırılabilir.

 5.  Asitlenen porselen yüzeye 1 kat PORCELAIN PRIMER 
uygulayın	ve	30	saniye	bekletin.	Hava	şırıngası	ile	kurutun.

 6.  Onarım	alanına	ince	bir	PORCELAIN	BONDING	RESIN	tabakası	
uygulayın.	Kompoziti	yüzeye	eşitçe	dağıtıp	ışıkla	kürleme	uygulayın.

Metal veya Zirkonyum/Alüminyum Destekli Porselen 
Restorasyonların Tamiri:
	 1.	 Onarılacak	alanı	izole	edin.
	 2.	 	Glazeli	alanı	kaldırın	ve	onarılacak	alanın	etrafında	porseleni	

eğimlendirin	(45°	açı	ile).
	 3.	 	Pürüzlendirme	 istenmeyen	 alanları	 korumak	 için	 BARRIER	

GEL’i	 açığa	 çıkabilecek	 gingival	 dokuya	 veya	 porselene	
yerleştirin.

	 4.	 	PORCELAIN	 ETCHANT’ın	 kapağını	 çıkarın,	 dağıtım	 ucunu	
sıkıca	 takın	 ve	 intraoral(ağız	 içi)	 olarak	 uygulamadan	 önce	
dağlayıcı	akışını	doğrulayın.	PORCELAIN	ETCHANT’ı	(%9,5	
HF)	 90	 saniye	 boyunca	 kuru	 porselen	 yüzeye	 uygulayın.	
Tüm	prosedür	boyunca	pürüzlendirme	alanını	gözlemlemeye	
devam	edin.	Sonrasında	PORCELAIN	ETCHANT’ın	 tükürük	
emici	 ile	 emilmesini	 sağlayın,	 ardından	 bol	 su	 ile	 durulayın	
ve havayla kurutun. Asitlenen(pürüzlendirilen) yüzey donuk  
ve	 soğuk	 görünmelidir	 (porselen	 beyaz/tebeşirimsi	 bir	
görünüme sahipse, asitleme(pürüzlendirme), durulama ve 
kurutmadan	 kaynaklanan	 tuz	 ve	 kalıntıları	 gidermek	 için	
porselen	üzerinde	nemli	bir	mikro	fırça	gezdirin).

   NOT: Hidroflorik Asit ile asitlenmesine (pürüzlendirmesine) 
alternatif olarak porselen kumlanabilir veya kaba elmas freze 
ile	aşındırılabilir.

	 5.	 	Asitlenen	porselen	yüzeye	1	kat	PORCELAIN	PRIMER	uygulayın	
ve	30	saniye	bekletin.	Hava	şırıngası	ile	kurutun.

	 6.	 	Açıkta	 kalan	 metal/zirkonyum/alüminyum	 yüzeyine	 1	 kat	
Z-PRIME	Plus	uygulayın	ve	bir	hava	şırıngası	 ile	3-5	saniye	
kurutun.

 7.  Metal maskeleme gerekirse, kullanmadan önce OPAQUER 
Baz	ve	Katalizör	şişelerini	iyice	çalkaladığınızdan	emin	olun.	
Katalizör	ve	Baz’ın	her	birinden	karıştırma	pedine	bir	damla	
dağıtın	ve	fırça	ucuyla	karıştırın.	İnce	bir	OPAQUER	tabakasını	
sadece	metal	yüzeye	uygulayın	ve	kendi	kendine	kürlenmesini	
bekleyin	 veya	 5	 saniye	 boyunca	 ışıkla	 kür	 uygulayın.	 
Kürleme	 işlemi	 tamamlandıktan	 sonra	 yüzeyde	 oksijenle	
inhibe	 edilmiş	 bir	 tabaka	 olacaktır.	 Bu	 durum,	 bu	 
materyal için normaldir.

 8.  Onarım	alanına	ince	bir	PORCELAIN	BONDING	RESIN	tabakası	
uygulayın.	 Kompoziti	 yüzeye	 eşitçe	 dağıtıp	 ışıkla	 kürleme	
uygulayın.

	 9.	 	Kompozit	kullanarak	onarımı	tamamlayın	ve	bitirim/cilalama	
uygulayın.

Eski veya İndirekt Kompozit Restorasyonların Onarımı:
	 1.	 Onarılacak	alanı	izole	edin.
	 2.	 Onarılacak	alanın	çevresine	kenarları	(45°)	eğin.
 3. Air abrazyon, elmas uç veya bur ile yüzeyi pürüzlendirin.  
	 	 Durulayın	ve	havayla	kurutun.
	 4.	 	1	kat	Z-PRIME	Plus	uygulayın.	3-5	saniye	boyunca	hava	

şırıngası	ile	kurutun.
 5.  Onarım	alanına	ince	bir	PORCELAIN	BONDING	RESIN	tabakası	

uygulayın.	 Kompoziti	 yüzeye	 eşitçe	 dağıtıp	 ışıkla	 kürleme	
uygulayın.

HIJYEN: Luer	 kilitli	 kapak	 ile	 şırıngaları	 tekrar	 kapatın.	 Tedavi	
sırasında	 şırıngaların	 kontaminasyonunu	 önlemek	 için	 yaygın	
olarak	bulunan	hijyenik	koruyucu	kaplama	kullanımı	önerilir.	

ATIK: Atık	 ile	 ilgili	 topluluk	 hükümlerine	 başvurun.	 Herhangi	 bir	
hüküm	olmadığında,	 atık	 ile	 ilgili	 ulusal	 veya	bölgesel	 hükümlere	
başvurun. 
SAKLAMA: Oda	sıcaklığında	 (20°C/68°F	 -	25°C/77°F)	saklayın).	
Z-PRIME	Plus,	2C°/36°F	-25°C/77°F	sıcaklığında	saklanmalıdır.
GARANTİ:	 BISCO,	 Inc.,	 kusurlu	 olduğu	 kanıtlanan	 ürünleri	
değiştirme	 sorumluluğunu	 kabul	 eder.	 BISCO,	 Inc.,	 ürünlerin	
tarif	 edildiği	 gibi	 kullanılmasından	 veya	 kullanılamamasından	
kaynaklanan	 doğrudan	 veya	 dolaylı	 herhangi	 bir	 hasar	 veya	 kayıp	
için sorumluluk kabul etmez.	 Kullanmadan	 önce,	 ürünün	 kullanım	
amacına	 uygunluğunu	 belirlemek	 kullanıcının	 sorumluluğundadır.	
Kullanıcı,	 bununla	 bağlantılı	 olarak	 tüm	 risk	 ve	 sorumluluğu	
üstlenir.

UYARI:	 Ciddi	 olayları	 BISCO’ya	 ve	 kullanıcının	 ve/veya	 hastanın	 kurulu/
yerleşik	olduğu	AB	üye	devletinin	yetkili	makamına	bildirin.

Güvenlik ve Klinik Performans Özeti https://ec.europa.eu/tools/
eudamed	adresinde	bulunabilir	veya	talep	üzerine	sağlanabilir.

YENİDEN SİPARİŞ VERMEK İÇİN:
X-80602N – Porcelain Etchant ve Barrier Gel Plastik Uçlar (25 adet)

* PORCELAIN PRIMER, PORCELAIN BONDING RESIN, OPAQUER,  
 PORCELAIN ETCHANT, ve BARRIER GEL  
	 BISCO,	Inc.	tarafından	üretilmiştir.
	 Z-PRIME,	BISCO,	Inc.’e	ait	bir	ticari	markadır.


